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MHOI'OKPATHH UHTEI' PAJTH

I'JIABA 1

AEDOHUHHALUS, CBIIECTBYBAHE H CBOMCTBA
HA JIBOVUHH U TPOMHU UHTET'PAJTH

A. [TecbuHAINA HA ABOGH HHTErPa

Mangesa e pmekaproBa NpaBOBIbJIHA KOODAMHATHA cucteMa B Fo W hyHKuMA
2= f(z,y), (x,y) € G C Eq, xpuero G e paguunna 3amaopend o6acT.

a) Pasbugame G Ha xnetku G1, Gy, . .., G, ¢ IOMOLITA HA JIMHAK U Heka G €
emHa oT X, G, NGy = @, p # ¢q. Ha V(x,y) € G CbOTBETCTBA CTORHOCT
z = f(x,y) wm Koraro Touxa (z,y) onume G, Touka M (z,y, z) onucea no-
BbpXHUHA S: 2z = f(x,y) B E3. O3nauasame 0(G)uoy,09, ... ,0pn CHOTBETHO

n T
mataa Gu Gy, Gy, ... ,Gputorasa | J G; = G, 3. o4, = o(G):
i=1 k=1
6) Hsbupame nponsposna rouka P;(€;,m;) € G; u npecmamame

& m) = F(P);

n
B) Obpasysame cymara (uucnoro) o{f(P;),o;] = Y. f(P;)o:, KoaTo ce Hapuya
i i=1
Pumarnosa unmeepanna cyma, ChOTBETHA Ha TOBA pa3éuBane Ha G' ¥ NIPH TO3U
u3Gop Ha Toukute F;. Tlpu apyro pasGusane oGpasyBaMe HOBA MHTErpasiHa
CyMa, T.€. NOJTyYaBaMme HeM30POMMO MHOXXECTBO OT PHMaHOBH HHTErpasIHI
CyMH.

Hednaunusa 1 Tucnomo I ce napuua epanuya na Pumanosume UHMESPASIHU CYMU
npumaxo; — 0, ako Ve > 0, 36(e) > 0 maxa, ue npu acaro pazbusane na G, 3a
Kkoemo maxo; < & u npu gceku uszbop na mouwxume P; € G, da 6sde usnoaneno

olf(P),o] —I| <e.

Hecpunnnms 2 Dynxyusma f(x,y), (z,y) € G ce napuua unmeepyema ¢ Pumarnos
cmucen, ako cemyecmeysa I = limo[f(P;),0;], npu maxo; — 0 u Genexum
f(z,y) € RG], a G ce napuua unmeepayuonna obnacm.

Hedmnnnusn 3 Yucnomo I ce napuua dsoen unmeepan u 6enexcum
I= //f(a:,y)dxdy. (1.1)
(&)

Teopema 1 (Heobxooumo ycnocue 3a unmeepyemocm na f(x,y)). Axo f(x,y) €
R[G), ksdemo G e pasnunna 3ameopena o6nacm, mo f(z,y) e oepanuuena s G.



Aepunuyn s, Csiyecmeyeare u ceoticmaa na deoiinu u MPOLHY uHMezpany

YacTHu coryvan:

1) Ako f(wy) = ¢, TO f(é‘lm) =C = /./.cdzdy = co'(G)_

(G)
2) Axo f(z,y) =1, 10 Fl&,m) =1=— // ldzdy = (@), 1.e.
(G)
/ dzdy = o(G). (1.2)

()

B. CvmectryBane na ABoeH uHTerpasn. Knacope HHTerpyemu pyHkuun

Coraacko T1 e u3mbneno If(z,y)| < C urorasa byukuusta f(z,y) npumexasa
m.e.e. i mo.e., T.e.

sup f(z,y) =M, inf f(z,y) = m, (z,y) € G.
Oauawizleame sup f(z,y) = M, inf f(z,y) = mi, (z,y) € G; un obpasysame

n
5 = Zlmidi, S = 3 Mio; (Manka u rossma cyma Ha Jap6y, Kouro mmar
i= i=1

aHaJIOrMYRK CBOHCTBA KaKTO npy Pumanos HuTerpas. Taka HanpuMep nostyuapame
MHOXecTsa {s} u {S}). OueBnnmo umame:

m<m; < M; < M,
n n n n
Zmai <D mioy < ZMio'i < ZMO'i>
i=1 i=1 i=1 i=1

mo(G) <s< 8§ < Mo(G).

Teopema 2 f(z,y) € R[G] moeasa u camo mocasa, kocamo npu Ve > 0,35(¢) > 0
maka e, ako max oy < 6 e usnsaneno |S — sl < e

Teopema 3 (Hdocmamounoycnosue 3a unmecpyemocmna f(x
Y)). Axo f(z,y) €
ClG). (@) € G, mo f(z,y) € RIG). ¥)- Axo f(z,y)

B. CpoiicTea Ha ZABOEH HHTErpaJs

L // Af(z,y)dedy = A//f(:c,y)dazdy, A=const., f(z,y)e R[G].
(@)

(G)

2 [[(h = faydedy = [[ suteay = [ ratway, f,1, e micy

@ (©) G

HLecpunumus, camecmaysare u ceolicmea Ha dGoliHU u MPOTiHL unmMeepau 7
3 // fdrdy = // fdzdy + // fdxdy, f € RG], Gi NGy = 0.
(G1UG2) (G1) (G2)

4, //f(x,y)dmdy 2 0, ako f(z,y) > 0u f(z,y) € R[G].

(@)

. [[ ndsdy> [[ sy, axo > fan i o e RiG

G (G)
6. Axo f € R[G], 10 |f] € R[G]n'ff fdxdy! < [[ |f|dzdy.

(&) (&)

7. Axo f(z,y) € R[G]u G C Gz 1o f(z,y) € R[G,).
8. Teopema 3a cpedrnume cmoiinocmu: Axo f(z,y) € C[G], o chiecTryBa

Touxka P(€,n) € G rtaka, ue // f(z,y)dzdy = f(&,)0(@).

(&)

I'. Nechnnumma na Tpoen nurerpan

Hlagena e nexaproBa npaBobrbJHA KOOpauHaTa cucteMa B E3 u (bynkums
u = f(z,y,2),(z,y,2) € D C Ejs, xpaero D e npocmpancmeena 3ameoperia
006.1aCT.

a) Pasbugsame D na Tpumepnu kieTkn D, Dj,...D, nHeka D; e equa ot Tax,
DpyNDy = @, p # q. O3nauasame V(D)u Vi, Vs, . . . , Vi, cCBOTBETHO 0GeMuTE

Ha Du Dy, Do, ... ,Dyutorasa | D; = D, > Vi=V(D);
i=1 k=1

6) Hs6upame npoussosna Touka P(&;, n;, ¢i) € D; unpecmamanme
F&mi G) = F(R);
B) O6pasysame cymara (uucsioro) o(f(P;), V] = > f(P;)V;, xosTo ce Hapuua
i=1

Pumanosa unmeepanna cyma, ChOTBETHA HA TOBA pas0uBane 1 npu TO34 n360p
Ha ToukuTe P;.

Hedpmnnuun 4 Jucromo I ce hapuua epanuya na Pumanogume unmeepannu cymu
npumaxV; — 0, ako Ve > 0, 36(¢) > 0 maxa, ue npu gcsako pasbusane na D, 3a
koemo maxV; < & u npu ecexu usbop na moukume P, € D; 0a 680e uzneaneno
lolf(P),Vi] -1l <e

Aedomnnuus 5 Oynxyuama f(z,y, z),(z,y,2) € D ce napuua unmezpyema ¢ Pu-
Manoe cmucon, ako csupecmeysa I = lim o[ f(P;), Vi] npu max V; — 0 u Genexcun
f(z,y) € R[G], a D ce napuua unmeepayuonna oénacm.



8 Aecpunuyu s, CBUYECMEYBUHE U COOLICMBA HA -OBUIHI U MPOLiHY urmeepanu

Hedpunmmna 6 Juciomo I ce napuua mpoen urnmeepan u benerxum

I= ///f(:r, Y, 2)dzdydz. (1.3)

(D)

Tacmnu cnyuan:

D Ako f(z,y,2) = ¢, 10 f(&i,mi, () = ¢ => /// cdzdydz = ¢V (D).

(D)

2) Ako f(z,y,2) = 1,10 f(&,7i,{) = 1 == ///.ldwdydz =V(D), te.
(D)

// dxdydz = V(D). (1.4)

(D)

Teopema 4 (Teopema 3a cpednume cmotinocmu). Axo f(z,y,z) € C[D], mo
cewecmasyea mouxa P(&;,m;, () € D maka, ue

/// F(z,y, 2)dzdydz = £(€,n,)V(D).
(D)

Ceoticmeama Ha TPOHHHUS MHTETPaJT Ca AHAJIOTHYHY HA TE3U HA BOUHMS.

, TJIABA 2
NNPECMSITAHE HA HBOﬁHH U TPOVHU UHTEI'PAJIH

A. IlpecMATaHe HA XBOEH HHTErPaJsi

Janenae pynxuusra z = f(x,y), (z,y) € G C Ezupasriexname // flx,y)dxdy,
(&)

flz,y) € R[G], G e paBHUHHA HHTErPalIOHHA 00J1ACT.
1%, Heka G e npasosesana obnacm, G

Teopema 1 Axo f(x,y) € R[G] u 3a ecsxo gukcuparo x € [a,b] comecmsysa
d

I(z) = /f(z,y)dy, mo I(z) € Rla, b] u e usnesnneno
c

b d

j 1a@de = [[ f@)dzdy = [ | [ 1. ns]de @.1)

(@) a c

20, Hexka G e kpusonuneen mpaney,

a<z<b
wi(z) <y < (),

KBbaeTo ©1(r) < pa(z) ca HenpekbcHaTH PYHKLMA B [a, b].
Teopema 2 Axo f(z,y) € R[G] u 3a ecsko guxcupano x € |a, b} comecmsysa

p2(x)
I(z) = / f(z,v)dy,

p1(z)
mo I(z) € Rla, b] u e usnsnneno

b p2(x)

/bf(x)dx://f(x,y)dmdyzf[ / f(x,y)dy]dz. (2.2)

(@) e pifx)



Aepunuyusn, cowecmsysane u caotenaa na dsotn u mpoiiu woneepany

0 <
3", Heka G e 3amsopena xpusoniineiina o6nacm. [lpoexrupame G srpxy Oz u
onpejesame a < x < b, a cs1en ToBa npecuuame (7 ¢ npana, ycnopensa Ha Oy, 3a

na onpenemnm 1 (z) <y < po(z) (arcopumsn Apu 0Goen unmeepan).

B. Ilpecmsitane Ha Tpoen HHTErpaJ

Hanena e bynkumsra u = f(x,y, 2), (z,9,2) € G C E3 n pasrnexname

///f(:v, y, 2)dzdydz,  f(z,y,2) € R[D),

(D)

D e npocrpancTeena HHTerpaluoHHa 00J1acT.

Heka o6nacrra D e o6pasysana ot MOBBPXHUHUTE z = 91 (2,Yy), 2 = Yo(z,y) 1
HPaBH, KOUTO Ca yenope/iun Ha octa Oz (KPUBOJIMHEEH IUTMHADD). OpTorox{an,HaTa
npoexuust Ha D Bppxy Oxzy o3HauaBame ¢ G, KOATO [pOeKTHpaMe BbPXY ocTa Ox
nnosyuasame a < x < b. Ipecuuame G ¢ npasa, ycnopensa Ha Oy u onpenensme
©1(z) <y < @o(z). Hakpast npoGoxmame D ¢ npasa, KoATo e ycnopeana Ha Oz u
onpenesame Y1 (z,y) < z < Yq(x, y) (anzopumsm npu mpoen unmezparn), T.e.

(z.y) €G aszsh
() <2 Svamy) TP B SySeln)

Teopema 3 Axo f(x,y,z) € R[D] u 3a 6caxa puxcupana dsoiixa (z,y) € G cowe-

v2(z.y)
cmeysa I(z,y) = J(x,y, 2)dz, mo I(x,y) € R[G] u e usnsaneno
Y1(z,y)
// Nz, y)dzdy = /// flx,y, 2)dzdydz
@) (D)

b p2(z) YPo(zy)
= /{ / [ / f(.T,l,Z)dZde}dl‘. (2.3)
a  pi(z) Pi(z,y)
3abenexxa: Heka D e napanenenuned,
a<zx<b
D:le<y<d
m<z<n
TOraBa:

b d n

/// [z, y, z)dzdydz =/d:c/dy/.f(:n,y,z)dz. (2.4)
(D) a c m

11

Jechunuyus, couecmsyaarie i CGOHCMGA HA OBOUHY 1 MPOIRYL WHMeSPAIU

3aGenexka: Hexa D e msano c yenopeduu ocrhosu va Oxy. Torasa oCHOBHUTE HMaT
ypaBHeHNs z = 2y, 2 = 22, (21 < 22). AKO D, e ceuenue na D ¢ paBHUHA, yCNOPEIHA

Ha OCHOBUTE, TO

/// f .y, 2)dedydz = [ [(Z! f(:r.,y,z)d:z:dy]dz, (2.5)

(D) #
D:{(x,y,z)i(fﬂ,y)eDz; 21§Z§Z2}7 zl’ZZZCODSt.

Ipumep 2.1. Pewere unrerpaa

I: // \/I'f‘ydﬂfdl/,

(G)

kppeto G:x > 0,y > 0, x + y < 1 e unTerpaunonnara 06.1acT.

Pewenue. Obnacrta G e paBHHHHA, 0Opa3yBaHa OT TOUKUTE Ha TbPBH KBAAPAHT
(z > 0,y > 0) n noslypaBHIHATA, NOJIyueHa OT MpaBata ¢ ypaBHeHne . + y = 1.
KosTO chabpxka toukara O(0 + 0 < 1).

1%, Hpoexmupame oprorosanso G Bepxy octa 0x(y = 0) n mosyuaBame
0<x< 1.

29 IMpecuuame G ¢ mpon3BOJiHA NpaBa, ycnopedxa Ha ocTa Oy n HaMupame
0<x<1

0<y<l-—=z1e G: 0<y<l-uz.

Wil

11— 1
41—
I:/da:/(azﬂ—y)%d(xﬁwy):‘/(sc—l—y)f\\‘O dax
0 0 0

1 1
2 ; : 2/ ‘
:5/[(:c+1—:c)%—(a:+0)%]dr=§/(1—1’%)dﬂf
'O 0
2 ¥1 2 2 g1 2 4 2
—_— - —_—— —q2 = = = = = —
3 1o 3 5 o 3 15 b}

Ilpumep 2.2. IlpecmeTHeTe uHTerpasia I = / / xdxdy, xbaero G e obsacr,
(@)

3arpajieHa OT JIMHUWTE, 3aJaC¢HH C YDABHEHHS § = 22,z + y=2,z=0.
Pewenue. Pernapame cucremara:

y =2’

Tty =2 = P(l, 1) — MpeceyvHa TOYKa Ha JIMHUHTE, 3arpaxpaiu odsactra G.



12

Aepunuyu s, comecmeaysane u ceolicmaed na dsotinu 1 mpoiny uHmeepanu

0 .
10. lpoexkmupame oproronanuo G BbpXyocta Oz : 0 < z < 1
2%, Npecuuame G ¢ [IPOM3BOJIHA NPABA YCHOpeaHa HA OCTA OL: B <y<2-4

0 <i
re.G: P <y<2 g
1 2~.:L' 1 1 :
2-a 2
T 273 5T

Ipumep 2.3. [a ce pely uHTerpansr | = / / ye “dzdy, ako G e o6macr

(&)
onpenesera ot mknmre 2 < y, 22 + 42 < 2.
Pewerue. Koopanmature Ha npeceuennte Touxy na n

apabosiata y = 72 -
PbXKHOCTTA (7 . ])2 + ?/2 p aTa y T° U OK

= 1 ce onpenesnsit ot pewenusta na CHCTeMara:
2=y 0(0,0)
22 2 =
T+ Yyt =2 P(1,1).
0
1Y Ipoexmupame oproronamo MHTErpatonnata 06/1act Bbpxy ocra O
0<z <. .
0
2°. Hpecuuame G ¢ nponssosna NpaBa, ycnopesna Ha ocra Oy:

$2§?/§\/2x—m2,T.e.G; 0253:31 -
2 <y < \/2r 22,

1 \/ 2x—z2 1

>dw:

DN}~

~
I
—
@
@
.
<
i
|
—
®
—
<
[ &3

1
/e“z(Qaj - 2% — 2%)dx
0

1

‘ 4 . 1 1

DN =

0

1
_ ! o L/ 3 1 !
=g .O+§e.0—5'/(2—2z—4x3’)de_z=~—2—e'x(2—21'-4m3)0+
0

[Aepunuyus, coiyecmaysane i CGOHCMEA HA OGOUHIL 1 MPOUHU UHmMePUIU 1:

/e'x(Q — 22— 42%)dzx

i 1

1 —T 2 — L -1 _:E 09‘1 _9 _ Zd‘ﬁw

+§/e (—2~12x)d1:—-—§e (*4>+2€~ 5 ( 122°)de
0 0
1 ) |

2 1 RPN EI B 2 »
=2 41— e F(—2—122%) 4= T 24g)dr = = +1— e (~11
—e+1 5¢ (-2 le)O+2/e (—24x)dz ot 5¢ (—11)

0
1 1

+ l60(—9) +12 [ zde™* = 2 + 1+ T 1+ 12ze™" 1Jr12 /e'zd(gx)

2 - e e 0 . )

0 0
2 1 33

] LR LSNP T S SUST

e e 0

Ipumep 2.4. [a ce n34nc/m ABOHHUST HHTErpasl
//(2m+y)d:cdy,
(@)
ako (G € yCIOpeaHHK C BbPXOBe A(—1,2);B(3,4);C(3,%);D(-l,—%).

Pewenue. HanucBame ypaBHEHHSITa HA NPaBUTE, BbPXY KOHTO JIeXKaT CTPaHUTE
Ha yCNOpEeHHKa!

AB:x-2y+5=0, CD:z—-2y—2=0, AD:z=-1, BC:z=3.

Crpanure AD u BC ca ycnopeanu Ha octa Oy, c/ieq0BaTe/HO € YA00HO 00/1acTTa
na ce npoextipa Bbpxy ocra Ox. ToraBa —1 < x < 3.

[IpaBara, ycnopeana Ha Oy 3a Bcsiko z € [—1; 3] npecuua crpanure DC'u AB B
-1<z<3

Hz-2)<y< a+5).

no ejjHa Touka, T.e. (3:

z+5 o
. 3 2 3 y2 };,;-:;’-5
I= //(2x+y)dazdy:/dz / 2z + y)dy = / (2xy+ _2_);1:—2dx
. HeE
1 zte )

&

:/S(Qx(x+5) L@, @-) (x;?)Q)dm:

x
2 8 2

-1



Aechunuyus, cslecmaysane u cavlicmea Ha daoiing MPOGHU uHmeepany

2
Hpumep 2.5. Pemere HHTerpana | = / / T_Ty;z"?;idxdy’ Kppero G: xy > 1,

Y 2 7;y < 2 e urerpaunonnaTa o6Jiact.
Pemeﬂue O6.1actra G e B TbPBH KBAJIPAHT ¥ € 3arpafeHa or PaBHOpaMeHHaTa

xunepbosa xy = 1 u npasure Y=zuwy=2 Ilpasatay = r u xunepbonara ce
NMPECHYAT B TOUKa P, KOOPAMHATHTE Ha KOSITO ca HaMepeHu OT CUCTeMaTa:

zy =1
T=y = P(1,1).
10 Ipoexmupame oproronamo ¢ BbpXy octa Oy(z = 0) u noyuapame
1<y<a2.
2% Mpecuvame G ¢ TpOM3BOJIHA NpaBa, ycnopemna Ha octa Oz u Hamupame
1 1 <y<2
5 sy Te G < < y.
) 2
(zy Y
d/ dl—/ldl/ :/zarctxld
/y TF 270 ydy T y g(y)%y
1

2 2 2 2

1 212
:/y(arctg y? — arctgl)dy :/y arctg y2dy — %/ydy = -2-/arctg y2dy? — -} %
1

1 1 1 1
2

2

1., 7| /2 2 g 311 L [di+y’) 3

_Q(y arctgy "y 1+y4dy) g = 2(4arctg4 arctgl) 2/ Y 3
] 1

' T 1 a2 n 1 2
= 2arctg4d — 5~ 5111(1 +y )’lm 2arctgd — 3 + Eln 7
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Hecpunuyua, comecmaysane u caoiicmad Ra 080U U MPOLIHU URMeeDUNU

Hpumep 2.6. IIpecmeTHeTe ABOHHNS HHTErpasl

1= [ e

(@

2<z > 1
K'bJIeTO HHTEr PAllHOHHATA 00./1aCT € ompe/iesieHa OT JUHuNTe y° < I,y > m,2 T2 5
Pewenue. Vurerpannonnata obJact G e 3arpageHa or napafonata y? = z u

1

NpaBuTe Yy =T U T = 5

2_
Or cucremara :Z: . = P(1,1).

1°. Ipoexmupame oproronammo G Bbpxy octa O < <1,
20, Mpecuuame G c nponssonﬂa npaga, ycrnopeaxa Ha octa Oy ¥ noJIyyapame

<x<1
:c<y<\/9:_TeG ~

mSyS\/;

1 Ve
I:/dm/(m2+y
% T

/ / L
Peiasame

2 1
dt 1+82—¢2 [ dt _/’tdt = arctat 4 L /m
102/(1+t2)2:/ (1+22)2 dt_/lﬂ"’ (aep ~ e L+

1 1 t 1
= arctgt + —_2(1+t2) -~ Earctgtz 5arctgt+ AR - §(arctgt+ ; +t2),
1 1
1 y/z ﬁd_1/< L Ve
=3 T = — arctg —=—=+4 —+— — arctg
“2/(a°tg +1+(y/w)2) 2 N
1/2 1/2
1 1
1 1 \/E Lym 1y |1
2(/ VT z+1 2\4 2/
1/2
/ / NG 1 1
(et [ ) 1
_ = 1 VZ o) -
_2(/arctg\/ac_ciaw—/:H_1 z) - 7107 2)
1/2 1/2
1

1 1,7
= 5(11 +1I3) — Z(Z + )-

—%)dm
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I = /‘arctng:x:xarctg ! /:1:—~1~— (:—)dr
] R Ve T \n s
~rarcte— L [ V/E L
,rctrctc\/;+2/l_+l xarctg\/_ + ]2
]v/\/;dl’ Tr1-1 / dx / dx
g = ~dr = [ ————dy = [ = - [
x+1 Ve (z+1) NZS VI (z+1)
~2\/‘ /(\/_. o1 =2z — 2arctg\/.1—'
3m

1 1

=9 (T—Hrct ___)=2 T~ 7+ 2arctg —=—.

v 5\/}‘ ‘ Ve
(T,+3)arctg-—l—-+3\/;———-
Ve 2

I

1
éh—i—b-xarcw\/_—# [2

1 3Tt o« 1
I=3[(z+3)arctg—= +3 o | I
2("c+ )arag\/;-i— \/; 21716 8

32 3 ks 1

= =(4arctgl + 3 — — — Zarcte- -y

(4arc arcg\/_' 5 > 63

Ipumep 2.7.  [a ce uzunciu qBoiiHusT MHTErpas

//(-’E2 + y*)dady,

(@)

axo (G e orpaHuYeHa OT JMHHHTE: T > f y>ax? +y? =8
Hrrerpaunonnara obnacr G e xpurommneitnnar AABC, enmara

Pewenue.
CTpaHa Ha KOHTO € yCrope/IHA HA OPAMHATHATA OC.
IIpoexmupame obnacrra G Bbpxy ocra Oz. Touka B (mpeceyna Touka Ha

npaBaTa y = T M OKPBXKHOCTTA 22 + 32 = §) e ¢ abcuuca x = 2, T.e.

V2 <z<2
<y < /8—x2.
VE—aZ

/ : 03
I= // (% +y?*)dzdy = /dl? / (2% 4y dady = / (;I:Zy+£3—)

NA)

8-x?

dx =

xT
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Jechunuyus, coiyecmsysane i C8OLCMEA HA OBOLHIL it MPOUHL UHMeePUIILL

:/:(mg\/é——l‘z__+—————3——— 3 i

2 2
2 8_31 )(1',:!:

(V8~x2)3—x3—£)dﬂc=/\/§——ﬁ(m +

V2
_ﬁf w3dy = = /\/-_21 +8)d o
V2 f

3a peuaBaHe Ha naTerpasa I; = / V8 — 22 (2% + 4)dx
V2

2\/_sint = dr = Qﬂcos tdt. TpaHuuuTe Ha MHTErpafa ce
\/_ t= W?Z 3a I, nocsienoBaTEHO NOJ1yYaBaMe:
= t=m

- 7

2 () k 2
2n = Lag—ay= 3=

:——[—
Jz 33

l__:{

w

noJjiaraMe x =

NPOMEHAT TaKa:

o

z
4

I /w/S — 8sin? ¢ (8sin’ 1+4)2/2 costdt = 32/\ cos £}(2sin? t4-1) cos tdt
: :

.'!f

us
[

z
= 32/ cos® t(2sin? t+1)dt = —/sm Qr‘dt—l—S‘)/cos tdt
g §
= 8/(17c0s4t)dt+16/(1+cos 2t)dt = 24/dt - 2'/cos4td4t + 8/005 2td2t
§ 4 € 4 i

o35} 51 )

= u5-5) s ) o
:24;—2+\/?T+8~4\/.3_:27r—3\/_+

CrienoBaTesIHo,

EEl

f Z~|—8 sin 275‘
G

o

4 — 4

Ipumep 2.8. Peuere unterpania

= /// (@ +d;iyjl 12’

© HHTeWO_g{Hm% §1

kpagero D :x >0,y > 0,2 > 0,

BUBAUOTEKA
nB. No
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Aedunuyu s, COUECINGYBUME U CHORCMaa Hat Daoring i MPOLHE unmeepany

Pewenue. Obnacrra D e IPOCTPAHCTBEHU, 0Dpa3yBaHA OT TOUKUTE Ha TbPBU
OKTanT (z > 0,y > 0, z >0)u [0J1ynpOCTPAHCTBOTO, MOJIYUYEHO OT PaBHHHATA C
YPABHEHHE T +y + z = 1, KOETO ChABPKA TOUKATA O+0+0<1). Iosnyuena e
TpH”bI"bJ]Hd nUpaMua.

10 - Ipoexmupame oproronanuo D BbPXY paBHuHaTa Oy (2 = O)u NoJ1yyapame
paBHuHHA 06s1acT G, :
20, IIpoexmupame oproronammo ¢ BbpXy ocra Oz ¢ nostyuasame 0 < g <1
3% Mpecuuame G ¢ IpOM3BO/IHA MpPaBa, YCMOpEOHa HA OCTa Oy u Hamupame
0<y<1—g.
4% Mpo6oroame D ¢ NPON3BO/IHA NpaBa, yenopeaHa Ha octa Oz, KOSITO npecuya
OCHOBaTa Ha mupamugata (z = 0) u OKOMHATA CTeHa (z = 1=z~ y) u rorapa
0<z<1
O§z§1—x~y,T.e. D:|0<y<1-zx
0<z2<1—g— Y.

1 -z l-z-y
Jo ] Jo ot
I=|d
* 4 (x+y+/.+1)2 x+y+z+1 Y
[
1 l-z
' 1 1 -
;l/(i.l, /(~—2—+$+y+1>dy /(~§y}0 +ln!.7?+y+lj‘0 )da:
0 0 0
1
‘rr—1 . oz z 1
:/<T+1112~111|x+1])d.z_z’ —E I~ an’ /lllfx+1[d1—ln2 Iy
0
1
aHl 1
L = /ln(:z:+1)d”c—1 In(x-i—l){g —“dz—an w} +lnx+l)’ =2In2-1

~1In2.

W] oo ©F

0
1
ﬁ]:an—Z—QIHZ—i—l:
Ipuemp 2.9. [a ce PeLIU UHTErpasgbT
’ Vozdrduds JTZ0y 20,220
‘//‘/(1——1)yzd.7,dyd4, aKko D';:L'#—y-f-z:l.
(D)

Pewenue. VnTerpaunonnata o6.act e TPUBI'bJIHA IMPAMU/A, 3arpadeHa OT Ko-
OpAHHATHHTE PaBHHU = = 0,y = 0, z = O u paBHMHATA = + Yy + 2z = ].

[Hecpunuyu s, cowecmsysane i CGOECMEU HA OBOHHYU U MPOLIHW UHMeZPATU 19
0<z<1
HWnrerpaunonnara obacte D: |0 <y <1 —
0<2<1l—-2—y.

1 l—xz l—xz—y 1 1—-z l—x—y

/= dm/dy/(l—wyzd (1—r)d1/ydy /zd
0

0 0 0

™0

1Iydy 1/(1—1 / (1—z—y)3dy
0 2 J

1 1=z 1 1 1-x ,
S (1-z)dzx [yd(1-z—y)*=—= J(1— .’,L)d.L /(l—x—y)'dy
- 5 /
0 D 0
. P L 1 y 4 l«.’z:]
= ~é/(1 z)dzr [(1-z—y)3d(l—z—y) = 2—/ JA—z—y) ’0 ax
0 0 0
/ 7 1 (1—-2)%1 1
. . ’ (- |
- (1-2)[~1—x)" 2/(1~1) d(l—-z) = e T T
240 J
z=ay, Y=
Mpumep 2.10.  [Ta ce u34UC/TH UHTETPAITHT /// zy? 2 dedydz, D =1 =—0.

(D) _
Pewenue. VIHTerpaurondaTa o6J1acT e OrpaHuueHa OT XunepOo/uHus napado-
y=z,x=1nz=0.
JIOUA z = TY W PAaBHUHHTE Y = T, X ) /
19, Mpoexmupame oproronanno o6nacTta D BbPXY KOOPAMHATHATA PABHHHA
Ozy u nostyuaBame obsact G, OrpaHiyeHa Ot npapHTe

|0z <
/7:/:1, y=x u y=0=G: 0<y<a

20, Mpo6oskdame o6nacrra D ¢ NPOM3BOJIHA NpaBa ycnopeAHa Ha octa Oz:
0<z<zy.
0<x<1
Hurerpamyonnarta obsacte D: |0 <y < x
0< z<xy.
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20 Aedhumugun, Caljecmayaae 1 caonemaa na Oaoiing u mpotinu unmeepanu Hechunuyu s, csuecmaysare u c80licmad Ha 06OLIHU U MPOLHLL UHMezD:
1 a3 7 | & ay z—-2y+5=0
] = [ dy | agttds = [ |2 3 . dz—y+6=0 1
/dJ / dy / ry“stdz / el / y-dy / z°dz m //(21 — y)dady Vel 2o+ 3y — 18— 0 Orr. 933
0 0 0 0 0 0
1 T L T 1 T @ - 2y —2=0
1 7 ' Ty 1/ " 1 = N p ?
= Z/xdq:/gff{o dy = 1/ rd:1:/y2;r;4y4dy = Z/J;f’d;r/yﬁdy M) // 2y dady G: {T +y' <R Orr. 0
0 0 0 0 0 0 (@)
1 1 y= tr. 33/140
L 5, 71" L [ 12 Lot 1 1) //(902 +y)dedy G { o 3/
= — zy)dx:{—x dm:“m":*,
28 0 28 364 0 364 (&) —0
0 0 . T = -
Orr. —2
0) // cos(x + y)dxdy G: y=my =1
3AJIAYH ' 220,420
) m dxdy G: <1 Oorr. 7/6
I. Msuncaere dsounume unmeepanuy: a® +y?
0<z<1 @
Tty . == 2 >0 2
// dady G: { Orr. (e — 1) x>0,y J Orr. 4/135
, 2,2 /T 303 do . '
) Osys1 p) //11/ L -2y dedy G- o +yt <1
2 <z<i (@)
0) / / z ~ dady Oz - Orr. 7/12 2. Wzuncnere mpoinume unmezpai:
I+y 0<y<1 : yza,r2y orr. 1/96
a) /// zyzdrdydz D: <y, z>0 '
0<z<1 2+,/2 == =
B) ——————dady G: Orr. In ~—X¥2 (D)
1+ﬂ )% 0<y<l1 1+ /3 y=0,2=0 1 72
— orr. =(— —1)
o ey 0<z<1 &) ///ycos(:c+z)d$dydz Diqz+z=3% 28
r) r yedxdy G: Orr. 2 =1y’
. 0<y<2 (D)
() z+y+z—-1=0
o) //r cos(zy”)dady G'{O<I/<2 Orr. —7/16 B) /// 41’+3J+7“2) 0
(G) - s 4
‘ 0<z<a ) V= .
e) //dMy (}{O<y<vg orr. 2a\/a " /]/@+y+zmuww D:d/=0z=3 Orr. 328/3
“ (D) $;OJ 0
<z < Yoy
x) / (/L(ll/ G:{Q‘l;{ Orr. 9 TS V8 On 28“51113
TSysw 1) /// zye” “dxdydz D:qy< 1\/’3- =7
. 1
<zr<l] zy <z <
//e ddy G:{Vse<iny orr. 1/2 @)
I<y<2
()]

Orr. 9/2

o F = 34 2
// rdxdy G {‘U 3 Orr. 27/4
©

3ty —6=0

/ (x — y)dxdy G:



['JIABA 3

CMSHA HA IIPOMEHJIUBHTE
TIPY IBOUHU U TPOMHM HHTEI'PA TTH

L. O6wm cnyuaii na cmsma NIPH IBOEH MHTerpas

1= [[ 1. dsay

(@

3agaua. 3a HHTErpasa

fla ce cMenn nBoiKaTa (z,y) ¢ Hoka ABOlKaA (u,v).
Hadenu ca: )
Q) NMpPaBOBIbJIHY HEKAPTOBH KOOPAWHATHY CHCTeMy /K ‘0 Ouvn Ky - OzyB Ey;
“ )

~ - . !
0) 3aTBOpeHa paBHuHHA 0G.1acT G* € K3 crmagpk KOHTYD KpuBata *;
B) paBeHCTBaTa ,

|z =

= z(u,v) :
Y =y(u,v) ° (u,v) € G*. 3.1)
I[{g BOKa Touka P(u,v) € G* chotsercra Touka M — [2(u,v),y(u,v)] € G ¢
- ) " ) ‘3
'x_), T.e. ako P omumwe G*, toukata M OICBA ABYMepHa obract (7 ¢ KOHTYp
KpHBa ra 7. Taka paBenctpara (3.1) yeranossipar usobpaxenue f : G* —

C;J eoucnzfso Ha usobpaxenuemo f . Ako 3a f ca u3mbsHEHN YCJIOBHSATA;

10‘ f e buexmueno u300paxenue

" , , 1
2% 2(u,v), y(u,v) € C [G*] - nenpexscnamo Ouchepenyyemu

Dy) | Tu Yu

o0 —
3% Au,v) = D] = } #0,Y(u,v) € G* (Oemepmunanma na Sro6u),

Ty Yo
o u = u(t)
TO BCSIKa JIafK *
a J1afKa JIMHHUSL y* v =) OT G* ce u306pa3sBa B raagka JIMHUST

o ra; = zfu(t), v(t))
y = ylu(t),v(t)]

J

BG.

Teopema 1 (06w cayuai). Axo f:G* — G, kamo usobpaxenuemo f, onpedeneno
c(3.1), yoosnemeopsasa yeaosusima 1° +3% f Y=y, mo

[ 10 yzay - ] s s sw e, o

(@) (@)

[\]
W

CMsHa RO NPOMEHTIUBUME NPU OBOUHU It MPOLTHU UHMeZPUNU

IlhpBr wacten coaydall (cmana 6 NOAApHU KOOPOUHAM). AKO TOuKa

M (., y), M(p, ) nma CbOTBETHO AEKAPTOBH U NOJIIPHU KOOPANHATH CAPSIMO fAafEHA
H]ABOBIBJIHA AEKAPTOBA KOOPAMHATHA cucTeMa B Fa, TO Bpb3KaTa MeX 1y ABOHKHTE

KoopauHaTH ce aasa [2] ¢ popmynre:

x = pcosf . |cos@  sin@ |
y = psinf ’ Alu,v) = —psinf pcosf)} =P
Torasa ot popmyJia (3.2) nosryuaBame
// flz,y)dxdy = //f[pcos@,psin 0 pdpdf. (3.3)
(@) (G*)
, L e8P
Sabenexka. Ao G*: p1(0) < p < pa(6)° TO
o B p2(0)
// f(x,y)dmdy:/dﬂ / flpcost, psinb)pdp. (3.4)
@) @ pi(e)

BTopn uacreH ciyvaii (cmana 6 0606wenu nonsprxoopouramu). Ot

2 2 .
z ye x = apcost oy |acost  bsind |
2t e y = bpsinl Alu,v) = —apsinf bpcosf |~ abp.
// f(z,y)dzdy = ab // flapcos®,bpsinb).p.dpdf. 3.5
(&) (e
II. O6m cyuait Ha cMsIHA TEPH TPOEH HHTErpa
Jamaua. 3a uHTerpasa
I = /// flz,y, z)dzdydz
(D)
Ha ce cmenu Tpoiikara (i, y, z) ¢ HOBa Tpoiika (u,v, w).
Haoenu ca:
a) MpaBOBI'bJIHU IEKAPTOBH KOOpAuHATHH cnctemn K3’ @ O'uvvw n K3 : Ozyz B
Es;

0) sarBopeHa mpocTpauceena oGs1acT D* € K3/ ¢ rafbK KOHTYp NOBbPXHUHATA
I



24 Cmana na nposenimsume npu OGoRHY U mpoiiny uHmeepany
B) paBeHCTBa:
= z{u,v,w)
y=y(w,v,w) , (u v,w) € D*. (3.6)
z = z(u,v,w)

Hapesxa rouka P(u, v, w) € D* nocpencrrom (3.6) cboTBeTCTBA TOYKA Mz(u,v,w)
ylu.v.w), z(u,v,w)] € D ¢ K3, 1.e. axo P onnwe D*, toukara M OIUCBA TpH-
MepHa obs1act D ¢ KonTyp nosbpxuuHarta I'. Taka paBencrsara (3.6) ycranossiar
H300paenue f : D* — .

Cooticmso na uzobpaxernuemo f: Axo3a f ca usmbaneny yCI0BHSTA:

1% f e Guexmucno 1300paKenue

20 z(u, v, w), y(u, v, w), 2(u,v,w) € C'[D¥)

D(z,y, z Tu Yu 2y
3. A v,w) = DB #0, ¥(z,y,2) € D,
D{(u,v,w) )
L Yw 2y

TO BCSIKA rJ1afka nopbpxuuna [* ot D* ce 1300pa3siBa B riagka nobpxHuHa I's D,

Teopema 2 (06w cayuaii). Axo f:D* = D, kamo usobpaxernuemo f, onpedeneno
om (3.6), ydosremsopsaa yenosusma 1° + 39 f:T* =T mo

/// .y, 2)dadydz

(D)

:///f[;rz(u,7),w)7y(u,ru,’w),z(u,v,w)},]A(u,@’w)ldudvdwl 3.7)

(D~)

IIbpBu wacren caywait (cvsna ¢ YUTTUHOPUYHIL ROAAPHY Koopounamu), Ako
Touka M(x,y, z), M(p,0, z) uma cpoTBeTHO ACKAPTOBU M LH/IMHAPUYHH NOJISPHU
KOOPIHHATH CIIPSIMO la[ieHa MPaBOBIbIIHA ACKapTOBa KOOPAUHATHA CHCTeMA B Fj,
TO BpPb3KaTa MeX 1y TPOHKUTE KOOpauHATH [2] ce maBa ¢ hopmymTe:

r = pcosf cosf sinf 0
Yy = psinf  uTorasa A(p,0,2) = | ~psinb pcosh 0| — 0,
=z 0 0 1

a copmyna (3.7) npuema Buga

///f(f Y, z)dzdydz = /// flpcost, psing, z]pdpdddz. (3.8)
(D) :

(D~)

B To3u cyvaii nonsprata koopanmata cuctema e yCTaHOBeHa B paBHunaTa Oy,
a cboTBeTCTBAIATa rpyna e 2 + y2. Ilpu rpymute y2 + 22y 22 + 22 nos1sipHaTa
KOOPMMHATHA CHCTEMA Ce YCTaHOBSIBA ChOTBETHO B pashutite Oyz 1 Oz,

25

CMAHA HA APOMEHUGUME NPU OBOHHU U MPOIHI UHMESPUAU

C TOYKa
Bropu vacren ciyvait (cusna 6 cihepuurnume nonspuu koopounamu).  AKO @

I HHaTU
M (‘I‘ Y Z), M(p, 9, Lp) uMa CbOTBETHO ACKAPTOBU U C(pepI/I‘IHPI NOJISIPHHA KOOPA )
Sy i '
CHpsIMO Aa[IeHa NMPaBOBIbJIHA AEKAPTOBA KOOPpANHATHA CHCTEMA B ]53, TO Bpb3KaTa

Mc K 1y TpolikuTe KoopauHaTHU [2] ce maBa ¢ (popMyJuTe
&+ = pcosfsinyp

y = psinfsing
T = peosy

,(/b/),/f(l'vy\z)dmdydz

- /]/f(pcosesm @, psinBsinp, pcos )p” sin pdpdfdp.  (3.9)

(D*)

ntorasa A(p,0, ) = pising (sinp > 0,0 < ¢ < 7),

22 a2 1 L2
XuapakTepHa rpymna 3a cpepuuHa cMsiHa € x° + y° + 2%,

T'pern yacreH ciyvai (cvsHa 6 0006wenu chepuunu nonspuu koopounamu),  OT

x = apcosfsinyg

L i i 0,¢) = abep® sin
5+ + = | y=bpsinfsing , Ap,0,p) = abep .
a b ¢ z=cpcosy

J[[ 16y 21a0dyas

(D)

= abc/// f(apcosOsin @, bpsin O sin @, cp cos @) p® sin pdpdddg3.10)

(D*)

Ilpumep 3.1. Peurete unterpasia
I= //(12 + y?)dzdy,
@)

kbaero G o 22 +y? — 2y = 0 e uuTerpaunonHaTa o6JIaCT.
Pewenue. Obnacrta G HamicBaMe BbB BUAA
2 2
(-0 +(y-1)?2=12%
Hostlyuuxme o6mo ypaBHeHHE Ha OKpbxHOCT (¢) ¢ uentsp P(0,1) ur = 1. Ilo-

sarame (CMsHA 8 NONAPHU KOOPOURAMIL)

x:pc_os@ 24P =02 Alp0)=p>0.
y = psind



26

Cuana na npomennusume npu deoimu u MPOHY UHMeZpan

Fpannunre 3a 0 nosyuasame nocpencrsom npousBoJieH b OM u ocra +Oz, a
OT MOJIAraHeTO B ypaBHEHHETO Ha (c), T.e.

TPAaHULITE 34 p - KATO 3aMeCTHM T U
= [0<8<7r

G 0<p<2sind.
T 2sin @ T 6 ks
" ; 1/ 2sin
[:/d(}/ 'Bd,ozl—l/p4 /sm 0)2de
0 0

™

39\2 7
_ / O8I 4o — /(1 ~ 208 20 + cos? 260)d0

0

1+ cos 46 1 1 T 37
—_—df = - —sin4f| = —.
0—1-/0 5 7r+27r+85m4 o 5

l

Ilpumep 3.2.  Perere unrerpasa

(S
A
S

x

Kbaero (G : —,) 02 < 1 e wHTerpanuonHara o6sacr, a = const, b = cosnt,

a>0,b>0.

Pewenue. Obnactra G € BHTPEHOCTTA Ha UEHTpaJIHA eJuIica C NOJyOoCH a U b
(BKJTOYHTESIHO TOUKHTE HA KOHTYpA).

Monarame (cmsna ¢ 0606wenu RONAPHU KOOPOUHAML)

T = qapcosl z?
2

y=bpsing °

Z/Q 2
Tz =0, Alp0)=abp>0.
I'pannumre 3a 0 nostyuasame nocpencreom npousBoJieH Jiby npe3 O u octa +O0x, a

r'paHinguTe 3a P = KaTO 3aMeCTUM I U Y OT I10J71araHeTo B YPaBHECHHUETO Ha eJsiurca Ta,
0<0<7/2

0<p<1
ABETE HpOMeHﬂHBH).

Te G-

(I"pilHHLlI/ITe ca onpeaeJsieHu 3a X or G uca INNOCTOSIHHY 3a

5 1
4abl % [ 1
= 1=4 / 9/\/1—p abpdp——a :/ )2d(1 — p?)
0 0
T 2 311 27ab
= —2ab=  Z(1— p?)?| =
aby 3= =3

CMAHA Ha NPOMEHUGUIE NPy OGOHU U MPOUHIL UHMEZPATIU

Ipumep 3.3. W3uucsieTe HHTErpasia

0

- — 2 ___dzdy, G:|1

! // (2 +y2)3 Y T
(G)

10~
Pewenue. Tbil KATO MHTErpaLIOHHATA OOJIACT € KPUBOJIMHEEH CEKTOP, pasno
ACIH B TbPBU KBA[PaHT, PABHM CMSHA 6 ROJLAPHU KOOPOUHAMU

o

v A

VAN 8
[S)

INIA

I

x = pcosf 0 < sinfl < cosf 0<h<T
y=psinf = G:{1<2p*sinfcosl = L <p< /2
Al0,p) = p p? <2 e

[

4 \ ‘ 1 5
:/d@ / B—SO—S-QEIP—O- dp:——})—/sin@cos@.—gy dé

1

/ P
13 m 13
7 ) I l A
_ ! / = —sin20)df = ~3 /511199{19 + 3 /(1 — cos46)d0
4 T ug
g 5 12
1 LY IR S L. V3
= 1g °° 20 - g L7 73 Sin =" 6
Ilpumep 3.4. TIpecmeTHeTe MHTErpasa:
psa’ i<l
I——// In(z? +y*)dady, G:|z?+y® <2z
\/ 12 + y 0 S 1.

(@)

Pewenue. Obnactta G € KPUBOJIMHEEH Benell, pa3n0no>1<ex—; B H’prBPI 1KBIE}IﬂpE1HT,
' L% 492 = - = 1. TIpaBum
“arpafes ot okphxrOcTaTe T2 + Y% = 1, 2t +y7 =1, (z - 1)° +y pé
CMSIHA B ROJTSAPHU KOOPOUHAMU:

z = pcosf _ %zgpgl %Spﬁl
y=psind == G:|p*<2psinf , G GSHS‘(}I‘CCOS%
A(B,p)=1p sinf >0
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CMSHA HA NPOMEHUGUME NPY DGOUHU U MPOUHY UHmMeepal

28 Cmana Ha npomennucume npu deoinu u Mpoliny uHmeepasu
1 arccos § L
' Psm@ ; arecosy L Pewenue. VnTeprpanuonnaTa o6Jiact [ e pa3nosioXkena B NbpBH OKTaHT, 34r-
I= d/) ——Inp?.pdp = )/pln pdp / sinfdf = —2 [pl 9 arecos 3 2 +y
/ y pinpcos dp pijieIEL OTA0JTY OT KOHHYHATA OBbPXHHHA 22 = o A OTrope - OT paBHHKATA
2 5 0
. . 2 3 z = 1. [TpaBuUM CMSTHA C YUJUHOPUHHY KOOPOUHANU (A=p):
1
= - L, P 2
Q/plnp(Q—l)dp:Z/lnp(p——dp 2/ npd ) z = pcosf 32:8— 0<0< 3
1 1 y = psind — D:P° &'920:>D_ 0<p<2
2 . 1 =2z LPIHQZO §<Z<1
_ AN P VR 5 2 0zl -
21“9-(7 - —6”) 1_2/(“ - p—)dp: —In2- l(-p— - f—) = _5_1nf -z
3 2 6 24 24 T 181 24 4

Nl

Z 2 2 1

- d
—_ = /d@/d pcosapsmg / os@sin@d@/psdp/ \/Z_
-0 0 0 V7

0

Mpumep 3.5. TlpecMeTHeTe ABOHMS HHTErpaJs
£
- 2
[ = // sin v/ x2 +y2 d’L({y7 G- OZS x % Yy ) Sm?() z 2 2 | 1 pll | 5 4 2
() TS attyt < dnt =2 p\/_‘ d/)— (= —=pt)dp= (7 - —= )| =
2 Iz V2 4 V2 9 0
Peutenue. OGnach'\ Ge pd?ﬂOJ’IO)KCHEl B I'[”prI/I KBa[IpaHT ¥ € 3arpajaeHa ot
okpbxHocTuTe 22 + y? = 72 ¥ 22 4 y* = 47 u npasute z = 0 u y =z Tipumep 3.7. Jla ce npecMeTHE HHTETrPAILT
M3pbpuisame cMsina B nosapru koopdunamu '
[ 2 1 2 == {)"
x = pcosb ///(Iz +y°)dadydz, D z :L')y -
y=psing * D) =p 2 +yP=p (D)
I'pannumre 3a ¢ nosyuasame nocpescrsom npoussoJied by OM u ocra +Og, ch;ge_tb;jé VkrerpauomaTa 06/12CT © POTALMOHEH NapaOOTOUA ¢ YPABHEHHC
asa p ; i“gei 3dMZ€CTBclHe Ha T A Yy OT NOJAraHeTo B ypaBHeHUsTa Ha G, T.e. 3 = - , OrpaHWYeH OTrope ¢ paBHuHaTa z = 2. [IpeMuHABAME KbM YUUHO-
- ™
G: 7T/§ b < 27:/ Punu koopduramu
z = pcosf 0Lo<2r
2 2 y = psing == D OQSPSQ A=p
]:/de/bmppdp‘/dg/psmpdp 0’2( /pdcosp) z2=z £ <z<2
ks T 27 2 2 2 2
: 4 4 " 5 o2 4 : %( p? \d
T ) 2 - 372 =>I:/d0/dp/p.pd2=() /pzzp-‘ZW/p 2 — =—)dp
=——(pcosp — si = ——( =20 0 T 2
4(/) P np)ﬂ 4(27T+7T)— o o b g2 0 ’ 0
4
Hpumep 3.6. [la ce peuu uuTerpaast — o (2 p_ )‘ o (6 9% _ 96y = 16m
4 12 3
I oxy 422 = 2% 442 -
/// T/._Ljdxdyd; D:le>04>0 IMpumep 3.8. Pewere unTerpasia
oy V© 0<z<1. S
1= ///(a:“ + 42 + 2%)dadydz,

(D)
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Comsna Ha npomennucume npu deoiiny MPOUHU unmeepanu

Kplero D @z = 2% + 42 2% 4 42 1 ;2 =
a = cosnt,a > 0.

Pewenue. O6nacrra D e OIpe/le/ICHa Upe3 MOBbPXHUHUTE, KOUTO 51 3arpazKaT:
poTaunonen Konyc Hag Oxy ¢ BpuXx O uoc +0z u nosyccepa ¢ ueHTsp Toukara O
Han papuuHara Oxzy(z > 0). onarame (emana 6 cehepuunu NONAPHU KOOPOUHAM L)

a2,z >0e MHTErpallOHHaTa 06J1acT,

|z = pcosfsin g

Yy = psinfsing | x2+y2+z2:p2, Alp,8,¢) = p?sinp > 0.
Z = pcosy

C npoussosien stbu npes O u ocra +Ox onmpenename 0 < 0 < 27, I'panuuure 3a
¥ Ce HaMHUpaT (HOCPEICTBOM MPOM3BOJICH JTbY npe3 O u ocra +0%) oT cucremara
2?2 =22 + 4% 2 = 0. Pasuunata ¢ — 0( Bropa xoopmuaTHa pasumsa Oyz) MuHaBa
110 0CTa Ha KOHyCa 1 'O pecnya B paBHOGEAPEH TPUBIbJIHUK — ¥ € BI'bJl MEX Ay OcTa
1 00pa3syBalla Ha KOHyca. PellieHueTo Ha cucTeMaTa e y = %2z (br/I0n010BALMTE Ha
TEPBH - TPETH M BTOPU - YETBbPTH KBa#pauTH), T.e. 0 < < I. Kato 3amectum
*> Y, M = OT NONIATAHETO B YPABHEHNETO Ha c(hepata HaMHpaMe () < p < a. Torasa

2 T a
1= /// p* sin wdpdfdp = /d@/ sin wdga/ ptdp
(D) o0 0
= 0’%(- cosgo)-’%&5 = zri)(— cos = +cos0Y) = —1-7ra5(2 -/2).
! lo 510 5 4 5

pumvep 3.9. Peruere HHTErpaia

///(Qx + 3y + 62)%drdydz,

(D)

x° 2 22

i’ Z
Kbaero D : ry + jT + T < 1 e unrerpanuonnara ooacr.

Pewenue. O6nacrra D e orpanuvena or TPHOCEH pOTALMOHEH €/IMNICONA C N0y~
ocna = 3,b=2c¢=1. Karo M3BbPIINM ASHCTBUETO B IOAUHTErPAJTHATA dyuks
WHTErpasIbT [ ce CBeX/a 10 CyMa OT UeTHpH MHTErpasia, OT KOUTO HOCJICAHUTE TPH
ca Hym (3ao ?):

[ = /// (da? + 9y? + 3622)dwdy + 12/// rydzdydz
w (D)
+ 24/// zzdrdydz + 36/// yzdxdydz.

(D) (D)

31

CMAHA HA NPOMEHTUBUME NPYU OBOLIHU 1 MPOLIHU UHIMeEP U

Hoitiame (cmsia ¢ 0606weny cchepuuniy NONAPHU KOOPOUHANIL)

£ = 3pcosfsing
y = 2psinfsing
= pCcosy

2P+ =0 Alp,0,p) =6p7sing > 0.

R .
0 1 ce ommile BhTPENIHOCTTA Ha €JIMIConIa Tpsiosa:

0<0<2x
D:.j0o< p<m (rpanuuuTe 3a 0, @, p ca IOCTOSTHH)
0<p<i1
7T [ .. 432w, 7 86dr
ﬁ[:2l6/d9/sin@dgﬂ/p dp = s (— cosp) R
0 0 0

Ipumep 3.10. Pemere unrerpasa

/ dxdydz

(D)

kero D x>0,y >, 2> 0,22 + 2 +22<1le HHTeraL[MOHHaTaé)@ﬂ%l(;l‘. o

Pewenue. Obnacrra D e %— yact oT cepa (uacTTa oT cpepata x* +y ‘+ ;a;
|, pasnmosioxeHa B bpBH okTauT: = > O,y > 0,z > 0). Hgnarilévlengi;x;ﬂmm
WUAUNOPUYHY UAY CEMUNONSPHU KOopOuHamuy, BX. TpynaTta y- + z°, p
KOOpPAHHATHA cucTeMa e n36pana B pasunHata Oyz).

T=x
y=rcosb , y*+z22=r* Alz,r ) =r>0
z=rsinf

f'pmmume 3a r HaMHupaMe KaTo 3aMECTUM X,y U z OT [I0JIaraHeTO B YPaBHEHUCTO

Ha cpepara, T.e. 0 < r < /1 —2z2. OGscrra D e B IbpBU OKTAHT M TOTaBa
0<0<7/2,0<x<1.

2 s 1—-z2
b3 1 1-x 0] 1 ) l ’
11/(w ¢n/ﬂ—f—ﬂﬁ;—7-:% o [dz [ [(1—2)2+r2)"2d[(1-z)%+r?]
0 At 0o 0 0
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Hpumep 3.11 Ha ce uzyucu

// [(z + y)? z]dzdydz,
(D)
axo ) e orpanuyena ot NOBbPXHUHUTE 2 = O u (2 — 1)% = ¢ +y .

Pewenue. Vinreprpaunonnara o6macr D e BbTPELIHOCT ra Ha IpaB KPBroB KOHyC
€ BPBX B TOUKaTa (0, 0, 1) 1 ynpasureua OKPBXHOCT (¢) : z? +y? = 1 paBHHHATA
Oxy. OpTOI“OHZUIHElTa npockuus Ha [) BbpXy papHuHaTa Ozy e BbTpemHocTTa HA
(c).

HsebpuiBame cMmsina na TIPOMEH.INBUTE B WHMHAPHYHU NOJISPHH KOOpJMHATH,
KaTO NoJIIpHaTa KOOPAUHATHA CHCTeMa n3bupaMe B paBHMHaTa Ozy, r.e. uurer-

0<6<2r7
paumonnata obtacr e D: | 0 < p<1
2

0<z<1—p.
" . 3 1 1
[ = ///[(:1:+y)2 zldrdydz = /dé’/pdp/
Dy 0 0

<D> 0
27
1-p
//p(l+sm29)z——;—]) dp
0 0

p
(cos@ +sin6)? — z]dz

1 1-p

/de//)dﬂ/ (1 + sin 26) ) — z]d

27 1
1- -
= /d(?‘/ (1+sin26)(1—p)— ( '0 dp /d0 l+sin29)/(p3~p4)dp
0 0 0
1 27
1y 2 3 . A AN VN 1]
. : - sin20)(== —~ ) -~ (2 _ 92 L P\ g
5 flo-202+ )] Jlassmzn -2 3522+
0 0
2 27 27 2w
Tl P S I
:/[%(1 +sin 29)‘{49 - 20{/619*/5111 29@0] 24/(19
0 0 0 0
S
20" 60

pumep 3.12.  [Ta ce uzgucsm
/// V&t +y? + 22 dadydz,
(D)

ako [ e obsiact, 3arpaea or nobpxuunata 2 + v 422 =z

CmsaHa Ha npomexnaugume npi OBOUHU U MPOUHU UHmMezpasiil

2 132 _ (1)2 erDALHOH-
Pewenue. OT 2% +y°% + 22 —-z:>z +y +(z———) = (5)*, T.€ UHTErpaLHo

a ce 10-
watn ofistact e cpepa ¢ paguyc R = 9 U IEHTHP TOYKATA (C(I?ICEJF23 :,1 zq (C‘?I):g;:;{mﬂio
inpu sio pasridata Oy B Hayas10To O HA KOOPAMHATHATA ey i)
¢thepara ce MPOeKTHpA BBPXY paBHuHaTa Ozy B OKPbXH ;i - CMZ,, 5
Hasuunero na rpymara (22 + y° + 2°) B ypaBHeHHeTO Ha 006.J1acTTa

H@ [IPOMCIUTBUTE CbC COEPUYHHI NOJIAPHE KOOPAMHATH:

= i 0<8<2n
x = pcosfsiny _ <6< .
y=psinfsing , D:|0<p< 3 ., A= p*sing.
.z:pcoscp 0<p<cosyp
i 2 cone 5 H pl cos @
' 7
[ = /d@/sinapdap / p.pgdp=9|o / smn,o—l— . dy
0 0 0 0
2m ; 4 7 cos’ |3 s
:——Z/cos c,odcosnp:~§- = .= o
0

Mpumep 3.13.  [la ce pewn HHTErpatbT

2?4+t 427 =1
xz0y=0z22=0.

drdydz

/// Va2 +y? + 227
(D)

epa ¢ paauyc 1,
Pewenue. VIHTerpauuonHara 00J1acT € yacT OT LeHTpasiHa ccepa ¢ paany

PIINOJI0KEHA B TBPBH OKTaHT. .
IpemunaBame KbM cpepUUHH NOJISIPHI KOOPAMHATH:

| usd
x = pcosfsing - N O§Q§<%r
y=psinfsing , A=p°sinpg= D: OS«,oglg
Z = pCcosy 0<p<
I_ ;"_ 1. 1
I = // dudydz / /d@/ ——;;p2 sin wdp
. L‘+y +z2 ) VP
(D) o 0
fud 1 .
: T—eoso)| * 2o = To 41yt = T
=0l;/sinapdw/pdp: §(~cos<,9) 0 T o= 2(0+ )2
0 0



Cyana va npovMenausume npu DBOIHY 1 MPOTiHL unmeepanu

3AJAYH

1. W3uncnere unrerpaure, KATO H3MOJI3yBATE nooxodawa cCMAHA HA TTPOMEHTH

BHTE!:

// (]Tdy

(@

0) / / zydxdy

(&)

o Yy
B) //(Iy -+ P—)drdy
(&)

//

y:}——l— r=1l,y=-1
/— Ydxdy G:{ —
\ 7 JEL e =

r+y—8=0

chy—4=0 Orr. 1/16
Bl L(:2:3y,w2:5
G: Y Orr. 4

v =a,y? =2z

=Py =4
y = ax?,y = bx?
O<p<yg
O<a<b

Orr. %(q p)l(q +p)1né +2(b - a)]

Orr. 2.

2. I/I3LI.P1L:,V1€TC MHTErpajuTe, KaTo U3rnoJ13Bare CMsiHa C ROLAPHU K()(}paI/lH.(lle'

a) / cos f\/:—z,?j*‘—y?dxdy

@)

5) / / VI o dady
(G)

B) // _.__M_
) VB

r) // xt + 22%y° + Y dady

2 U

&) // _dady
VRZ =22y

Hdady

2 B
G:{%Swg-}—yzgllﬂz Orr. m(2 — 7)
G:z?+4y2<9 Orr. 1227/3
G:2?+y* =16 Orr. 47

2 4 2
, ty =1
G: "

{x2 o Otr. 217
G:(2* +y*)? = a?(2® —y?) Orra?/3
x2+y2202

1-2+y2:b2
G: y:x,y:r\/é‘l'

a<b<R

z>0,y>0

T
Orr. E(\/RQ—a2 —/R2 - p?).

CMIHA HA NPOMEHTUGUME NPU DBOLHU 1 MPOUHW UHmeePUl

1, [ITunceTe MaTErpasMTe C MOMOIITA Ha 0006meim HOASPHU KOOPOUHAUMLL

L + Y= =1
t P rs a
) // drdy - G: 7%_2_,, + T{‘Iz—bi —1 O 2mab/R? -1
z2 a”
B VB -E R>1
- [ 12 12 . - }l _1
0) // ¢ w2 T dady G: %—1— %:— =1 Orr. iz_):r%___l
()
[ 2 2 2 2 2 2 QTUTLS
B) // \/ (a3 — % —y3)dady G:z3 +ys =a? OrTr. 35

VirpTBaHe: MOJIAraMe T = pcosS Uy = p sin® 6.

4, Wiuncnere TpOHHATE MHTErPAIH, KATO U3MOJI3BATE noodxodsauwa cmamd Ha Npo-
MerJuipre:

o 2=z, 1 =4a
:E L
v /// —%dIdde D:{a?=3y, z2=5y O 22

.(.l); yQ = 2z, y2 — 4z
oty Y=z, Y =2

; Qat = 22— §75 1 6

0 /// z dedydz;  D: =3y, x?=4y Omr. S5z
y2:527 y2:6z

(D)

| /// drdyd: D:

(D)
8. YsuncsieTe MHTETpasIuTe, KATO H3TO/I3BATE CMSAHA C YU IUHOPUHY KOOPIIMHATIL
2, .2 2
. pop ¢+ Yy =a
2 .2, 2\2 0 . _
0 ///(O( +y% +2%)%dedydz D:qz=0
' c

(D) C A

6) ///(fc2 + y?)dzdydz

(D)
. pop 2 2 = 2
B) /// ryzdrdydz Y g
S zy=2,zy =4

) z=y,x=1/3Yy

F) ///yzdacdydz

)

=42 z=09y
y >0, z =4z
z=>5x, z=23

Orr. 125/12

x2+y2:z

orr. 28+/3 /3

$2+92§22§2y—.’£2“y2
z>0

Orr. 7/64



36 CMsHa Ha npomensuaume npu deoiinu 1 mpoiinu unmeepaiu

6. M3uucnere nuTErpasuTe ¢ NOMOUITA HA CMSIHA B copepumnu unu 0606ueny ¢pe-
purHu KOOpl]Pchl TH:

drdydz 22 +y? + 22 = R2
a - D: T -7
) /// 2+ y? 42241 {y =0 Orr. mh(4 - 7)/2
dxdydz ) ) ) ) _
0) D:z*+y*+22 <R omr. 2(\/a*¥RT
+ (22 +y2 42 )%

Orr. (4 — )

B) /// __ dwdydz deydz D.
S+ 34

22 4?42 < "
r) /// Va2 +y? + 22 dedydz D {'71’2 + y2 +teisd Onr. £ﬁ+ §lh‘l3
D) = ’

a) /// (2* +4? + 22)dadydz  D:

(D)

Orr. —5~(2 - \/Zj

TJIABA 4
TFEOMETPUYHM IMPUJIO2KEHUSI HA HHTEI'PAJIA

1. TIpecmATade nnLe Ha paBHUHEA (DUTYpa

I". Heka G e pasnunna 3amsopena obnacm ¢ jaue o. KaxkTo € u3BeCTHO (BX.

o= // dudy. (4.
@)

(hopmyna (4.1) e naii-obwa ¢popmyna 3a uLe.

Touka 1.2)

2", Heka G e kpugosuneen mpaney, ONpefesieH OT NpaBuTe & = a, T = bla < b)

3 3 o . 0e (\ Ce
nommuure y = fi(x), y = fo(x), fi(x) < fo(x). Torasa smueTo Ha Tpaneus
npecmsita 1o popmyiarta

b
= /[fz(x) — fi(x)]dx. 4.2)
a
3%, Heka G e kpusonuneen mpaney, oupepneser or npasure y = 0, © = a,
& = bla < b) n ampusta y = f(z). Torasa JMUETO Ha TPaneua ce npecMsiTa no
«popmyiata
h.
o= /f(;.l;)dl (4.3)
a
49, Heka e nageHa muHus ¢ NOJAPHO ypaBHeHue p = p(0) n pasriexname
o000,
o< p <)
‘Torasa JIMUETO HA ceKTOpa ce MpecMsTa 1o opMysiata
62
17
a:a/f@w (4.4)



Teomempuunu npunoxcenus na unmeepana
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l'e()mem/mtmu APUSOACCHU S HA URmeepasid

IL. [Ipecmsitane oGem na a0

1% Heka D e o6nacm ¢ m
PUMEPHOMO RPOCIPAHC: .
et (o o pocmpancmaso ¢ obeMm V. Kakto e
V= /// drdydz. ' (4.5)
(D)

90 g
2 G Pasrnexname o6iacm D s TPUMEPHOTO NPOCTPaHCTBO ¢ 06eM V. O3Hauapame
¢ L opmoconannama npoexyus va D Bbpxy pasuunata Ozxy. IlpoexTtupamwst
UMAMHABD pa3nens D Ha [IBE NOBLPXHUHU ~ 00JIHA U 2OPHA CBOMBEMHO C YpABHEHHS
2= filz,y) wey = fola,y).

ITpe3 npoussosna TOUKa (z,y) € G npekapsame npasa ycnopeana Ha octa Oz
1 Hamupame npoboante it ¢ D nmi fy(z,y) < z < fa(x,y). Torasa

o falw)
o rfa(e ) ¥
.///d"d!/d‘_,/./[ / dz] dady = //Z filz q)dmy://{fz(-’lf,y)—fx (z,y)]dedy.
(D} (G) £ () @ 7 (@
== // [fo(2, ) = fi(z, ) dady. (4.6)

(@)

Ypasuennero Ha G ce
NO0JIy9YaBa KaTO OT [IBETE NOBBPXHUHU €JIHM
uHupaMe (u3-
KJTHOUNM) Z. P i e

3% Heka dpyukumsra z = f (7,y) e HempeKbCHATA U HEOTpHLATE HA B 3aTBOpeHa
paBHitiHa obnacr (¢ € Owxy. Pasrnexname npas kpusoruneen yunundsp ¢ OCHOBA
(77, 0Opa3yBaTe/IHU yCnopenru Ha octa 0z M NOXJyNeH oTrope ot NOBLPXHUHATA
(S) 2= f(z,y), 1.e. G eoproronanna npoexuwst Ha (S) Bbpxy Ozy. Tosu ciyuait
eT. 2% npn f1(x,y) = 0 u TOraBa 0BeMbT HA TIIOTO Ce CMSITA IO (’pLOpMyJIaTz\

V= // Flax,y)dxdy. 4.7)

(@)

40 . o .
1", Heka D e ranocobem V uc yenopeonu ocnosu Ha Ozy (XK. 2.5). Ako Dz e
cewerue Ha L) ¢ paBHMHA, yCHIOpEHa HA OCHOBHTE, KOETO HMA e o(z) = [[ dxdy
ledy,

TO no gopmy.a (4.5) umame )

V = /// dedydz = / [// d.‘z:dy] dz =
) s (DY)

/J(z)dz. (4.8)

z1

0. O6em na pomayuonro mano. AKO 3aBbPTHM 0K0J10 ocTa Ox unus (¢) @y =
[(x),z € [a,b] we nosyunM POTALMOKHO TSJIO C OCHOBH, yCNOPEAHN HA PABHHHATA
yz.
JIeTo Ha MPOM3BOJIHO CEUEHHE Ha TSJIOTO C PABHUHA, NEPIEHANKYspHa Ha O
¢ o(x) = mf%(z). Torasa no popmyna (4.8), 32 06eM Ha NOJTYUEHOTO POTALHOHHO
151710 NOJTyYaBame

bn

V= TT/ f2(x)da. 4.9

a

IIL. [IpecMsTaHe JIUIE HA YACT OT MOBbPXHUHA

A. Puzenewoame riafka nopbpxHuta (S), 3amafeHa ¢ gexmopromo (napamer-
PHYHOTO) CH ypaBHEHHE

(S) : r(u,v) = x(u,v)i + y(u,v)j + z(u,v)k,

Touka P(u,v) € R, xpaero R € O'uv e 3aTBopena obJact, onucga obnacrra R
u Torasa Touka M [z(u, v), y(u,v), z(u,v)] € (S) onucea u 3aepaxoa mue BbPXY
(S), KoeTo o3HaUABAME 0.

Mpasure v = a, v = c onpenessit orceukure AB|O'v, CD||O"u wa xouto
CHOTBETCTBAT v — JIAHHUS! ¥ 1 — JIHHKS nIpe3 ToukaTa M bpxy ().

Pasz6ucame R wa npaBObCb/HKM KJTKH. Pasriiexaame npaBobrb/HA KJIETKA
R, or R, monyuena ot mpasute u = a, u = b, v = ¢, v = d, UNETO JLe €
o(R) = Auw.Av. Ha npasoscsanama knemsa R, or R orrosapst kpusosumeina
knemra R; sopxry (S).

Heka 7, du, 7,dv ca TAaHMEHUMAIHN BEKTOPH K'bM U-JIHHUSITA, 1-JIHHUSITA B TOY-
kata M.

Bamensme JMUETO HA Kpugosunetinama kaemka R, ¢ anuero va ynopediuna,
NOCTPOEH BbpXY TaHreHumasHuTe Bekropu. Torasa

(u,v) € R C Es.

o(R;) = rydu x rydv| = |ry x r,ldudv = \/EG — F? dudo = do,

KbaeTo do e auyesusm enemenm, a K, F, G ca [aycosume esiemenmu Ha NOBLPX-
HuHata (S).

OGpasysame Pumanosatacyma Y /EG — F? o(R;) nadbyukuusta \/EG — [
i=1

npn TOBa pasOuBaHe M AKO CbliecTBYBa unciaoro lim/EG — F2 o(R;) npu
maxd; — 0, KbAETO d; € AMaMETHP Ha OKPbXKHOCT, 00XBallal@ KJaeTka oT R,
TO OT Ae(DUHHULHMSATA 32 ABOEH UHTErPaJI JIHLETO HA YacTTa OT MOBbPXHUHATA Ce JdBa
¢ (popmyJiata

o= // VEG — F?dudv (0bwa popmyna 3a naowy).

5]

(4.10)
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b. Pasenexoame nopbpxmna (), 3ananena ¢ dexapmosomo cu YpaBHeHue.
(S) z = f(T,y),(fl‘,y) €EGC EZ'

Hanncsame BekTopHOTO ypasHenue na (S) n Torasa:
(S):r(z,y) = ai+yj + f(z, )k

re= it fok =i+ pk E=r.?=(i+pk)? =1+p’
{ N pk ’ Fr=re-ry=(i+pk) (j+qk) = pg
T=at k=gt G=r,2=(j+qk)?=1+q?

= EG - F*=(1+p)(1+¢%) -

(r0)* =14 p* + 2.
Torasa no cpopmyna (4.10) 3a smiie Ha vact ot NOBbpPXHUHA S NOJTyyaBame
o= // V1t piot q? dxdy. 4.11)
(@)

3abenesxia. JIMUETO o € NOAYYEHO OT NPECHYAHETO HA UMJIMHABLP ¢ ocHoBa (G, KOITO
npecnya nOBbpXHUHATA.

B.  Pazenexoame noebpxuuna S, saganena c YPAaBHEHUNETO CH B HesideH Guo.
(S): Pa,y,2) = 0, (x,9) € G C By,

Kato cuurame, ue pynkunaTa z = f(x,y) e nessno 3adadena ¢ Tosa ypaBHeHue,
T

F, ,/Ff-l—Fyg*I—Ff
Torapa oT p = ——=

k] q = b
2 ) A
HacT oT HOBT)pXHPIHdTa nonyanaMe

\ F2 +F2 4 F2
o= // |F | ————dxdy. 4.12)

dxdy 3a nuue na

1V. Jlnue va porausonna nopbpxuuna

Pasrniexname poraunonnoro 1410 ot Touka 5° ma IL. [TapameTpuvnuTe ypapHeHust
HA NOJIyueHaTa NOBbPXHUHA Ca

y=f(x)cosh; =z= f(x)sinb,

KBAETO ¢ & brbJ1bT Ha potauus, 0 < 6 < 271, q < x <b. Torapa

T =x;
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r=r(z,0) =zi+ f(z)coslj + f(x)sinbk

re =1+ f'(x) coslj + f'(x)sinbk
rg = —f(x)sinbj + f(z)cos bk

B=r2=1+f%), F=r,-70=0, G=1r2 = f*(a),

aﬁ//\/ﬁdld()—/d()/f 1+ %) de

(R) (4.13)

= 27r/y\/l+y’2 du.

[pumep 4.1. IIpecmeTHeTe siuiemo 3arpafeHo OT JIMHUUTE

Ay =a,y>=x+2;

0) p = a\/cos20 ,a > 0;

B) p = a(l + cosd),a > 0;

r)1«+ﬁ*a$ y = 0.

Pewenue. a) lpasama ¢ ydeHeHlIe g =ze€ bmononosﬂum Ha [TbPBU W TPETH
kBaapaHT. [TapaGonamac ypasuenue y? = x+2 umMa BpbX ( ()) noc +Quz, IBata
KJIOHA Ha napabosiaTa ca CbOTBETHO C YpaBHEHHs y = =+ 2, pa3nonoxKeHd Haj
u nog ocra Ox. OT CHCTeMaTa ypaBHEHMs Ha [ABETe JIMHUH Hamupame &) = 2,
9 = —1. Torasa no popmyna (4.2) umame:

-2

1 ‘
oc=0,+0y= /[v\/a:+2 - (v\/fli+2)}dfﬁ+./(\/;(:+2 — x)dr

-2 -1
—1 -2

2
—:2/(flj+2)§(i(flf+2)+/<l+2) /lr

) -1

l\.«I\-

6) KpuBarta ¢ noJisipHO ypaBHEHUe p = a/cos 20 ,a > 0, e u3BecTHA (Jiemuuckama
na Beprnynu).Ts npecnua octa Ox B TOYKHTE x = +a, a npasurte y = =+ ca
JONMpATE/IHY K'bM KpUBaTa B HefiHaTa ABOHHA Touka .

[Ile npecMeTHEM JIMLETO, PA3NOJIOKEHO B TbPBH KBaApaHT, T.e. 0 <
(popmyJia (4.4) umame:

/a cos 260d6
0

3abenexka. JleMHuckarata Ha BepHme Ca 3a/laBa HEABHO U C YPABHCHHETO

y?) =0,a> 0.

6 < i Mo

l\Dl»—l

0

o . I .
/ cos 20d260 = a®sin 26| = o2
0

(@2 + )2 — a?(z® ~
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B) Kpusara

C HOHﬂpHO ypr

ABHEHHe [ —

Ts npecnua octa Oz g o4 p=a(l + cos N, a

4 :H:;@ (npu 6 = 7/2).
€ IPECMeTHEM nuiero, pa-
Mo dopmyana (4.4) uvame: basnonioxeto nan

>0euwus
Kure xr = () o — « 3BE€CTHa
©= 0.2 = 2a (npu g = 0°), a ocra Oy(lfcf ?Ziﬁaa) :
ure

ablucHaTa oc Oz, 1e. 0 <9 <
»Te 0< 0 < g,

ki

17
azz“/&] 56)2 i / k
5/« (14 cos ) (10:(129/O+2a2/cos€d0+02 /c % 0de
| | / } 08

0
2 | 2 7 ’ 0
=a’m + 2a%sing| L% [ 2
SIHQ}O‘F? /(l + €08 20)df = 27 4 gf_g'w+a2 m
, 0 270" 7[/005:20(120
0

:(127r+0‘277+‘i,. ’77 3,
2 1 511129‘02 Za?r.

r) Kpusara
, HESTBHO 3
Ta npecirua ocrg 6 a1aIeHa C ypaBHeRneTo 1 2 +yf = 2
¢ VT BTOUKHTE 7 = +q, a ocra Oy > € USBECTHA (acmpouda)
’ Y - BTOuKure 4y = + '
= +q,

e npecmeThem
JIUETO, pasn
HO 1t s 3MN0JI0KEeHO B .
hopmy.a (4.3) umame: bPBH KBaapaur, T.e. () < < 100
SO

Cl‘ a
o= 4/3/(1.75 = ZL/((z% - IIJ§)§d7J
0 0 |
lfonacam in”
lacame x = qsin” 4
Me X asm”t = (y

p = i1 2
t= @t =3 Torasa dasinteostdt, mpu z = 04 = ¢ 4 g
) - 3 pM

bl

0:41.;3(,1/('(1% S NN S N z

FSInT )7 sin? fcostdt — 19,2 .

J stdt = 12q /51112t0054 tdt
0

2

087 dt —120° [ cosStdy = 19,23 1 7 5o
at = 12q 1.5.__12a20 3 1 7

jus
2

0 ;
0 2 6 4 2°3

Sabenexx
exka. Tlpu peurapane Ha nocsiequyre

SN ¢ 1 4 ] .
t1a Banuc, ABA MHTErpana e u3nonspang hopmy

% 57[ ‘n_l n .
. . -3 n-5 1
sin”™ xda n . m
/snl 1d$,/cos rdy — n — 71_4,..5.__7 n =92k
0 5 nln-3 n-s 37 keN

n n_g'n_i”'g, n=2%k+1
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N}

b

x 1
Mpumep 4.2.  TIpecMeTHETE uyemo 3arpasieHo OT IMHHATE Y = —=, ) = 77775
2 €t
22
Pewenue. TTapatonama ¢ ypaBHeHNe y = - uma pbx O(0,0) noc +0y. 3a
1
JIMHUSATA C yPAaBHEHHE Y = 72 11le HAMPABUM KPATKO W3C/JEABAHE: UHCTHTET
"
e cosnt, a 1 + x? npueMa MUHHMAJIHA CTOHHOCT MPU = = 0, Te. Ymax(0) = L

1
lim ——— = 0,T.enpasaray = () € XOpU3OHTAJIHA ACUMNTOTA 3a rpaduKaTa; OT
t—xoo 1 + x°
(r = +x1).

cucTeMaTa ypaBHEHUs! HA JBETE JIMHIM HAMHPAMe IPECEUHATE UM TOUKH
Torasa no popmyJia (4.2) umame:

1
1 x? (N L U S U |
o :/(I:—]—:z-—-é«)da: =arctgz| ——| = urctgl#arctg(—l)—a—g =57
—-1

Mpumvep 4.3.  Tpecmernere uyemo w obema (Npu BbPTEHE OKOJIO Q.r) Ha yur10-
uoama
x = a(t —sint)

y = a(l —cost) "’ y=0

Pewenue. a) LuksonnaTta e 3afafieHa ¢ [APAMETPUUHUTE CH yPABHEHHA W €
nostyueHa npu ThpKastsine (Ge3 XJIb3rane) 1o ocra O Ha OKPLKHOCT () ¢ UEHTHD
(0,a) u r = a, fonupawa ce 10 Oz B toukara O. Toukara O onucea apka | Ha
LUKJIONAATa ¢ Kpauma Toukute z = 0 Uz = 27a, KOATO 30e[AHO C npapata y = 0
(aBCcupcHaTa OC) 3arpaxiat Jmue o.

Ory =0uy = a(l —cost) => 1l —cost =0 == | = 0,2m,dmw. .., T.e.
0 < ¢ < 27, Torasa no cpopmyia (4.3) umame

b. 2m 27 2 2r
o :/ydzl;: /a(l — cost)d[a(t — sint)] =q? /(1 — cost)*dl = u,z(/(lt,v 2 /(tos Lt
a 0 0 0 0
2
1/ 9 2 2 ] 27 | 2w Y
+ - /(l +cos2t)dt | =a (il —2siut| 4=t A=sin2l ) = 3na”.
2, 0 o 210 4 0
0

6) Ipu 3apbpTaHe HA apKaTa | OKOJIO OCTa Qux ce nostyuasa 1510 ¢ 00em V', KOiTO
L€ [IpeCMeTHEM 1O (HOpMYJTa (4.9):

b 27 P
) o . 27 2m 3 42w 3 2 . .
V=m /yzdl’:ﬂa'i/(l—cost)‘idtzna‘z(L -3sint| 4+=t| +— sin?tl — [cos? tdt)
0 0o 210 4 0 .
a 0 0
2w
2m

2m 9 3
) = brca”.
6]

Lt
=Ssin ¢
3

<

= ra’(2m + 37 — /(1 —sin?t)dsint) = na® (57 —sint
0
0
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Hpuemep 4.4. TIpecmernere oxonnama noGspxHUa HA POTAUMOHHA OKLPXHUHA,
M0JIyteHa npu BbPTEHETO Ha /MHUATA y = sinz,z € [0, 7], T.e npn BhpPTEHETO Ha
€/1Ha apKa Ha CMHycomzgaTa 0Ko.J10 octa Ox.

Pewenue. Oxkonmata noBbpxHuHa Sy Ha MoJyueHata POTALMOHHA NOWHPXHHHA

npecmarame no popmya (4.13):

b ™ v
So = ZW/y\/l +y?de = 27r/sin:1:\/1 + cos? z dx = —27r/\/1 + cos? a dcos z.
a O 0

lTonacame cosx =t,xatonpuz =0,t =1, a npuzr =m,y = —1.

-1 1
ﬂSg:—277/\/1+t2—dL:27r/\/l—i-tzdt.
1 21

‘ , : 2t 211
1:/ 1+2dt =t 1+f,2—/t-———dt:A—/ dt
]V v J o 24/14+¢2 V14142

t2+1 t2+1 1+t2 _
:Av/ (/¢LH2_A / +hnft+ VIFE.

1+1¢2

V1+t?
I:A~]—f—ln|t+n\/1+t2]:>1=— W1+ +Inft+/1+1¢2)).

0~2¢/\/1+t2dt~7r 112 +1H|f+\/1+t2!l

ﬂvﬁ+hm¢5+1y+yé—hm¢5—1n

m(2¢/2 +1In %:E-i;%) =m[2y/2 4+ In(3 - 2\/5)]

Ipumep 4. 5 Hamepete muuero Ha urypara 3arpafgeHa OT JIMHMHTE: 7y = (),
y=ua, 2%+ y? =22

Pewenue (DmrypaTa e 3arpafena ot okpaxuocrra (z — 1)2 +y? = 1y npaBuTe
Yy =0uy = x. IIpaBuM CMsHA B NOJIAPHH KOOJMHATH: T = pcosl, y = psinf.

Y paBHeHNsATa Ha JIUHIKTE, OTPaX Aaum (Urypara ca:

i

Il

psinfl =0 0<g<rz
: = =Yy
G: psm@( - peosl = G : 0<p<2coso, Ap,0) = p
p? = 2pcosf

Fe{mtempulmu RPUNONCEHUS HA UHMecpaad

% 2cosé I
. ,02 cos
a://d:cdy:/d@ pdpz/;o o
&) 0 0 0
% 1'_
4 +(‘0520 _m 1
:E/C% 0d = / d0~9’ + 0‘4%.
0 0

Hpumep 4.6. HpeemeTHeTe JmueTo Ha cpurypara, 3ﬂrpaneHa oT neMHCKaTqTa Ha
Bepryn (2% + y%)* = 2a%(2? — y?) n okpwkrocrta 2 4y = a2(2? + y2 > a?).

Pewenue. BbBexaame noJIsIpHI KOOPAUHATH T = pcosf, y = psin. YpaBHe-
HISITA HA JIEMHUCKATATA U OKPBXKHOCTTA ChOTBETHO Ca:

0<o<z

a<p<ay2eos20 .

ay/2cos 20 z &
ay/2cos 26 '

/(1’(} / pdp = % /)2 df = 2a* /(2 cos 26 — 1)df
0 0 ‘ 0

a*(3/3 — )
—g

p% = 202 cos 20
p=a

g

© 5, V3
= 2a*(sin 20 — 0)(( = 2a*( \/2_ - g) =
0

HpnMep 4.7. [la ce namepu simuerto ua purypara orpaHuMena or fapadonara

T Y Ty
( + > = — — =wnocra Oz,
a b a b )
z oy L Yy )
Pewenue. Tlonarame — -+ E = u, - — —[- = v. Torapa B KoopanHarHara
a a g
cHucrema OI’LI,U YPaBHEHHETO Ha napaﬁoﬂa'm € LL2 = U, a4 YPABHEHUETO Ha 216CLII/ICHHT‘¢I
cly=0)ewu = v Hamupame koopaunatuTe Ha npeceuHarta Touka A(L, Dna

napadosiata i npasata. Tbpcum suuero Ha obaactta G, 3arpaneno ot u? = v u
U = v.

19, IMpoexmupame o6nactra G Bbpxy octa O'u == 0 < u < 1.

2°. Mpecuname G ¢ npon3BoJina npasa ycnopegua Ha O'v = u? < v < u, T.e.

- [0<u<]
u? <v <
T . a )
Y=y = %(u+v ) (L ab
B O Ry v T 3 A I
« 5= y=3(u-n) Tv Yol |3 5| 2
1 u 1 1 { 4

b ab K ab ab u? v ab

o= |du[—dv=" [y du = — [(u— = —_—— )| = =

/2 2/“-‘ WA =353

0 2 0 0
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Hpumep 4.8. Hamepere o6ema na TAJIOTO, OrpaHHYEHO OT HOBbPXHUHHUTE
=y —2? 2=, y=0,y=0

Pewenue.  Tanoro e OrpaHHYeHO OTrope OT XHNepGOMYHHS napabosions
z = y* — 22, Koopaunatnara pasunna Ozy (¢ = 0)mpecnua napaGostouna no
fpaBute y = . TS/I0TO Ce NPOEKTHPA BHPXY paBHHHATA Oxy B TPUBI'bIIHUK,
OTPAHUYeH OT NpaBuTe y = +z u y = b, KoliTO ONpeaess HHTEI'palOHHATa 061acT
G 3a uHrerpana

— 2 2 0<y<b
V—//(y z*)dzdy, G‘ <z<y.
(@)
b Y b Y
2 2 .2 2 a3 v
V= [dy [(y ~1)d;v=2/dy/(y ~z*)dx = /(ym—? dy
0 0 0 0
b 3 4 b 4 b b4
4y
:2 3._.'.y_ = - 3 el =R
/(y 5 )W 3/ydy 3 4,0 3
0 0

Ilpumep 4.9. Tlpecmernere o6ema Ha T5JI0TO, 3arpajieHO OT NOBBPXHUHUTE
224y 422 = a2, 2?4y = 2%, 2 > 0(a = const).

Pewenue. I naun: Ypasrenueto 22 + y2 + 22 = g2 onpenes cghepa ¢ UeHTHp
0(0,0,0) u R = a. Pomayuornusm koryc van Ozy(z > 0), ¢ BpbX Toukara O 1 oc
+0Oz, 3arpax 1a 3aefiHo che cpepata TIO. Cdbepara v KOHYCHT Ca CHOTBETHO copHa
U 00/1HG NOBbPXHUHA, 3arpa ALl TSJI0TO, H OGEMDT ce npecmsiTa 1o ¢opmya

(4.6): .
V= //(\/a2 — 2%~y — /22 +y? )dzdy.
(&)
lBeTe NOBbPXHUHU Ce IPECHYAT B OKPBIKHOCT, YHSITO OPTOrOHA/IHA NPOEKIUS BBPXY

paeruHata Ozy e OKPBIKHOCTTA (c), KOATO 3arpaxaa HHTeprpauuonHara obaacr G.

YpasHenuero Ha (c) ce onpepnes, KaTo ot ABETE MOBbPXHUHH €JIIMHHUPAME 7 HJTH
) 2, 4 o
(¢):z° +y -(———2) .

7

HOJ‘Iy‘{eHI/IHT HHTerpaJ1 me pemum Karo HU3BBPUINM TNoJIsipHa CMSAHA B paBHHHaTa

_Hx=pcosh 15,1050 < /2 _
O.Lg.ry:psmg utorasa 3G': OSpga/\/f’A‘p'
3 1# .
x/=4/d&/kwﬁ—w2ﬂmmp:mﬁ—§/Rﬁ—fﬁdm%m%—%;ﬁ}=
0 0 0
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o 3 1 3 a®
ﬁ__fi__] = 21— = (—— —a%) — ]
0 6

VZ

1 1 1 wa®
= 21a’(— + = - )= —(2-+/2).
6,2 3 642 3
I1 nauun: Topcennar oGem e HamepuM o popMy.ia (4.5), KaTo IPEMUHEM KbM
cdepuynu NoJIsIpHN KoopanHaty: [Toslarame

2 3
:277[— '5(02—,02)2

DO} =

T = pcosfsinp |0 é<2n ,
y=psinfsing = D:|0<p< L | A=p’sing.
Z=pcosyp 0<p<a
27 % a \ o %p:’;"«
=>V=///p251n<pdpd9dcp=/d@/singodga/p dp::O'O (- coscp)lo Tl
(D) 0 0 0
3 2mad 2 ma’
=27r(——cos—-+c050)%= 3 ( —%)—Tﬂ—ﬁ)

Ipuemep 4.10. TIpecmeTHeTE 0GeMa Ha TSJIOTO, 3arPaIEHO OT NOBbPXHUHHTE
2, .2 _
P =x4y, ?+yi=2 z=0.

Pewenue. YpaBHenueTo z2 + y? = x + y onpenens okpsxrocm (¢) B pABHHHATA
Ozy(z = 0) ¢ 0b6wo ypasnerue

1

/_______2
(@= 3P+ -2 = (==

V2

L ;
T.e. OKPBKHOCT (¢) ¢be UeHTBp P(3, %) nr= 7 ChIOTO ypaBHEHHE NPEACTABS

2

pomayuoner yununosp B TPUMEPHOTO IPOCTPAHCTBO ¢ YIPABHTE/IHA JIMHUA (c) 1 06-
pasysateJiHu ycnipe/iHu Ha octa Oz. OKpBXKHOCTTa (¢) 3arpaXja HHTEr PalliOHHATA
obutacr G.

Pomayuonnusm napa6onoud ¢ ypasaenue x2+y? = z uMa 32 BPbX U OC CbOTBETO
Toukara O nocta +Oz 1 NOXJTYIIBa POTALMOHHMS LH/IMHABD, IPH KOSTO CE 3arpax fa
TSLJT0, UHiATO 0GeM ce mpecMsita no hopmyiarta (4.7):

V= //(x? +y?)dzdy.

(G)

Homnupare/nHata ¢ KsM (c), npekapana B Toukata O, € bryIONOJIOBSINA HA BTOPH
YETBBPTH KBafApaHT. M3BbpIIBaMe nosisipHa cMsina B paBHuHaTa Oy M TOraBa

ks 3r
__ngg_

ngg\/fcosw—%)’

x = pcosh

A=p.
y = psing ° P

g
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2 /2 cos(o-2) i vE Zz
g 1 ' 2 cos(6—Z2) g
—v= [ [ ra=1 [ 0= [ eost(o — Tyap,
s 0 -z _z
= : 4

Honaeame ) — T = o, df = dy, xaro mpul=—% o=-2 anpyg = o=

wop

. 3
=V = Cos“apdgo:Q/cos‘l(pdgp: === 2

[SE \

(no chopmynara Ha Basmuc, Bx. npumep 4.1).

MNpumep 4.11. Hamepere o6ema na ts1010 34rpaeHo OT NOBbPXHUHHTE
by = 22 4 22, y=0b, b>0.

Pewenue. TapaGonoumsr by = 22 + 42 4 PaBHUHATa y = b ce mpecnyar mo
OKphKHOCTTA 22 + 2% = b2, Tanoro ce npoexmupa  BBPXy paBHunata Ozz B
OKPBXKHOCTTa 22 + 22 = b2, KosiTO OrpaHHYaBA HHTErPALUMOHHATA 00.1acT (7.

BoBexname nospun koopaunari:

T = pcosh . | 0S0< 20
Z=psinf Al =p=aG 0<p<o
N gt 2 n pr 1,27 pdpp 3
V= // fly)dedz = // —_Td:cdz = /d&/-z—pdp= 500 a2
) (@) 0 0

Hpuevep 4.12.  Jlagenu ca chepa 2?2 + 42 + 22 = g2 POTALHOHEH UHIHHADD
2+ 4% —az =0, a = cosnt, Hamepere:

a) 0Dema Ha TSII0TO, OFPaHUUEHO OT TIOBBPXHUHHTE;

0) siuyemo wa fpo3opuunte Ha Busunany;

B) Jluyemo Ha yacTra ot NOBbPXHHHATA Ha Cchepara.

Pewtenue. a) Cchepara uma uentsp O u panuyc R = q. PasHunara Ozy(z = 0)
npecuya cpepata B OKPbAKHOCT. HnmuHabpbT Ma obpasyBaTesiHH ycropeasu Ha
octra Oz 1 ynpaBuTeHa OKpPbKHOCT (€ (x =42 +(y—0)2 = (%)? c uenrnp
P(§.0)ur= Z.

Yacrtire or nobpxuuHaTa Ha chepara, Kouto orcuua UH/IMHABPDT, Ce HAPHUAT
1po30put Ha Busnanu (18a nposopeua).

O3navasame ¢ (7 yactTa ot Kpbra B nepau keadpanm, orpaHuden ot (¢). Torama
no opmy.a (4.7) nmame:

V= 4//}(3:, y)dzdy = 4 // Va? =2 =2 dady,

(@) (@)

[SIE]
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Honacame
T = pcosh - OS@S% A=,
y = psinf '}0§p§acos@’ f
5 acosf 4 % a r:rtsﬂ
: AT 2
:>V:4/dt9 / p (1,2—,02(1/):—75/(19 / (a® — p*)zd(a® = p?)
0 0 0 0
2 g |acos 4a® [, 4q3
=-2.= 2o ph3 df):—-/sm' 0df + — [ do
=73 / @™ =%, 3 3
0 0 0
3 {"L k o A3 . 3.3 () z ‘)’NU:&
4a* o ‘ 4a* 1% _da” i3 _4a” cos =2
=3 /(1 —cos” 0)d cos 6 + —3——() o= T3cos 0,0 Tl S
0

40  4d® 273

3 5 T3 T3 9 9
6) Jluuero wa nposopyume na Busuanu we npecmeTHeM o popmyia (4.11)

o= 4// V14 p? +q2 dedy.
()

_2ma®  8a®  4a’(m—2)

Or 2? +y® + 22 = «®, xato anchepenunpave no = u Y, z = z(x,y) e HesnHa
(byHKLus, onpesiesieHa C TOBA ypaBHEHHE, 10/1yYABAME ChbOTBETHO:

2w+2z2, =0= 2, =p=~z/z
Y+ 22z, =0=z, =g = —y/z.

Torasa

dady

24,24 .2 [
rety“+z< a a ] /
52 =TT e e = g =Yg T
V31+pitg 2 2 Ja?—g2 g2 SN a? =2 =2
(R)

Tonazame xakTo B a) n nosryyasame

acos @

) 3
3 41 _ L .
a=4a/d9 / _pdp :——{l/dﬁ / (0%~ p*)"3d(a? — p?)
_ VaZ - 2 2
0 0

0 0
3 0 z bl
a cos
= —da [(a®—p?)7 df = —4a2/sin 0d6+4a?[do
0 .
0 0 0
=4a? cos6‘F+4aQ.Tr :4a2(gAl)

0 2
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AKO pasrJiexname JBaTa WMHAbPa 22 + y? + ax = (), npo3opunte Ha Busuany ca
uemupu 1 TOraBa JIMLETO HA uemupume npo3opeya e 8(12( % - 1).

B) [loBbpXHUHATa Ha chepata e 4ma’. Torasa JmeTo Ha yacTTa OT MOBbPXHHUHATA
Ha cpepata & (C/1e/l KaTO CMe M3BaW/H JIHLIETO Ha YeTHpHTe npo30pena) e

_ T
& = 4ma® — 8@2(5 — 1) = 8q2.
Tosu pesyrrar 3a BpeMeTO CH € IPefu3BUKAJ H3KIOUHTE e HHTEpeC, ThH KaTo

YaCT OT J1Uyemno na eOHa chepuuna nOBBPXHUHA € PABHA HA OCEM IbTU AUYemo Ha
Keaodpam CbC CTPaHa a.

lpumep 4.13.  [la ce Hamepu 06GeMBT Ha TSIOTO, OTPaHHYEHO OT NOBbPXHUHUTE

5

2yt =2 4y = 2
z=a224y? 2=0
z+y=0z—y=0.

IS

Pewenue. TS10TO € OrpaHHYEHO OT LHIHHAPHYHHTE IOBHPXHAHN (x ~ %)2 +1l= (%)2
n(z—1)*+y* = 1, papmuanre £ 4+ y = Ou x — y = 0 (orcTpann), ot porauuonuus
napadosIona z = x* + y? (0Trope) 1 KOOPANHATHA paBnnHa z = 0 (oTno.ty). Uurer-
o 1N2 2 1y2

(x — §>{ +y° > (35)

(r=1*+y* <1
‘ —r<y< .
O0embT Ha TSJIOTO LIE IPECMETHEM MO (DOPMy.JIaTa

V= //(:1:2 + y*)dzdy.

(@)

paunonHara obaacr e: G

[Mopaau cumeTpust Ha TA10TO COPSIMO paBHUHATA Oz W CHOTBETHO Ha UHTEprpauu-
oHHaTa 00J1aCT CupsiMo 0cTTa O MOKEM Aa H3UHCIIIM [I0JI0BUHATA O06eM npuz > 0
(B nHTEerpaunonHa obsact G).

(=32 +y? >
(x =12 +y* <
y<z,x>0

=V =2 //(72 + y*)dady.
te)

1
’. i
G 1

3a no-1eCHO pecMsATaHe Ha ABOUHHS HHTErpaJl NpaBUM CMsHa B MOJIApHUA Koopau-

HATH: .
p° > peost
x = pcosh A~ S | 07 < 2pcosd
y = psind ’ =p=G" psinf < pcosé
pcosf > 0.
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Ot HepaBeHCTBaTa, ¢ KOMTO Ce omucBa oGsactta G/ onpefesisMe rpaHuuiTe 3a
0<0<7%

; Nl
npoMenJiBUTE p U §: G’ cosf < p< 2cos.

T 2cosb I 4 o 0 1 I | T
. . ‘ 2 cos " 5 [
V=2/do p% pdp = 2 L do = = [15cos* 0df = -2 cost 0dl) = b I
4 leoso 2 2 . 2
0 0 0 0

3a npecMsTane Ha unTerpasia I; npuiiarame popMyiaTa:

n—1 Ty d
cos z.sinx n-—1 Y
/ cos™ xdx = + / cos™ ™2 wdx.
n n

s
E}

i , cos3fsinf |5 3 i 1 \/5 3
I = /0054 Odf) = ————~ , lo %Z/ cos? Odf) = _l< 5 ¥y §/(l + cos 20)dl)
0 0 0
1 3 i 1 3.7 1 1 3
= — 204 tsin2)| = L 3T L L L8
6 Tglf T =gt =10+)

Hpumep 4.14.  [la ce npecmeTHe 06eMbT Ha TANOTO, OFPAHHUEHO OT HOBbPXHHHIITE

72 92

r 2 . o5 2 )
22=— 4y 0 — 4+ +22—-4=0.
3 3
Pewenue. T470TO € OrpaHnveHo OT[0J1Y OT eJIMNTUHUHUS TaPadosIOny = = 'T -
]
y* 2 3,2
4-, 4 OTrOpe OT eJMNTHUHKS NapaGosna z = 2 — £ — 2 ye pasnonoxkeno nan

paBHnHaTa 2 = (. [{BeTe napabosmMyUHH MOBLPXHUHH CE NPECUUAT B JMHUS, YMeTO
YPaBHEHHE Ce MoJIyYaBa OT CHCTEMATA:

=2 12 22 5 2 5 T ‘
B e e
“ I ;

o
N

[N

\
"2 9
JluHysITA HA Mpecuuane e esunca T+ y” = 1, KOATO JIeXu B paBHHHa, yCrope ata
Ha KoopanHatHata paBauaa Oxy. Ipoekumsita Ha TS710TO B paBHuHaTta Quwy (uarer-
2 - "
paupnonHaTa 06J1acT () e esmIca ¢ ypaBHeHHe =+ y? = 1. Tsii karo eJincaTa ¢
CHMETPUYHO PA3NOJIOKEHA B YUSTUPHTE KBAJIPAHTA, U3YHC/ISIBAME i ot o6eMa Ha Ts-
2 2
u +yc =1

JI0TO, YUATO MPOEKNH € YaCcTTa OT eJIMncaTa B | KBaapant, T.e. (' : (
x>0y > 0.

V:4//[(2— - LY

3y @ Y
~) = (T )
(G")

22 [ a2 \
4 / <2 -5 - 2y2>d.rdy - 8// (1 ~ ) dudy
(G") (G")
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ITpaBum cMstHa B 06001eHn HOJIAPHH KOOPAMHATH:

2=1
z = 2pcosh L [P = . I0<p<1
T =G :|pcosh >0 = G - gz, A=2p
Yy = psind psind > 0 0<0<Z

z 1
g n 2 1
— V= S/da/u —#)20dp =160 (5~ 0)| = 1670 21,
0 2 24
0 0
Ilpumep 4.15. Hamepere oGema Ha T51/I0TO, OTPAHAYEHO. OT HOBBPXHUHUTE
z=4 -y z=9y% 42, T=~1, =2

Pewenue. T10TO € orpannueno or Napado/IHuTe WMIMHAPH 2 = 4 — y2 g
z = y? + 2 ¢ obpasysarenu ycnopesuu Ha Oz v OT paBHuHUTE & = — 1,7 = 2.

1°. Mpoexmupame oproronammo 1010 BbpPXy paBuuHata Ozy U noydaBame
NpaBobIb/Ha 06/1acT G, OrpaHnyeHa OT npaBuTe

r=-1,z=2, y==+1, re. G: :i

IAIA

2
1.

INIA

x
E)
2°. Ipo6oxdame ramoro ¢ NPOM3BOJIHA NpaBa, ycnopenna Ha Oz U NosTyyaBaMe
-1<x<2
rpanuuure 3a z. Torapa D: | -1 <y <1
2+ y? <z<4—92

2 1 4-y? 1
. ) 3 2 4_y2
Vz// dwdydz:/d;c/dy / dz:a:, /z dy
-1 y242
(D) -1 21 ydy 1

X
1

:3/@—2fmy=43

. 8 )
1—y))dy =43(y— Ly =435 -3
1 (1—y*)dy = 4.3(y 3ﬂ0433 8

O\H

Hpuvep 4.16.  TIpecmertneTe 06ema Ha TA10TO, 3arpajieHo OT NOBbPXHUHATE
z:6—x2——y2, z2zm2+y2, z>0.

0Ta0/1Y ~ OT KoHyca 22 = z2 + 4. [IBeTe NOBLPXHMHM Ce npecHyar B muHMs (c) ¢
ypaBHeHue:

Pewenue. Tanoro e orpanmuero orrope or napaGosonna z = 6 — z% — 32,

=6 — g2 a2
(e) : z;=6$2iy2y ::>22+z——6=0=>z1:—3,z2=2.
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- R
Or z > 0 cnensa, de (c) JIeXu B paBHUHATA 2 = 2, T.€. (¢) : z° + y* = 4.
19, Ipoexmupame OPTOTOHATIHO TAJIOTO BbPXY paBHuHaTa OTY ¥ MOJIyuYaBaMe
2
parnuHHATA 06MacT G, 3arpajieHa oT OKPBXHOCTTA 22 + Y2 = 4, T.e

-2<x<2

—/4—2? <y<Ja—zx2.

2°. Mpo6oxdame TANOTO ¢ NPOM3BO/IHA MPaBa ycropenHa Ha Oz U HAMUPAME
I'DaHHLHTE HA 2, T.C€.

G

-2<z<2
D:|—y4-a? <y< . /4-z?
Vai+y? <z2<6-a% -2

ITpaBuM CMfHA C UWIMHAPHYHK HOJISIPHM KOOPAMHATH. TS/IOTO € CUMETpPHYHO CIl-

z = pcosf
pamo pasiunure Ozz 1 Oyz. Karo 3amectuM |y = psinf B ypaBHeHusTa Ha
=2z
— R A2
HOBbPXHUHUTE, NTOJTyYaBaMe j ; ?) p , @ YPAaBHEHHETO Ha OKPbXKHOCTTA €
1. lo<o<z
p=2=-D:10<p<?2 , Alp,8) = p.
4o lp<z<6—p?
%- 2 6—-p2 L 2 6—p2
V=4/x/w¢mz=4/da/pm;/cu=49;/p4p dp
(D) 0 0 P 0
2
4 pd 2 32r
4.7 3 g 2_!’__8_[:_*_.
—-4-5‘/16p PP = p%)dp = 2m(3p" — = 3),= 3
0

Ilpavep 4.17. Hamepere oGemMa Ha TS/10TO, OTPAHHYEHO OT HOBbPXHUHATE
22+ + 22 =2z, 2?+y%= 2(x? +y? < 22).

Pewenue. Topcu ce 06eMbT Ha KoHyca z2 + y? = 22 ¢ oc Oz, orpannyen orrope

ot neuentpasnara cepa 2 + y2 + (2 — a)? = a?. TIOBBPXHHHUTE Ce npecHuaT B
JHES (¢) ¢ ypaBHEHHE:
2, .2 _ 2
?+y?=z 2 _
: = 22"-2az2=0= 21 =0,20 = a.
(c) 2? +y? +22 = 2az 1 ) 22

JlunusTa (c) /IeXu B paBHUHATA z = @ M IMa ypaBHeHue z° + y° = a2
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19, fpoexmupame OPTOrOHAJIHO TAJI0TO BBPXY paBHnHaTa Ozy. lpoekunsra e
paBHMHHA 00/1acT G, 3arpafeHa ot OKpbXHOCTTa 22 -+ y? = a2 Hamupame

—a<z<a, —va?-22 <y<+/a2-—22.

20, Ipoboxdame 1010 ¢ NIpOM3BOJIHA TIpaBa ycrnopeasa va ocrta Oz u Hamu-
pame rpaHuLyTe Ha 2, T.€.

—a<z<a
D:|=y/a2 -2 <y< Ja? - 42
Vi + 2 <z<at+ /o -2 - 2.

Cren cMsiHa ¢ HUM/THHAPUYHY DOJISIPHU KOOpAUHATH

x = pcost 0<8<2n

y=psing , D:{0<p<a A=p.
z=z p<z<a+/a? —pQ
a++/a?—p2? P

27 a

fo

Y 4

V- ﬂymwm_/w/mp‘/ omf],

a

+ a?__p2

dp

) 3 o
0
a
2

3 3

a4
+ 3)—7ra.

3@
(a® - p?)2

=2
m{ o 3

B
win

Tpumep 4.18. [a ce uzuncm oGeMbT Ha TAIOTO OI'PAHMYEHO OT NOBBPXHUHATA:
(@ + 12+ 272 = a2 + 2%, a> 0.

Pewenue. TA510T0 € 3arpafeno OT 3aTBOPEHA NIOBLPXHUHA U € CHMETPHYHO pas-
NOJI0KeHO B ocemTe OKTaHTa. Ille M34uC/ MM YacTTa OT Hero, pas3nosoXKeHa B IbPBH
OKTAHT:

_o [ @ 4%+ 22)3 = a?(a? 4 42)2
V-S// drdydz, e >0y>02>0.

Bbeexname ccepuunn nossipun KoopauHarty:

6_ .24
x=pcosfsinyp ~ 'OC*%'?. sm>0<p |00 <w/2
y=psindsing |, A= p’sinp==D:|" .Oses.m(p;() D:|0<p<7/2
Z=pCcosy pSIMUSIN Q2 0<p < a’singp.

pcosp >0
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2a 1 | 3.
=2 [ pla+ V=~ )dp = 2nlay [ [@ - raw - -2
0

asin® 4rad
do = 3

sin” pdyp.

S,

3a U34UC/IABaHE HA / sin” ydip npunarame popmyiata:
0

son—1
sin rcosx n-—1
/sin” xdr = — + - /bm" 2 2dx
n )

z

6 [ .5 , _ 6 sin‘pcospd
?/smcpdcp-—,?[ 3 o

/ in” pdp = ———7————
0

4 7 d] 24
+-5—/sm<p<p 3L
0

wof

48 T 48
/smgpdgo 5(~ cos ) o = 108
0
4ma® 48 647'ra

3 105 105

::}V_._

IIpumep 4.19. 3a noBbpxHMHATA

(S) : r(u,v) = ucosvi + usinvj + avk

5. 10
(s8umno6 konoud, xenuxoud) NpecMeTHETE iuyemo B obnactra R 0<wv<or,

a = const, a > 0.

Pewenue. O6nactta R e npacosessina, 3arpanesa ot npasute v = 0, u = a,
v =0, v = 27. Touka P(u,v) onucea R, a Toukata M (u cosv,usinv, av) onucea
4acT OT BUTJIOBUS KOHOU[, YHETO JIMLE O3HAUABAME O,

Ty = Tyt + YuJ + 2k = cosvi + sinvj
Ty = Tyt + YuJ + 2ok = —usinvi + ucosvj + ak

2 2 2
=>E=7'12‘=]_7F='ru~7'v:0,G:’r‘v=u +a”.

Torasa no popmysa (4.10) umame:

27 a
U=/ \/EG—deudv=/dv./\/uz—l—a?du.
R 0

a a
a 2udu ul+a?—a?
— b} — 2 2| _ a? =
I-—/w/u2+a du = u/u2+a .0 0/ 2\/u2+—a2 \/_ / du
0
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a a
2 _ u“+a dy,
= \/‘2_ 0/\/_“6111,—5-(1 /m

a
. 2 2 2 2 —a
202\/2__/(“ +a )\/U +a du+a21n|u+ /u2+a2"0.
0

u? +a?

=T s D) 1= Y 4 S,

Torasa

o= 27r.-;—a2(\/5+ In(1 +/2) = waz(ﬁ+ln(1 + \/2_))

Hpumep 4.20. 3a nosbpxmumata 2z = g2 NpecMeTHeTe Jiuyemo B 00J1aCTTa,
OTCEYEHA OT PABHUHUTE 2 = y, y = 2T, & = 2\/_
Peutere. JacTta ot napabomunus IWHMHABD 22 = 22 ¢ oGpasyBaTe Hu ycno-
penun Ha Oy, OTCeueHa OT JaeHUTE PABHUHH, Ce MpoeKTUpa BbpXy paBHuHaTa Ozy
B TPUBI'BJIHAK, OFPAHMYEH OT NpaBuTe y = /2, y = 2z uz = 2\/5 T.€.

Jo<z<ayz _z g gz =
G: %Syg2[]} OTZ~‘§-:p_‘zz__$,q_zy__0-
2,/2 2z 24/2

2z
J://v1+P2+qzdwdy=/dm/\/1+x2dyz/ 1+x2d.z-/dy
@) 0 %
2\/2_ 2\/2—

(=]

Nls

2
1422 :dwz / \/1+x2(2x—§)dw=§-/ 1+ 22 d(1 + 2?)
2 0 3
3 2 1 .
I e - :-—2 —_ = .
1 3(1+x 2( 7T—1)=13

Ilpamep 4.21. HW3uucsieTe JMUETO HA YACTTA OT KOHyca z? = 2xy, OTceueHa or
PaBHHHUTE T = a, i = q.

Pewenue. acTTa OT XunepGOIMYHNS KOHYC Ce NPOEKTHpA B PABHUHATA Ozy B
obacrra (G, OrpaHuyena oT NpaBuTe T = a,y = a H KOOPAUHATHUTE OCH (npaBob-
I'bJIHA MHTErPaLiOHHa 00J1acT).

0<z<a Or 2% = 27y = z y =z e
0<y<a. Y P=2z me » g y = \/QTy—

z2 4+ 92 r—l—y
= —_ d
o / V914 p? +q? dady = dm/“ 52y dy = / a:/ __..__wa

(&)
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dx

IH Sl

+er2

/_L\/" /f /\/y—dy \/—/\/'
/%(%ﬁ%aﬁ)dm: %[2ﬁofﬁdm+§a\/50/..\d7_f_]

a 1 42 42__4 2.(12
)—ﬁ(?’a )= 3

Tipamep 4.22. TlpecMeTHeTe Jiuyemo Ha 4acTTa OT NOBbPXHUHATA (S):
z = /2% — y?, KOATO ce NpoeKkTHpa BbpXy paBHuHaTa Oy BbB BBTPEIIHOCTTA HA
kpuBata (2?2 + %)% = a?(z? — y?)

Pewenue. OT z = /22 —y2 > 0 = y? + 2% = 2? u TOraBa NOBbPXHUHATA
(S) e uacm or porauuoneH Konyc Had Ozy, ¢ BpbX O 1 oc Ox.

Kpusata (22 + y2)? = a®(z? — y?) e ussectna (nemuuckama na beprynu). B
NPOCTPAHCTBOTO JIEMHHUCKATa ONpeaesis HHIIMHABD. Tbil KaTo KOHYCHT € poTauH-
OHEH, a JIEMHHCKATa € CHMETpHYHa OTHOCHO Oz, NOCTaTBUHO € [1a NMPECMeTHEM
JIMLETO B % OT BBTPEUIHOCTTA Ha JleMHUCKaTa. Torasa no popmy.ia (4.11) umame:

o=4//\/1+p2+q2d:5dy.

(R)

\/_

i

S~

2 a

Ot y% + 2% = x? xaro audepennupaMe o x Uy , z = 2(x,y) € HesABHA (DYHKLHS,
OfpefiesieHa ¢ TOBA ypaBHEHHUE, NIOJTyuaBaMe CbOTBETHO

222, =20 =z, =p=1x/z
W+2z2y=0=>2y=¢q=—y/z

_— +2+
ond //,/1..._+_dwy_ //\/ PR

(R) (R

Ispso nonazane:
x = pcosf ~*_)0§05§1’-

y = psind ’ 0<p<ay/cos26 °’

A=p
22 0= |z|=2z

(R* e B TbPBU KBa/IPAHT).

cos 29

pcos@ _cosf p2
pdp _4\/_
co 2 cos2
0 0

a~/cos 26 J

0
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3 R
=2a2\/2_/0059\/c0320d0:2a2\/2_/\/1—2sin29dsin9.
0 0

Bmopo nonaeane:

NEX
Sinf=+¢, dsinf=ar |00 1=0 2 /5 [
inf = t, dsinf = d, = -
9=§;t=§. == 0 =2q \/2—/\/1 2t2 dt
o

Tpemo nonacane:

bl g
, 1 ?
o= 2(1,2\/2_/ 1 - sin® u —= cosudy = Qaz/coszudu = 2(12.—1~.I =Tz
V2 22 2
0 0
3AJTAYM
1. Hamepere Jiuueto Ha pasuunaTa Gurypa, 3arpageHo or Kpupure:
2) Ty =4
vz z=4 Otr. 6—41In2
y=Inzx 1 1
0) -z
r—y=1,y=-1 OTF'Q e
) ay = 1> — 2azx .
Y=z Orr. 9a?/2
— 2 2
y=z% dy=ux
r
) v = 4o Orr. 4
oy = a2 £ .2
Ty =a", r+ 1y =5da
) a>0 Orr. ( 2ln2)

2. Kato usnonsysare ROOX00AWA CMANA Ha npomennusume, N3UUCAETE JIULETO HA
urypara:

Yy =%; oy = 2a
a) 7 Orr. 3—5;3ln2

: : 868 .2
ay® = 23; 16ay® = 23; a > 0 Orr. Ja
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Ty = a®; ry = 2a°

B) y=ux;y=2x Orr. %2-1112
x>0, y>0
r) zy =1, ay =38 Orr. 7In2

Y=z, y* =8z

/i - ,

) E=4, 4z—ﬂ,a>0,b>0 Orr. 160°8ab

L

3. W3uncsiere /mueTo Ha (Urypata KaTo NIPEMUHETE K'BM NOJIADHY KOOPOUHAMIL:

24 ,2\2 _ 9 2022 2 5
(ﬂg +g) —22a (@ - y?) orr. 31; ™ 2
¢ +Yy° > a
24 0\2 (03 g2
6) (CE +y ) - a(l‘ B’I"y ) orr. 7'('(12/4
a>0
2 4 .2\2 _ 3 5ma?
B) (2*+4?)? = 2azx Orr. =72
2 4 22\2 _ g2
r) (2% + yz) =38a xgzy orr. a2(32£ + arcsin—‘g)
(x—a)*+(y—a)? =d? (a>0)
4. HameperTe JIMUETO Ha YacTTa OT OBbPXHUHATA!
a) az= my BBB BbTPEIIHOCTTA HA LHJIUHIbpA Orr. 37ra 2(2 - \/2— )
2?42 = a2,
0) =z = 2zy, OTCeYeHa OT PABHUHNTE orr. 7//2
r+y=1Lx=0,y=0.
B) =z = /2% —y? BDbB BBTPENIHOCTTA Ha otr 7a?/2

L(HHHHJJ”bpa (2% +y%)? = a?(z? — 92).
r 2az= a: +y BbB BBTPELIHOCTTA Ha Lu/MHABpa  O1r, ——(20 3r)
(z* +y )? = 2a’xy.
0 z%+y? = a?, 3arpagesa oT paBHUHUTE O1r.2a2
z+z2=0z—2=0,2>0,y > 0.
Ynsmeane: W3Gepere 32 NpOeKUHOHHA paBHHHa paBHuHAaTa OTz. THPCH Ce JMUETO HA YacTTa

OT MOBBPXHUHATA Y = \/a? — 12 .

5. Hamepere oGeMa Ha TAJIOTO, 3arpajieHO OT NOBbPXHUHUTE:
z=14+z+y, 2=0

- O1r. 5/6
2 z+y=1,2=0,y=0 - 5/
r+y+z=a
22 nR2a 2 n:
6) .1‘2+y2—R2 Orr. v aniie §R3

x:O,yzO,z:O,azRﬁ
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z::c2+y2
B) y = x? Orr. 88/105
y=1 2z=0
Z=cosxcosy, z =0
r) le+yl <% Orr. =
lz -yl <%
z=x22 442 2=0
m y=1y=2 Orr. 7812
y=6—-=x
_ 2
e) Z:%,ZZO Orr. 12-2%—
z=gxy
X) i-l-z;/j_? Orr. 3/8
y=0,2z=0
z2=4 -2
3) z=y? 42 Orr. 8
r=~1; =2
Y2 =dx+4
H) vi=-2r+4 Orr. 24
z2=0; 2=3
y=1-z?
i) y=—4/1—z2 Orr. 37 +8
2=0;2=6
yi=xz+1
K) V2=1-z Orr. 121/15

6. HMsuncnere oGema Ha TA410TO, KaTo U3NOJI3yBaTe 080€H UHMEZPAN VU CMAHA ¢

r+y+z-3=0

ROJLAPHU KOOPOUHGMIL:

a)

0)

—

~ a
2?4+ y? = ax
2=0,220,y>0

22 +y? =92z
w2+y2=2y
z2=x 42y

z2=0

Orr. a®/24

Orr. g’- -1

Teomemputinu npunoXeHus Ha UHMeepand

B)

r)

a)

e)

X)

3)

22 =zy

(@? +y%)? = 2zy
z2>20;y>0;,220
z2=x+Y

(2?2 +y?)? =2zy; >0,y >0

22 +y?—az=0

(22 + )% = a®(2? — y?)

a>0;2=0
(-1 +y? =22
20 +2z2=2

z2=2—x2 -4
PN e
y=12-22 -2

Y= TTT

2

Orr.

Orr.

Orr.

Orr.

O1r

Orr

r/2/24
/8
ma®/8
7/2

. 5m/6

. 277/2

7. U3uncsieTe oGeMa Ha TAJI0TO, KATO U3NOJI3YBATE Mmpoer unmezpa/l:

a)

6)

B)

r)

o)

e)

z:x2+y2;
z=2x2+2y2
y=uz; y=a?
Z=x+Y
z=2zy
T+y=1
z=0;y=0

az = x? 4 32

Z=\/W»GI>O
az=a2-xz—y2

Z=a—T—Yy

z=0;y=0
z=0;a>0
z=6-—x2—y2

z= /2% + 92
2?2+ 9% + 22 = 2az
z? +y? < 22

Orr.

orr.

Orr.

Orr.

Orr.

Orr.

3/35

7/24

na?/6

a® —
o (3m 4)

32m/3

ma
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leomempuunu npunoscenus na unmeepana

2y 22 =4

2 +yt+22=9 5;
X) 2 g2 = 22 Orr. —371(2—— V2)
220
x2+y2+z2 .
2T pEtTET Smab
OIRE b Orr. -1—‘;5(3—\/5)
ZrE=g
z=In(z+2)
z2=1In(6 - z)
1) z=0 Orr. 4(4 - 31In3)
T+y=2
rT—y=2

TJIABA 5

KPUBOJIMHEMHH UHTEI'PAJIU
OT I'bPBH U BTOPHU PO/1

I. KpuBosiHeeH HHTErpa 0T MbPBY PO

A. le(prHUIAA U CBOICTBA HA KPHBOJIMHEEH HHTErpaJl OT bpBH poA.  [lajenn
ca pyukws z = f(z,y), (z,y) € G C E,, xpaeto G e paBHUHHA 3aTBOpEHa
obn1act u enadka kpusa (c) € G. Heka f(z,y) e nedounupana u orpasuyena camo

m—

3a ToukuTe Ha (c). Pasrniexname nvrara AB € (c) u o3nauapame |AB| = L.
19, Pazbusame AB ua n Qbry C MOMOLUTA HA TOYKH

A= Ao,Al,Ag,...,A,‘_l,Ai, ..,,An =B

— n
1 o3navaBame mess A;_1 A; = As;, As; > 0uTorasa Y, As; = L.
=1

20, Hs6upame Touxa Pi(&,m) € mi u npecmstame f (&, n:) = f(P).
ki3
3%, O6pazysame cymata (4uCJIOTO) o(&,m,) = Y f(&,m)As;, KoaTo ce

i=

Hapuya Pumanoea unmeepanna cyma Ha f(x,y) no Kpusarta (c) npu ToBa
——
pa30uBane Ha AB 1 py T03u u360p Ha ToukuTe P

———
Ilpu npyro pas6usane va AB 1 nipu fpyr u36op Ha Toukure P; nosiyuaBaMe HOBa
HHTETPaJIHA CyMa, T.e. HAJMIE € HEW3OPOUMO MHOXKECTBO OT MHTErPAJIHA CYMH.

Aecpunauns 1 Tucnomo I ce napuua epanuya na unmeepannume cymu o(€;, 1;)

npu max As; — 0, ako Ve > 0,36(e) > 0 maka, ue npu scsiko pazbusane na AB,
A

3a koemo max As; < § u npu ecexu usbop na Py € A;_1 A; e usnsaneno

n

fo(fi,m)Asl' —I<e

i=1
Aecbununus 2 Oyniyusma f(z,y), (z,y) € G C By ce napuua unmeepyema 6

Pumanos cmucen; aco 31 = lim Z F(&,m:).Ass, npumax As; — 0 u Genexcum
flz,y) € R[e].

Aedpnannnn 3 Tucromo I ce napuua xkpusonuneer unmeepan om nepeu poo (no
0sea) u benexum
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Kpusonuneiinu unmeepanu om nspeu u 8MOpU poo

:/ﬂ%w%
()
tIClCI?’lHLI C./I_)/ yau.!

1. Axo /(I .1/) === f(%.ch/’/l) === f cds = cL.
(¢)

2 Ao flayy) = 1= f(& i) =1 = [ lds = L = messAB.

W raka «
/ ds = L.
(©)
Ceoticmesa:
1. / Aflx,y ds_A/]‘ (z.y)ds, A = const, f(z,y) € R[G].
(¢) (c)
20/%ibm~/ﬁ$i/ﬁ® fif2 € Rl
© © ©
39 / fds = / fds + / fds, feR[d,ciNe =0.
(¢ )lLl(F ) r‘x) (c2)

40, /jl<>0 ako f > 0 A f € Rlc].
(c)

59, /‘]‘1(]5 > /des aKo fy >fg/\f1,f2 ER[}
(c) (c)

6°. Axo f € Rc], 1o | fleR]c] ’/fdsl < /[f[ds

80, 'Aw Flz,y) € Rld, g

. : (ry)eRHTofJeR[q
9¥. Ako f QGR[C],9>O M =

=sup fum = inf f, T0

/gds < /fqu /gd.s:
( ,

(¢) e (¢)

6.1

(5.2)

109 Axo f € Clel, g € R[] u g > 0, 10 CbILECTBYBA TOYKa P(&;, ;) Taka, ue

/fgds— /gds

(e)

KpusonuHerinu uHmezpasii Om nspsu u 6mopu poo 65

11°. Teopema 3a cpednume cmoiinocmmu: Ako f(x,y) € Clc], To chulecTByBa

touka P(£,7n) € (¢) Taka, ue / flz,y)ds = f(&,n)L.

(o)
3abenexka: Napenn ca pynkuus u = f(x,y,2), (x,y.2) € D C E3, xbaeto
D e npocTpaHCTBeHa 3aTBOPeHa 06J1acT, riagka kpusa (¢) € D u Heka f(r.y. 2)
e nedpyHUpaHa ¥ OrpaHuYeHa camo 3a TOUKHTe Ha (¢). AKO H3BLPIIM onepalnnTe

oT Toukute 1 + 3 W ako cbiiecTByBa uncsoro [ = lim E S(&, i Ci)As, npu
i=1
max As; — 0, TO

I=/waJMs (5.3)
(c)
Ce HApHYA KPUBOIUIEEH UltMmeepasl Om Nspeu poo.
E. C'bmeCTByBaHe H HpeCMHTaHe Ha KpHBOﬂHHeeH ﬂHTerpaﬂ oT ﬂ'prl’l pOJ].

a) Manena e dynkunsta v = f(x,y,2), (x,y,2) € D C Ey, KosiTo e neuHi-
paHa ¥ OrpasuueHa 3a TOUKUTe Ha ryajaka Jmaus (¢):

x = z(t)
(c): |y=y) , a<t<p, t — mapamerbp.
z = z(t)

8
= / V() +y2(t) = 22(t) dt = ds = J22(t) + §2(t) + 22(1) di

1 KaTo 3aMecTuM B (5.3) nosryuaame

, a
/ flz,y,2)ds = / Fla), y(t), 2()] Va2 (t) -+ 92(t) + 22(¢) dt.

(5.4)

Gopmyiia (5.4) e meopema, KOSITO laBa HE CaMO CaufeCcmeysdaHe, HO U HAYMH 3a
npecmsimane Ha KPUBOJIMHEEH HHTErpasl OT IbPBH POA.

6) Manena e pyukuusita z = f(x,y), (x,y) € G C Ea2, KoATO € AedpuHupaHa u
OrpaHHYeHa 3a TOUKHTE Ha rJ1afKa JimHus (¢):

(c):y=y(z), z € la,b), a,b = const.
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Kato mosioxuM = = ¢, kbaeTo ¢ e I1apamMeTbp, CJieapa;

i,‘:l,'yzy', ds = /1+y12d.7)

U TOrasa 1nnojiyyaBame

b
/}uwmw=/ﬁammhh+y%m. 5.5)

(e)

II. KpuBosmmneen HMHTErpas oT BTOpH poj

A. [lecpunuuns n cnoﬁcln\a Ha KpHBOIMHEEH MHTErpaj OT BropH pos. Heka
(¢)e riagka kpusa B By, AB € (c), [a,b] € Oz u pexTopara Gyrkma F(z,y) =
P(z,y)i + Q(x, y){‘e\ueqmﬂnpaﬂa camo 3a TOUKUTe Ha (c).

19, Paszbusame AB Ha n mbru c HNOMOLITA HA TOYKY:

A= Ao,Al,...,Ai-l,Ai, An =
Ha roea pa3fesisiHe CbOTBETCTBA TaKOBa U 3a [a, b] CBOTBETHO € TOYKUTE
G=T0, L1, Tie1, Xy, ., 2y = b,

e —
Osnauasame messA; 1 A; = As;, kaTo Ha As; cChoTBeTCTBAT anreGpUYHHU poeK UK
Az; u Ay; cvoTBeTHO BBpXY O 1 Oy,

20, Hsbupame touxa P;(&;,1;) € AT_I\/L

n
30. O6pasysame cymara (uncioro) o(&,m) = Zp(fi:"?i)-ASCH-Q(&, m).Ay;,
i=1
KOSITO ce HApu4a Pumanosa unmeepanna cyma ua F(z,y) no xpusara (¢) npu ToBa

pa36usate Ha AB u npu 1031 H360p Ha ToukuTe P;. PumaHoBHTE MHTErPasIHu CyMu
00pa3yBaT HEH3GPOUMO MHOXECTBO.

Hedunnuns 4 Jucnomo I ce napuua epanuya na unmeepannume cymu o(&;,n;)

npu max As; — 0, axo Ve > 0,36(¢) > 0 maxa , ue npu ecsxo pasbusane na AB,
s

3a koemo max As; < & u npu ecexu uzbop na P; € A;_1A; e usnsaneno

IZP(@J}i)AIi +Q(&,m).Ay; ~ I < e.

i=1

Hednnumus 5 Oynkyusma F(z,y) ce napuna unmeepyema @ Pumarnos cuucen,
ako

= hmz P&, n:)Azs + Q(&, i) Ay;

i=1
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npu max As; — 0, a uucsomo I ce napuua kpusonuneen unmeepan om amopu pod
(no koopounamu) u 6enexum

I=/P@wM+Qmw@. 5.6)
(c)

Csolicmeama Ha KPUBOJIMHECH HHTErpaJl OT BTOPH PO/ €A aHAJI02UYHY HA TE3U Ha
KPUBOJIMHEEH OT MbPBH PO, C H3KJIFOUEHUE Ha

/ P(z,y)dr + Q(z,y)dy = — / P(z,y)dz + Q(z,y)dy. (5.7)
AB BA
3abenexra: Axo (c) e rnaaka kpusa B B3, AB € (c) n BexTOpHATA (DYHKIMSA

F(z,y,2) = P(z,y,2)i+Q(z,y, 2)j + R(z,y, 2)k e nedpurupana camo 3a Touxure
Ha (c), KaTo U3BbPIUMM ONepaLyuTe OT 1 + 3 ¥ ako CBILECTBYBA YUCJIOTO

1=]imZF(&,m,Q)'A’f‘i, ri=0A4i, Ari=ri—71i1,

=1

npu max As; — 0, To I ce Hapuua kpusosiureen unmeepan om emopu pod u 6ene-
KM

I = /P(m,y, z)dz + Q(z,y, 2)dy + R(z,y, z)dz =/F dr. (5.8)
(c) (c)

b. IlpecmaTane Ha KPUBOIMHEEH HHTErPaJI OT BTOPH PO,
a) [lanena e dyHKuusATa
F(xl y’ Z) = P(x) y’ 2)1' + Q(x7 y? z)j + R(“”? y’ Z)k:’

KOSTO € IePHHIpata camo 32 TOUKHTE Ha [JIaKa JuHus (c):

z = z(t) dz = z(t)dt
(@©:ly=y(t) = |dy=9yt)dt , a<t<p,
2= 2(t) dz = 2(t)dt

TOraBa

/Pm%dm+Q@%d@+Rmyd&
(c)

8
= /[P(«’v,yvz)if(t) +Qw,y,2)9(t) + R(z,y,2)(t)]dt  (5.9)
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0) [lanena e pynkumsra

F(z,y) = P(z,y)i + Q(z, )],

KOATO € NePHHIpPaHA caMo 38 TOUKHTE HA FIAAKA JUHUS (c):

(c) :y =ylx), a <z <b, a,b = const.
Torasa
‘ b
[ Py + Quay = [IPev@) + Q@ vy 10

a

3abenexu: 1. EAHO OT Npuioxennsta Ha KPUBOJIHEIHIA HHTETPas1 OT MBI
POl € npecmarane mMacata M u uenrspa G(€,7,¢) Ha Texecrra Ha MaTepuaHa
HHLUK (c), Ha KOSITO € W3BECTHA MTbTHOCTTA p = p(x,y, z) BbB BCAKa HellHa TOUKa:

1

€= i zp(z,y, 2)ds
(c)

. o N

M = /p(-’l:.,y,z)ds, G A" yp(z,y, 2)ds (5.11)

) (¢)
1

(= i /zp(x,y,z)ds.
@

2. llon neiicTruero Ha BexTopa (custata) F'(z, y) enna Touka ce ki o KpuBa
(¢) oT Touka Ay o Touka By u ce BbBeX 12 nOHSITHE 34 paboma A, u3Bbpiena ot

cunata F(r.y), re. A = / F - dr (toea e paGorata M3BDPILUEHA OT TIPOMEHJIMBA
(e)
CHJIA 1O KPUBOJIMHEEH fIBT),

Ipumep S.1.  Pewere kpusosmueiinns VHTErpasl OT NbPBH PoOa

. T =tcost
(2: =22 +y2)ds, ako (¢): y=tsint , 0<t< 27, ¢—napamersp.
V Y p p
- z=1
()

Pewenue. ITbTaT MO KOIHTO MIE HHTerpupame e napamerpusupan. Ot

X =1tcost T = cost — tsint
y=tsinl = |y =sint+tcost

== /2 42 + 32 = V(cost —tsint)2 ¥ (sint + tcost)? 41 = V22,

69
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Torasa ds = /2 + 2 dt u no popmya (5.4) mosryyasame

2w 1 27
1
I:/t t2+2dt:§/(t2+2)2d(t2+2)
0 0
o |27 /2 ) 3 -
:lg(tgfz)% :—2\,/—[(27r2+1)3 —1]
23 0 3

[Ipuemep 5.2. PeiueTe nurerpasa

()

kbaero (¢) e kouTypsT Ha AOAB : 0(0,0), A(1,0), B(0,1). N
Pewenue, Kpupata (c), BbPXY KOATO UHTErpUpame, € sameopend. ° a -
TeJiHA MOCOKA Ha 00X0JK aHe Ha (¢) e mpHeTa MOocoKara o0paTHa Ha UaCOBHIKOBATA

CTpesiKa. . .
I= /(.r-+y)ds+/(1:+y)ds+/(:z‘+y)ds.
04 AB BO
— lx =1 =1 o _
: = ds=dt, 0<t<1;
a) OA = 5= 0
ap. T Jtﬁ:vlz?(is: 2 dt
6) AB =t i1 \/—
ya=0=1=0 K'BETO AR 222 .Y =
yp=1l=t=1" 0-1 1-0
B) BO 120:>1 = ds=dt, 1<t<0
yt
1 1 0 ) -
2 t‘i‘l /T_l t _ /7
0 0 1

. 02
IIpumep 5.3. IlpecMeTHETE KPUBOIMHEHHUS MHTET AT OT IbPBU POA: / y“ds,

(
. N <9
kbaeto (c) e apkara oT WiKJIondata « = a(t —sint), y = a(l —cost), 0 <t < 27,
x = a(t — sint) = a(l — cost)

; cnienna
y = a(l — cost) y = asint.

Pewenne. OT

/ t t
: o . sl z
ds = \/i2 + 92 = \ﬂz?(l —cost)? 4+ a?sin’t dt = Za\/sm 5 = 2a|sin ()[-
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i xa : L it .
Twit kato ¢ € [0; 27, TO 5 € [0, 7] = sin 5> 0=>ds =2asin $dt. Ho (popmyaa (5.4) 3a gageHus1 HHTErpaJsl noJiyuasame:
27'7 27 ™ 2w 27
[ = / a*(1 = cost)?2a sin -Z—dt = 2a3/4sin‘” %dt = 164> /sin5 udu [ = /(a2 cos’t + a’sin® L + b*1?)\/a2 + b2 dt = /a2 + b2 /(a*’ + b2t dt
0 4 2 0 0
3 sin® w cos |7 4 7 4 ) 55 ( 2 b23y |27 m 02 8h2 73
=16a’ (— — 0+§ /sin?’udu) _ 160,3[04- :<w sin z;cosu 7r = +/a2+b? (a H———3~> 0= as+ <da 7T+T>
t O 5 o
0 o2my/aZ 40, o,
o T ; = —7L-q§—t—(3az+4b27r2).
£ . . 8a i 3 N
+§/smudu>} = 16--—%—cosu :_128ra (-1-1) = @a‘d‘
. ‘ ’ 1o 15 lpunep 5.6. TlpecmeTreTe / — , KB/IETO (C) € OTCEUKATa OT PABATA Y = &1'—2
— 2
. (©
Babenexra. 3a . - ¢ kpauma 1. A0, —2) u B(4,0).
eeaea. Ja npectane wa /5m udu Bx. 4.18, Pewenue. 1lapaMeTpUYHOTO NpeaCcTaBSHE HA NpaBaTa y = %:1: —2e:
0
i =
r=1t ) [ 1 5
TIpumep 5.4. Ha ce n3uncnu: / zyds, Y=gt = 4 2
NG [ ot 4
(€) ds 't 4
KbAeTO () e abraTa or XunepGonara = = a ch, y=uasht,0 <1<t [ = / e T/ T ﬁ/ e V5 In|t + 4|l0: V5 In2.
o — o - - L F4 L 2
Pewenue. Or | £ = @ cht , T=a sht 2 )
Yy = asht |y =acht.

Mpumep 5.7. [la ce usuncsm / xyds, KpAeTo (¢) e yacTra OT eurcaTa

== ds = \/a?sh2t + a2ch?t df = a~/sh2t + ch?t dt = a+/ch2tdt . O]

to tg x? 1/2
. 3 —5 + >3 = 1, nexama B mbpBU KBaapaut (a > 0,b > 0).
I= /azchtshta\/claztdfzg— 2t/ T ‘
) ' 2 sh2ty/ch2t dt Pewenue. TlapaMeTpHUHUTE YPaBHEHUS Ha eJIMNCATA Ca
: 0
5t r=acost m 5 . 2 .
3 3 . <t < - d!:\/ﬁ‘rt b2 cos? t di
a 1 9 ¢ 3 o , 0<t< —==ds a®sin®t + b* cos .
:_I (ch?t}édcth:%§(Ch2t)% D: %(S/ChZQto_l). !/—bsmt 2
: 0
0 (vacTTa OT e/IMNCaTa B MbPBU KBaJPAHT).
Hpumep 5.5. Hamepere crofinoctra na HHTErpasa /(:172 + 1% + 2%)ds, 2 3
J ! I -——/acostbsint a?sin® t+b2cos? t dt = ab sintcost\/az sin? t+b2 cos? ¢ dt
[
K'BIETO () € YaCT OT BUHTOBATA JIMHHA 1 — acost,y =asint, z =bt, (0 < ¢t < 27). 0 °

fud

Pewenue. TIbTsT Ha nuTerpupane e mapamerpusupas. Ot

i . . =ab [sinty/a?sin® t+b2 cos? t—b2 b2 dsint
T = acost T = —asint

g:gslnf = |y=acost = ds=/aZsin’ t+a2 cos? L+b2 dt = \/aZ b2 dt. ’

%

=ab sint\/a2 sin® t—b2(1 —cos? 1) +b2 dsint =
0
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:ab/sint\/62+(a2~bz)sin2tdsint=22(3/\/b2+(a2—-bz)sin2tdsin"’t
0 0

b b2+ (= by sin?yd 3 b , .
T e L MR,
N ab (aS
3(a — 52

- b3).
Hpumep 5.8. Pewere KPOBO/IMHENHHUS UHTErpas1 OT BTOpH poa

/xdm +ydy + (x +y - 1)de,
(¢)
kbaero (c) : A(1,1,1), B(2,3,4).
Pewenue. P(z,y,z) = x, Qz,y,2) =y, R(z,y,2) = 2 +y — 1. Jlunnsra

(c) Tpsi6Ba na ce ffapaMeTpH3upa u a ce HAMEPST rpaHULUTE 3a napameTspa: Ot
4B_x—lhy—1 z—1

N ES — =t .
-1 3-1 173 ciieaBa
r=1+t & = 1dt
(@ |y=1+2t = |y=2dt —, ?A—l——ﬂi—1+?§_—;>t~0
z=1+3¢ 2= 3dt Ip=2—2=l4t=t=1

; 1
[= /[(1+t)-1+(2t+ 1)-2+(t+1+2t+1~1)‘3]dt=2/(7t+3)dt=13.
b 0

Hs3600. Tlon peficteue ma ciwtata F(P,Q,R) Touxata A ce IpeMecTBa 1o
orceukata AB 10 Toukara B n M3BBPIIBA padoTa, KOATO € 13 enunumy 3a pabora.

Hpumep 5.9. TIpecmernere / (2% + y*)dz + (22 - y)dy,
()

KbAETO (¢) 1y =1~ |1~ x[,0< z < 2.

z,0<z<1

Pewenue. y =
v 2—-z,1<z<2.

. Torasa

I= / (2 + y2)dz + (2 — y?)dy + / (2% + y)dz + (2 - yB)dy

(@) (Ca)
1 2

= ,/23:2dm + /[(72 +2-2)%) ~ (2% - (2 — 2%)))dz =
0

1
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/ f 2y2 2 (2-x)2 4
= /2m2dx+2/(2—z ) dx:Q-ES_ 0-—2—3——— T
0 1

Mpumep 5.10. da ce n3ync/m KpUBOMHEHHUST HHTErpas OT BTOPH POA:

/(x2 — 2zy)dz + (y? — 2zy)dy,
(c)

=z}(-1<z<1).
kbaeTo (c) e vacr ot napadonara y = z4(~1 < 1 < |
HPeme(n)ue. 3a napameTbp npuemame npomensmeata z: dy = 2xdz. Torapa

1
I= /(m2 — 2zy)dz + (y* ~ 2zy)dy = /[:1:2 - 2% + (z* — 2%)24)dx
21
(0

/ 3 4 6 25
. x x X x
= /(gg2 — 223 4+ 22° — 42*)dx = (? -2 2 —4_5_) »
-1
Lol 1l 4 1 11 4 1
=3-3t375 03Tyt T

IMpumep 5.11. [{a ce U34nC/IM HHTErPAJTBT f (z + y)dr + (x — y)dy,
()

2,2
K'BIETO (c) e esmmcara _a% + 2’—2 = 110 nocoxa o6paTHa Ha YaCOBHHKOBATA CTPESIKA.
a
Pewenue. TlapaMeTpUUHUTE YPABHEHHUS HA €JIUNCATA Ca
T = acost g::—asmt 0<t<or
y = bsint Yy = bcost,

Torasa
27

I'= /[(a cost + bsint)(—asint) + (acost — bsint)bcost]dt
0

27
= /(—a2 sintcost — absin®t + abcos? t — b2 sint cost)dt
0

2m 27
= (—a® - b?) /sint. costdt + ab/(coszt — sin® t)dt

0 0
2 27 5 9 )

+ b
= —-————é—/sithdt—f—ab/cothdt =4

0 0

T ab . 2
cos2t| +-—sin2t] =0.
0 2 10
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Ipumep 5.12. Uzuucaere UHTErpasia % z +y)da ; (z = y)dy
z? y?

, IO MOCOKa OGleTHa Ha YaCOBHHKOBaTa

’

KbOETO (¢) € OKPbKHOCTTA T =
CTpeJIKa,

Pewerie. TlapaMerpuunnTe ypaBHeHus na OKpPbIKHOCTTA Ca

27
I / (acost +asint)(~a srint) — (acost — asin t)a costdt
/ a?sin® ¢ + a2 cos? ¢
2 27
= [(—sintcost —sin®t — cos® t + sint cos tydt = — /dt =~ zﬂ: —2m.
0 0

Ipumep 5.13. Ipecmernere nurerpasia / sin ydx + sin zdy,

AB
ako AB e uacr ot npaa Mexay toukure A0, 7) u B(m,0).

Peuwienue. IlpaBata uma ypasHeHue

[i: y—ﬁﬁy:ﬂ*;p:‘,—\dyzhd:p‘
T 00—
’ﬂ: ™
I = /[sin(ﬂ'— x) — sinz]dx = /(sinx —sinz)dz = 0.
0 0

Hpuvep 5.14. [Ta ce u3uncsn unterpansr 74 arctgl-y-dy —dz,

()
KbOETO (¢ ) e vacT or napabosata y = x? Mexay TOUKHTE 0(0,0), A u vact or
fpapata y = x mexay Toukure A u O, (A e npeceunata TouKa Ha mapaGosiaTa u
npaBarta).

_ 2
Peutenue. Peluapame cucreMara = A(1,1).
‘ 1 0
1= /arctggdy~d:1:+/'xrctg =dy—dx = [2zarctgr — 1)dz+ [(arctgl — 1)d
OA A0 0 1

1 1
‘ : voom 0 1 " 2?de ™
. 2 — r2arcto | 1 — (2 1) =
= / arctg xdz® ~ .r'0+(z - 1)3:)1— x arctguclo / = 1— 1) =
0

1+
0
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/ 1 1
" 2 . ]
z izl T - 77"’ arct 2! = — — 1.
'urctgl—/m T- 7= /d7+/lw,:_ .1,0+1 g o= 1
0
- G
Ipumep 5.15. W3unciete narerpasia /(yz — 2%)da + 2yzdy — x*dz,
()
r=1
2 o .
ako (¢) e KpuBaTa C apaMeTPUYUHI YPAaBHEHMUS: | Y = i“ ,0< < 1.
JE
r=1
— 42
Pewenue. IIbTaT Ha uHTerpupane e napamerpusupan. OT %; {{{ -
=1
y =2t . Torasa
2 =3t%
1 1 i .
5 c 2 0u2) 7y _ 6 opdygp _ (3"
I= /(t4—t6 )14 2152t — 2.3t ]dtw/(ZSt 2t4)dt (37 oL )0 =
0 0
3AJAYH

. PeweTe kpusoauHelnume uHme2panis On Ropeu poo:

a) / zyds,
(¢)

2 2
: y =Y g a0 o r
KbieTo (¢) e yacTTa or emmcaTa + b_2 = 1, KOSITO JIEXKH B IbPBU KBALPAHT.
2 2]
ab(a® + ab + b°
Orr —(-——%)
3(a+b)
ds
0) R
z -y

(e) . 7 ' y
KbaeTo (c) e uacTTa OT mpasara Y = 5z — 2, Jexawa Mexay Touknre A(0, —2) u
B(4,0).

B) / xyds,

()
KbIETO (C) € KOHTYPBT Ha npaBobrbHuka ABCD, A(0,0), B(4,0), C(4.2), D(0.2)
Orr. 24
r) /(’I’ —)ds, (¢) : 2® + 1y = ax orr. na”/2

Orr. x/5—1n2
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) /zmds, ©: (@ +12)? = =422 >0 Orr. 2/7/3
(c)
O [ VT (arcgl?
(<)
(¢) - wactra or kpusara (22 + y2)% = 2a2zy 8 [ KBaJpanr.
2. Pewere kpusonuneinume unmeepaau om amopu pod:
2 / (v = z%)dz + (x + yQ)dy
z? + 2

Orr. o®7% /24

(c) - JAbTa OT OKpbXHOCTTa T = Rcost, y = Rsint (0 < ¢ <

o Nocok
HapacTBaHETO Ha AprymeHra. ) L

- ( Orr. %R.
0) /(ac + y)dz + (z + ) dy,

(¢)

C -

( 2qam* 0T npasa Mexay Toukute A(—1,1) n B(0,2) Orr. 11/3
B) [ y’dz + («* + 2)dy + (z + y + 2°)dz,

©)

(c) ~ uacr or npasa B npocrparcTBOTO OT T. A(1,0,2) por. B(3,1,4)  Or. 95/3

) [ sin® zdz + y2dy, (¢) - mbra of uHMSTA Y = cos z, <2<,
(e)

0 cos? zd dy ™ T

os” zdx + 7 (c) - mora or aunHaTa Y = g2 Z z< =
/ -3
(¢)
s z =acht

e) /zda: +ydy + (z° — y°)dz, (¢) : |y = asht - Omr. ab(chl — shi)
© z = bt.

: P zy T =tcost

X -2 Ny =tsi 5
({z x + xdy zdz,c. z;:smt (0<t< L) OTr.%—is’—'ﬁ-l.

[JIABA 6

HHTET'PAJIM I1O NIOBLPXHUHA
OT ITbPBH U BTOPH PO/

1. HHTerpas no noBbLPXHUHA OT ILPBH POJ

A. Mecpunuips 1 cBOMCTBA HA HHTErPaJi 10 NOBLPXHEHA OT TbPBK poa.  [lanenn
ca mpaBOBI'b/HA JeKapToBa KoopAuHatHa cucteMa K3(0;%,7,k) B Es n rnaaka
aBycTpaHsa nosbpxHuHa (S) : r = v(u,v), (u,v) € Dyy C Ex Te. Ty X Ty # 0
u pasrnexpame (S1),(S7). Ilpemnosarame, dye e fajena owe (yHKUuS u =
f(z,v, 2), kosATO € medunHupana n orpanudena 3a Toukure Ha (S). O3HauaBame
sunero Ha (S) ¢ Q.

1°. Pazbusame (S)nan knerku Sy, S2,...,Sn ¢ HOM()Iula Ha nm—mn v Heka S; e

KOs fla € OT THAX, CbOTBETHO C JIuue 0, Sp NS, = @, Z o; =, Z S, =
=1
20, Hs6upame Touka P;(&;,m;, () € Si v npecmamanme f(&:,n;, g,).
n

3%, O6pasysame cymaTa (uucsoto) o(&;,n;, G) = Z f{&,ms,¢C)a;, KosTO Ce

=
Hapuua Pumanosa unmeepanna cyma ua f(x,y,z) npu moga pasdusaue Ha (S)
npy mo3u u360p Ha ToukuTe F;. MHTErpasHuTe CyMn ca HeM3GpOHMMO MHOXECTBO.

Hedpnmammmn 1 Yucnomo I ce napuua epanuya na unmeepainume cymu
n
Zf(fi,m,ci)ai npu maxo; — 0, ako Ve > 0,36(¢) > 0 maka, ue npu scsxo

1=1
pasbusane na (S), 3a koemo max o; < § u npu scexu uzbop na mouxume P; € S; 0a
n

660e u3NBIAHEHO | Z F&i,ms, Glos — I <.
S

Hedomanuun 2 Oynxyusma f(x,y,z),(x,y,2) € (S) ce napuua unmeepyema 6
n

Pumanos cmucen, ako I = limz f&,ni, Ci)os npu maxo; — 0 u Genexum
i=1

f(z,y,z) € R[S].

Hedunumma 3 Jucnomo I ce napuua unmezpan no nogepxuuma (nuyes unmezpat)
om nspau poo u benexum

= / flz,y, z)do. 6.1)
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Yacmuu cnyuau:
1% Axo f(z,y,2) = c = f(&,mi,G) = c = //cda =c.f).
(8)
2. Axo f(a,y,2) = 1 = f(€m,G) = 1 = //da o
(8)

U raka / do =0 6.2)
Ceoticmea: )
o //fx y,z)da‘-/ f(@,y,2)do,  f(z,y,2) € RS].

(s1)

20, //Afda~.A//fd(r A=cosnt, f(z,y,z) € R[S].

(8) (9)

//(fiifz)d0~//f1d0’+/ fado,  fi, f2 € R[S].

() (5)

// .fdff‘—*//fdwr/ fdo, feR[S],5 NS =0

(S1U82) (S1) (S2)
5% Ako f € R[S], 1o |f] € R[S /\’//fdo / [fldo.
(s) (S)
6. ARO f(2,4,2) > 07 fla.0:2) € RIS o [ f(avp, 23 0.
(S)

7. Teopema 3a cpednume cmotinocmu. Axo f(x, y,z) € C[S], To 3AP(¢,n,¢) €
(S) Taka, qe/ flz,y, z)do = f(&,n, 0.
(5)
b. [IpecmaATane Ha MATErpajI Ho HOBPXHAHA OT ITbPBH pon,.

Teopema 1 Ako e dadena enadka nosspxnuna (S) ¢ 8EKMOPHO-naApamempu o
ybasHeHue
r o= r(uv) = z(u,v)i + y(u,v)j + 2(u,v)k, (u,v) € Dy, C E, (6.3)

U €Q UBNBAHEHU YCAOGUAMA
a)u = f(z,y,z) e depunupana u ocpanuuena sa mowcume na (S);

6) flz(u,v),y(u,v), 2(u,v)] € R[S], (u,v) € Dy, mo unmeepansm (6.1) cs-
WeCMBYBa U € U3NBJIHEHO PAGEHCMGOMO

/ f(z,y,2)do = //f[w(u;v)»,y(lb,v),Z(u,v)]. EG - F2 dudv, (6.4)

(5) (Duv)

Hnmeepanu no noGspxHuUHa om nspeu i 6Mmopi pod 79

ksdemo E, F u G ca Iaycosume enemenmu na (S), ado = /EG — F? dudv.

Bb3MOXHH ca Olle CIy4anTe:
1. Axo rJiagka noBbpxHuHa (S) e JafeHa ¢ dekapmoso ypacherue

z=z(z,y),(z,y) € D C Ep,do = /1 +p? + ¢? dxdy, (6.5)

torasa popmy.ia (6.4) npremMa Bua

f/ f(z,y,2)do = / flz,y, 2(x,9)]\/1 + p? + ¢ dzdy, (6.6)

(8) (D)

xbeto (D) e oproronasHara npoekuust Ha (S) Bbpxy Ozy.
2. Axo riajika noBbpxHuHa (S) € fafeHa ¢ ypasuenue 6 HeAGeH GUD -

F(m,y,z)=O,z=z(m,y),(z,y)EDCEQ, (67)

ToraBa popmyJiaTa (6.4) npuema BuAa

F2+F2+ F?
//fzy,Z)da—/ flz,y, 2(z,y)] 7] ————m———dxdy.  (6.8)
(8) (D)

Dopmy.wre (6.4), (6.6) u (6.8) ca B cuta n Korato (S) € no wacTu raaka (IOBbpx-
HHHATA Ce ChCTOM OT KpaeH Opoil r/1a/IKy NOBbPXHYHK).

IL. MaTerpan no noBbpXHEHA OT BTOPH PO

A. Jlechnunums 1 CBOICTBA Ha MHTErPAJI IO OBbPXUHKUHA OT BTOPH PO,

Hecpununns 4 Jlagena € NpaBObrbJIHa AEKAPTOBA KOOPAMHATHA CHCTEMA
K3(0, ’L,_],k) B Eg.

1. Hexa (S) e enadxa AByCTpaHHA NOBbPXHHHA.

2. Hexa n(cosa, cos §,c0s7), |n| = 1 e edununa nopmana xwvm (S) B Touka
M € (S), unuTo KOOpMHATH Ca AUPEKTOPHUTE KOCHHYCH HA HATPABJICHHETO HA 1.
BeKTOpBT n CHOTBETCTBA HA NOBbPXHUHATA (ST).

3. Hexa F(z,y, 2) = P(x,y,2)i + Q(z,y, 2)j + R(x,y, 2)k e sexmopra pyn-
Kkyus, nedpuHupana u orpannuena Bbpxy (S), xato P, Q u R ca HenmpekbcHatu
dynkuun 3a Y(z,y, z) € (5).

4. Obpasyeame F-n = Pcosa + Q cos 3 + Rcosy - cKaapaa yHKLys.

Humeepansm no nosspxuuna om nspau pod om ckanapnama ¢ynkyus F - n

//Fvnda:/ (Pcosa+ Qcos 8+ Rcosy)do 6.9)
() (8)
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C€ napuia urmeepan no nosspxruma om 6Mmopu pod om eexmoprama Dyniyus F
no (S*) u ce osnauasq

//F ‘ndoe = //F sdo = //dedz + Qdzdz + Rdzdy. (6.10)
(51) (s+) (8+)

Ceoticmsa: Ananoruuny ya 1970y
/ F-nda:—//F-nda. (6.11)
(S-) (S+)

B. Ilpecmsarane na HHTErpaj no nosbpxuuna o BTOpH pojy

Teopema 2 Axo cq Oadenu enadra wny 0 uacmu enadxa nosspxnung (8) ¢
napamempuuno ypasnenye

"o rln) = el it yw )i+ sk, () € py. E (612
i sexmopna ynkyus
F= P((L‘, y,z)i + Q(l‘a Y, Z)J + R(l‘, y’z)k7

mo om

Ty X7y, 1 tJ k

n:—~———......:————-h___ Ty Yo Zy
Iru x| =\ JEG = 2

Ty Yy 2y

=L Dly.2), D(z,2) . D(z,y) - 2
- VEG-F? (D(u, o't D 0’ * D(w, v) k) do = \/EG ~ F? dudy

u (6.10) nonyuagame

[ #emir= [ {Pwuvv%:u(u,v),z(u,v)]g%%

(5) (Dyy)

+ Qx(u,v), y(u,v), 2(u, U)]g(fby 3

+ Rlz(u,v), y(u, v), 2(u, v)]g-(%’-%}dudv. (6.13)

Bb3moxnn ca ome c/ydaure:
I. Axo ca nanenu rmanxa W/ TI0 YacTn ry1anka noBbpxmuma (8) ¢ dexapmoso
YpasHerue

z= z'(a:, y): (IL‘, y) €DcC E2 (614)
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) i + R(x,y, 2)k, necu-
kust F(z,y,2) = P(z,y,2)i + Q(z,y,2)j
o o ( M u (6.10) nosryuaBame

HHPaHA W OrpaHHyeHa BbpXy (S), T0 0T N = Tt
//Fnd0= //{ mpp[l‘vyaz(z7y)]
(8) (D)

~ aQlz.y, 2(z,y)] + Rlz,y, 2(z,y)] fdady. (6.15)

V auo
2. Axo rnajxa noebpxHuHa (S) e naleHa ¢ ypaswenue 8 nesigen

F(z,y,2) =0, z=z(z,vy), (r,y) €D C Fs (6.16)

nF(z,y,2) = P(z,y,2)i + Q(z,y,2)j + R(z,y, 2)k e necounnpana u orpanudena
(s w i (6.10) mosryuasame

BbpXY (), Torasa ot n = W
//F~ndo= // {P[w-/yWZ(z?y)]Fz

() (D) dady
Qv @ IF, + Rlay 2@ yIF ] 617

yuu Ha (S
3abenexxa. Axo osnauum (D), (D) u (D3) apmozonannume npoekyuu Ha (S)
CBOTBETHO BBPXY TPUTE KOODAMHATHU PABHUHH, TO

//F-dcr = //P[m(y,z),y,z]dydz

(8) (D2)

+ //Q[m,y(m,z),z}dzdz+//R[x,y,z(m,y)]dxdy, (6.18)

(D3) (D1)
kbeto 2 = x(y, 2), y = y(2,2) n z = z(x,y) Ce ONPENEAT OT ypaBHEHHETO HA

NOBBbPXHUHATA (S).
Ilpnemp 6.1. TIpecmetHeTe nnTerpana no HOBBPXHAHA OT IBPBU POX
/ (z+y+ 2)do,
(8)

2492+ 22 = a2 a = cosnt,
kbaeTo (S) e uacra OT noBbpxHAHATA HA cepata x2 + y2 + 22 = g2,
z > 0.
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Pewerue. Tobpxaumata (.S) e 3alafieHa HESIBHO, HO MOXKeM fa HanuweM ypas-
HEHHMeTO M B sIBeH Buf 2 = /a2 — 22 — y2 . Torasa HHTErpasia 1ie npecMeTHeM 110
¢opmyna (6.6). Ot ypasrenuero 22 + 32 + 2% = a?, cnen xaro Rubeperupame
20+222.=0= 2z, =p=—z/;
2+ 222y =0= 2y =q=—y/z

22 2 /22 + 2 + 22 a
do=4/1+=< 4 2 = et dady = e
o \/—T;; dzdy B rdy mda&dy'

YaCTHO IO z M v, HaMupame:

. a P
12//($+y+ \/(Lz—xg—yQ)M———dxdy=a//—-i@y___
Ja— 22— 2 N o
(D) (D)
ydzdy . 3 3
+a —_— . tg dedy = I + Iy + ma® = 7a3,
Ve =2 — 2
(D) (D)

PaBuunnata o6acr (D) e oproroHasHa mpoexuus Ha (S) BBPXY Oy C KOHTYp
OKpBXHOCTTA (c) : 72 4 y? = a?. OpTOroHa/jHATA NpPOEKLMS Ha (D) Bwpxy
Oz onpefenst ~a < z < a, a NOCPEACTBOM NpaBa yCOPEIHA Ha Oy Hamupame
Va2 2?7 <y < V/a? = zZ . TpaHuuNTe 32 T H y Ca CUMeTpuYHy, 7 NOauHTer -
pasuTe OyHKUMM Ha [y 1 I, chOTBETHO Ca HeUeTHH ¥ Torasa [; = I, = (),

Hpumep 6.2. TIpecmernere nurerpasia no HOBbPXHUHA OT BTOpH pon

// z?dydz + yidzdz + 22dzdy,
(S+)

kb1eT0 (S7) e roprara wacr or napaGosonna z2 +y% + 2az = a2, g = cosnt, a > 0
B ITbPBH OKTaHT.

Pewsenue. Ot ypaprenyero na mapabosowma mpu z = y = 0 nosyyaBame
2 = a/2, 1.e. napa6osoumsr nma Bpwx (0,0,a/2) 1 oc (=0z).

Osnauasame ¢ (D, ), (Dy) u (D3) OPTOroHaIHHTE NPOEKUUH Ha NapaGosionga
CBOTBETHO BBPXY TPUTe KOOPAUHATHH PABHUHH U 1O (hopmy.a (6.18) umame

I= //(a2 ~ 2az — y?)dydz + //(a2 — 2az — 2°)dzdz

(Dz2) (D3)
a? — g2 — 42
+ // o TV pdy = b+ L+ L =2L 41y, (I =1,).
J. a
(D1)

a) I3 =7 Karo npoextupame napa6osionna Bbpxy Ozy(z = 0) nonyuasame
z = pcost ,OSHST(/2

y = psiné 0<p<a D=p=

(D1) : 2% + 92 = a2. Monarame

83

Humeepanu ne nogspxnuna om nspau i emopu pod

T a
1 1
= g [[ @ = oo =~ [ a0 [(a2 - p2yata - g2
0 0

(D1) _
1 7w (a®-p?)? a gat
8a2 "2 3 o 48"

0) I =7 Kato npoekTupame mapaGosionga Bbpxy Oyz(z = 0) nosydaBame
(D2) : y* + 2az = a®. TIpoexTupame (Dy) Bbpxy Oy 1 onpenesame 0 < y < a, a
2 _ 2
a -~y

NOCpPeICTBOM MpaBa yciopenna Ha Oz Hamupame 0 < z < Sy

a 12—2:{;93 a w22 944
- 30 a
I, = /dy / (a? — 20z — y?)dz = /(azz —az? - yzz)|0 dy = =
0 0 0
Toraga . 4 -
4a Ta a T
I=2+i=—+—="(=-+—).
1Hh=mrw =36
IIpumep 6.3. [IpecmeTHeTE HHTErPAJIA 10 IOBHPXHUHA OT IThPBU PO / / z(z+y)do,
(8)
KbAETO (S) € uacT OT MOBbPXHUHATA z = /4 — z2, orpaHAYeHa ot PAaBHUHUTE
y=0,y=05.
Pewerue. OT ypaBHEHHETO HA IOBbPXHUHATA (CJ1eq AudDepEHUUpPaHE [0 Z 1 1O Y)
HaMHpame

z x? 2dady
Zp=p= e, 2y = =0 = do=/1+ ——— + 0dady = ——l_
P= i e 142 Y/
3 2dxdy
I= Vi—2? (v +y) —= o =2 [ (z +y)dzdy.
(D) (D)

Wnrerpamiontata 061acT (D) e paBHHHHA U € IPOSKIWSE HA OBBPXHUHATA (S) BHpXY
pasannata Ozy. Ot 22 =4 — 2’ mpuz =0 = 7 = +2 —

=42
-2<z<2 )
D:|ly=0 =D 0<y<5 . Torasa:
y=>5
2 5 2 2
' y? 5 25
I=2 da:/(m+y)dy:2/(my+3)!0dx=2/(5x+3)d1‘
-2 0 ~2 Z2

5., 25 2 |
=2(32% + —O-x)} = (20+50) = (20 - 50) = 100.
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Hpumep 6.4. Usuucrere UHTErpana / / 3z% + 3y + 5z2)da, KblieTo (S) e vactra

(8)
OT KOHYCa 2z = 4/z2 + y?, OrPaHUYeH OT paBHHHUTE 7 = 0,z =1.
Pewenue. Or YPaBHEHHETO HA NIOBbPXHUHATA HMaMme:

x

zZ z2

I= ﬁ//(ng + 3y + 5(22 + v )dady = 8\/_2—//(x2 +y?)dzdy.

(D) (D)

PH NIPOEKTHpaHe Ha HOBbPXHMHATA BbpXy
paBHuHaTa Oy : npy 2z = ] = 42 +y?2 =1, re. HEHTPaIHA OKPbIKHOCT ¢ pamuyc
1. Tlpemunasame xpm [IOJIAPHU KOOpAUHATH:

Z = pcosé

o < <
Yy = psin@ ’A=P7$2+y2=1.==>1): 0<é<or

0<p<1.

27 1
v
I=8\/5/d0/p3dp=8ﬁ9’z .%—l;: 44/2 7.
o 0

3AAYH
1. M3uucsere Unmeepanume no nosspxuuna om nspeu poo:

a) //(&v2 +y? + 2%)do, (S) - nonycdpepara z = VR~ g2 g2

(8)

Orr. 27 R4
o) // V1+4z? 4+ 4y2 do, (S) - wacr or XHMepGomMYHKs napabosions 2 — 2xy
()

( >0,y > 0) por BBTPELIHOCTTA Ha UIMHIbpa (22 +- ) = dzy.

Orr. 7 41
s 2’y2 2 2
B) //(-3* + 5 +2+4)do, (S) - vacr or TOBbpXHUHATA 62 = 2° ~ 42, orpssama or
(8)
unmEaspa (22 4 4%)? = 9(z? - ¢?).

22 33
Orr. 88% - ?'N

r) //(zz + 20727 + yt 4 2YYdo, (8) - vacrra or papsmsara +¥y+ 2z =2, orpszana
(s)

OT unsmHabpa 42 + 22 = 1. Orr. 29/37/6

&5
Humeepanu no nogspxXHunda om nspeu i 8mopu pod

; y 32 :
z Ve = 1yt \/ +x2+y2+x2+y1 zdy fdxdy

o) // zyzdo, (S) - vact OT paBuuHaTa T + Y + z = 1 B TbPBH OKTAHT.

()

Orr. \/3‘/120

2. W3uncnere unmeepuparume no noOGsPXHUHA OM BMOPU POO:

) // zdydz + ydzdz + zdzdy, (ST) - nosoxurennata crpana Ha KyG, ChCTABEH OT
a

(S+) v o— ] - Z =
papummnte £ =0,y =0,z =0,z =1L y=1,z= 1

Orr. 3

6) / / yzdzdy + vzdydz + xydxdz, (S) - BbHIWIHATA CTPaHA HA OBHPXHUHATA, PA3MI0-
*) 2,.2_ p2 : =0,
.(noxeua B IbPBU OKTAHT M CbCTABEHA OT UMMHABPA £° + y° = R° u paBHuHuTE T
y:o,Z:O,,Z:HA

2.,,2R  TmH
Orr. R H(-§— + )

) / / v’ zdady + zzdydz + ?ydzdz, (S) - BpHUIHATA CTPaHa HA MOBBPXHUHATA, PA3-
B

o = 2% + y?, wumHIbpa
MOJIOXKEHA B MbPBH OKTAHT U ChCTaBeHa OT mapabosionna z = x° + y°, WHIHHABD
z? + y* = 1 u xoOpAUHATHHTE PaBHHUHU.

)

Orr. /8



I'JIABA 7

DOPMYJIA HATAYC -T PHH,
HATAYC - OCTPOT'PAJICKH H HA CTOKC

L ®opmyna na laye - T'pun
(8pe3Kka mexcdy kpusosuneen unmee past om 6mopu pod u 060eH unnespa)

Teopemal Avo G C E, e pasnunna obnacm, sacpadena om enadka unu no
tacmuy enadka nunus (c) u F(P(x,y),Q(x,y)) e sexmopna dyncyus, xodemo

P.Q.P,.Q. € C[G], mo

%1 ryd(+(21Jd1 // « — Py )drdy
()
%F dr—// — Py)dxdy. (7.1)

W taxa choprynama na Taye- -Ipun naBa spbi3ka MEXXAY ABOEH MHTErpas B efHa

pPaBHHHHA 00J1aCT U KPUBOJIMHEECH HHTErpa.Jl ot BTOpU poa, B3ET M0 rpaHuuaTa Ha
Tasu 0ds1acT.

HJM

Hpunoxenue. Ipecmamarne Jwe na pagnunia obnacm. Heka P(x,y) = -,
Q(x,y) = x. Torasa or Py=-1,Q, =1, Q, — v = 2 u popmyna (7.1)
1oJ1y4aBame

;é xdy — ydx = 2 / / dxdy

© ()
U

G) = L,
o(G) = 3 xdy — ydu. (7.2)
(0)
Ilpumep. TpecmeTnere mueTo Ha yacTTa OT paBHuHarta (G, 3arpaziesa or esricara
e =acost
(('} s _
l y=Dbsint. 0<t<2r.
Peutenie. Hamupame da = —aq sin tdt, dy = bcos tdt u 3amectame B (7.2)

ab 27
c(G) = —2~ / COb t + sin? L)ydt = a—2b- t = mwab.
0

o
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II. dopmyna Ha I'ayc - Ocrporpamcku
(8pB3Ka MeXkOYy Nuljes unmeepast 0m smopu poo u mpoeH uHmezpal)

Teopema 2 Axo D C E3 e npocmparncmeend obaacm, 3aepadeHd om endadnd uiu
no uwacmu enadka nosepxmuuna (S) u F(P(x,y), Q(z,y), R(x,y)) ¢ sexmopra
hyrcyus, ksdemo P, Q, R, Py, Qy, R. € C[D], mo

ﬁP(f Y, 2)dydz + Q(x,y, z)dvdz + R(z,y, z)dxdy

(s)
/// L+ Qy + Re)drdydz. (1.3)

(D)
Honsamue 3a gekmopno nose. [Jueepeenyus

Hedmuumusa 1 Axo e dadena obnacm Go C Ey u na VM € G e conocmasen
sekmop F, mo F = F(M) ce napuua sexmopro none (sekmopna cpyrnsyus Ha
mouxa).

Ipu BbBeseHa NpaBObLILIHA ACKAPTOBa KOOpAuHaTHa cuctema K3(0:4. 7 k)
BeKTOpHOTO nMose F'(M) 3aBucu oT koopauHatHTe Ha Toukata Al (. y. ) W KaTo
samectuM BbB F'(M) nosyuaBame BeKTOpHa PYHKLUMS Ha CKAJIAPHHTE apryMeHTH
T, Y unz, Te.

F=F(M)=Plry )i+ Qlr,y,2)7 + R(x,y k.

Hedpununun 2 Cunosa (sexmopna) swnus na F ce napuua spuca (¢) € Gy 666
BCAKA MOUKA Ha Kosmo sexmopsm na nosemo F e donupamenen kem (¢).

Hexka cusoara smnnst uma ypasnenue (c) @ r = x(1)i +y(£)j + z(1)k. Bexropnr
7 = dr/dt ce nomipa 1o (¢) u cnopea Aechuanms (2) HMame:

_dyi+dyjy +dz k
B dt

_ dx B dy B dz o\t
Px.y.2) Qr,y.7) Ry O

Taka ot cucremata audepeHIUaIHI YpaBHEHNS

ANPi+ Qj + Rk)

dz/dt = P(z,y,2) T=zx
dy/dt = Q(z,y,2) == (c): |y=y
dz/dt = R(z,y, z) z=1z

, F#0.

Aedmmnuus 3 Jusepeenyus na nonemo F (P, Q, R) (6enexu ce ¢ divF) ce napuua
uspazem divF = P, + Q, + R..
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Ot pechunnmmst 3 u opmy.a (7.3) nosyuapame ApYT 3anuc Ha popmynara Ha ayc

~ Ocmpoepadcku:
ﬁ F.do = /// divFdzdydz. (7.4)

(S) (D)

U raka ¢popmynama na I ayc — Ocmpoepadcku nasa BPB3Ka MEXK/y TPOEH UHTer-
pa’l B NPOCTPAaHCTBEHA O0JIACT ¢ MHTErpas no NOBbPXHUHA OT BTOPH POf, B3eT 10
BbLHIHATA CTPAHA HA NOBBbPXHMHATA, KOSTO 3arpaxja NpOCTPaHCTBEHATA OGACT.

anJIO)KeHPIe. Hpec.mslmcme 0bem HA npocmpancmeena 3amaopena 06JZClCm.

Heka P(x,y. z) = z, Qz,y,2) =y, R(z,y,z) = z. Torasa P, = Qy=R, =1,
divF = 3uor opmy.ia (7.3) noJiyyapame:

ﬁ zdydz + ydadz + zdrdy = // drdydz

(s) (D)
nim

1
V(D) = gﬁ rdydz + ydadz + zdzdy. (7.5)
(s)
Csoticmaa na divF:
1. Ako ca naneuun BekTopun nostera Fy (M), M € G, u F, (M), M € Gy, xato
MeG nNnGyu cbiiectyBar divFy u divFy, to

div(Fy + F3) = divF, + divF,.

2. AKO ca naneHu BEKTOPHO noste F(M), M € G, n CKas1apHo nose u(M),
(M) e Ga,xato M € Gy NGy u ¢biuectByBar divF u gradu, o

div(uF) = udivF + F - gradu.

II. Mopmyna na Croke
(6ps3ka mexdy kpusonuneer unmezpan om 8MOpiL po0 u nuyee unmeepan om emopu pod)

Heka (S) 1 r = r(u,v) = x(u,v)i + y(u,v)j + z(u,v)k e enadra NOGBPXHUNA C
fiBe CTpany, KbaeTo (u,v) € R, a R ¢ paBHunHa 06J1aCT, 3a KOSATO € NpHIoKuMa
tbopmyata Ha Tayc - Ipun. O6aactra B e OPTOroHaJIHa npoekuust Ha (.S) Bbpxy
Oy,

Heka 3arBopena Auxus (¢) € (S) e nonoxurenso OprenTHpaHa (oOpaTHO Ha
ABIZKEHHETO HA YACOBHHKOBATA CTPEJIKA, B 3aBUCHMOCT OT u300pa Ha BHHILIHATA
CAHHNYHA HOPMaia 1 = cos avi + cos B + cos vk 3a TIOBbpXHHHATA).

Kpusara (c) ce wapuua xonmyp na noebpxuuHata (S). Ipanunata (I) ua R e
CBIIO OPHEHTHUPAHA.

Heka G e npocrpanctaena obJiact, chabpxara (S).

Dopmyna na Fayc—Ipun, na ['ayc~Ocmpoepadcku u na Cmokc. 89

Teopema 3 Axo e dadena sekmopna ¢pynkyus F(P(x,vy, z), Q(z, v, z), R(z,y, 2)),
kamo P, Q, R, Py, P, Qu, @, Ry, Ry ca nenpexecnamu ¢ o6nacmma G, mo

%Pda: + Qdy + Rdz
(@)

= //‘(Ry — Q:)dydz + (P, — Ry)dadz + (Q. — Py)dxdy. (7.6)
(s)

HMedunmunna 4 Pomayus na nonemo F(P,Q, R) (6enexu ce rotF) ce napuua
gexmopom

i 73 k

rotF = |2 2 D (R Qi+ (P = Rj+ (Qe — POk (LT)
Ox Oy Oz
P Q

Ordr = dat + dyj + dzk, do = dydzi + dezdzj + dedyk, F = Pi+ Qj + Rk u
Gopmysm (7.7) u (7.6), nonyuaBame apyr 3amuc Ha hopmytara Ha Cmokc:

fF-d,r = //rotF-da. (7.8)

(c) (s)

W raka ¢popmynama na Cmoxc faBa Bpb3Ka MeX/Ay HHTEPAJ MO MOBLPXHHHA OT
BTOpPH POJI ¢ KPHBOJIMHEEH HHTErPAJ1 OT BTOPU POA, B3ET MO KOHTYPA HA MOBbPXHU-
Hata.

ITomok na GEKMOPHO noJie

Hexa e nagena ¢iadxa Wi no 4acTy rsiaaka ABYCTPaRHA NOBBPXHHHA (,5):
r =r(u,v), (u,v) € R B npocTpancTaena obaact G. '
Hexa (S) e owe opuenmupana, T.e. nafeHa e eHENYHA HOPMaJIa 1, = COS cvi +-
cos 37 + cos vk 3a NOBbPXHUHATA. ‘ . )
Heka e nanena Bextopua pyukums F' = Pi+Qj + Rk, necounnpana B o6aacrra
G, kosTO chabpxa ().

Hedbunnnus 5 Iomox (prykcus) Il na sexkmopa F npes nosspxrunama (S) ce
HAPU1Q JTUYeGUSAIM UHMeSPpa om emopu pod, m.e.

= //(Pcosa—:—Qcos[)’Jchos'y)do
(s)
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HWJIN

II= //F ‘ndo = //F “do = /// divFdxdydz. (7.9)

(5 (8) (D)

Hedpmumms 5. [Tomor 11 ha eexmopa F npes nosspxnunama (S) e konuue-

cmeomo meuinocm (payud), kosmo uzmuua npe3 (S) 3a edunuya epene, ksdemo F
€ ckopocnind na O8uxewume ce uacmuyu.

Huprxyrayus na BEKMOPHO none

Hexa e nanena rnamka wnan no wacry T/1afIKa 3aTBOpeHa muus (c) : r = r(1),
te [(1'. /J\']‘

Heka e naneno sexktopuo nose F = F(M), M € Gy C F3 unexa (¢) € Gy.

Hedununus 6 Huprkynayus A na nonemo F no 2wnus (¢) ce napuya Kpusonuneii-
Husm unmeepan om emopu pod, m.e.

A:%F-drz}l(Pdm—f—Qdy-l—Rdz. (7.10)
© (©

Mpumep 7.1. Pewere HHTErpasa

%[.’IT In(z? +¢?) — yldx + [y In(«? + v?) + zldy,
©
axo (c) e KouTyppT Ha AOAB - O(0,0),A(a,a),B(O,b), a = const, b = const,

b>a.

Peuwienue. lanenusr HHTErpas e 0T Buaa % F - dr, 1.e. xpuosuneen or BTOpH

(c)
poa. Jlunusita (¢) e Kowryppr Ha AOAB. 3a TIOJIOXKUTEJ/THA TIOCOKA HAa 06X0X naHe
Ha MHNATA () e u30pana nocokara, o0paTha Ha yacoBHMKOBaTA crpeska. Or

. 2zy 2xy
v o) — . 2 a2y — — -
P(x,y) =z In(z?+y )~y = P, = . —1. Anasnornuno Q, = an 1

wrorasa (), — P, = 2. Io opmya (7.1) nonyuasame
o ab
]:2//d:rdy:20(G):27:ab.
@)

Hpumep 7.2. TIpecmernere JmueTo (Ha OykJiata) Ha KpuBata (c) : x3 + 12 — y? =0.
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Pewsenue. OT 23 + 22 —y? = 0 = y = £z + 1 (rpaq?m(aTa Ha (iquSﬁgij
11Ma /1Ba KJIOHA) 1 MOHe X e (PYHKUUATA € YETHA OTHOCHO Y C/Ie/1BA, Y€ TE3H in(sme e
ca cumeTpuuHu cnpsiMo octa Ox. JeHHULHOHHOTO MHOXKECTBO Oﬂpeﬂe e
ycaoBueTo x + 1 > 0 = = > —1 ¥ JIeCHO Ce YCTaHOBABa, e TOUKHTE (U,

(-1, 0) ca or rpacpukara. Ot

= 2
;o 3x+2 0 g = _2
2V +1
H yCTaHOBﬂBaN{e, e 5 9 5
ymin(x:_g)‘ 3\/3.~ 5

[Topaau cumerpusita cnipsivo Oz citesiBa, ue BToukara (—2/3, 2/5) hyHkuusita uma

U max. -
Cnen ToBa KpaTKO M3C/1eiBaHe Ha (DYHKUMATA MOXKEM Aa TOCTPOUM rpacpukarta it

) o o “UA | Ai
¥ na ¢y npeactaBuM obstactTa (G, uueTo siHue ThpckM. C noMolLa Ha CySCTUTY s Ta
y = tx 1le HAMUILEM CKaJIapHUTE MapaMeTPHYHH yPaBHEHHs HA K PHBATA

. 2
(¢)iad 422 1?22 =0l 2 A 0= a2+ 1-t>=0.

U raxa

z=-1,1=0

dx = 2tdt
dy = (3t% — 1)dt,

r=1t>-1

= —1<t<1
y=1t3—t,

(c):

Torasa no popmyna (7.2) nosiyuaBame

1

! . )
3 L e 139*1%%W—0%Mh:lﬁ#~y%4wf:f:

J:§/$div—yd$:; (7 =1)( , 3 =

21 —1

IIpumep 7.3. IlpecMeTHeTe HHTErpasIa MO NOBbPXHHHA
ﬁ 23dydz + yidedz + dxdy,
J(5+)

kbaeto (S1) e pbHIINATA CTpaHa Ha ;q)epaTaéEQ +y? j— 22 =a?, a= const.
Pewenue. Or F(P,Q,R), P=1°Q =y ,QR =2 :»2 Py = 327, .
Qy = 3y*, R, = 32% urorasa divF = 3(22 + 42 + 2%). Tlo dopmy.a (7.3

N0JTy yaBame '
I= 3///(:1?2 +y* + 28 dudydz.

(D)
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_—_—

IlpaBum cmsna B ccpeprunnre NOJIAPpHU KOOpanHaTy:

T = pcosfsiny 0<0 <27
Yy=psinfsing , T 0<p<n A-—_pzsinc,o=>
| %= pcosgp 0<p<a
27 b a 5
4 : N 5
I:3/d€/singod<p./p4dp:67r(- Cos ) -/;— (f: 12;m .
0 0 0 0
Tlpumep 7.4. Pemere HHTErpasa no noBbpxHuna
#’ dzdy N dxdz n d:vdy,
. x y 2
(st)
KbaeTo (S*) e Boumuara CTpaHa Ha esnconna :;72 + %; + C; =1
Pewenue. Or F(P, Q,R), P = L= i, R=L1—onp _ -4,
Qy = ~yi2, R, = —Zi.z U TOrasa
1 1 1
divF = —(— 4 - 4 =y
v (:1;2 * Y2 F 22)
o (opmyia (7.3) nonyuasame
N 1 1
/= _///(1"‘2 +y—2 +Z~2)dxdydz
(D)
1 ' 1 "1
= - ;dwdydz - . y—dedydz — Z—Qdmdydz =-h -1, -
(D) (D) (D)

H.[e npecMeTHem HHTEr paJi

a I3 1o npunyuna na Kasa
J1ara npu pewag

dHE Ha TpOeH HHTErpas, yusito oAguH
HJIM 3aBUCH camo OT €aHa or npomMeHiuBuTe (TélKHB'd

Jtuepu. TO3U npuHLmn ce npu-
Terpanna pyHkuus e eaunnna
Ca ]1, ]2 )44 ]3)

z1 2
ol . . .
I3 = // Zjd:cdydz —‘—/;dz/ drdy = /Z‘zv(z)dz.
(D) 2

0 (G) e

Uurerpamsr // dxdy e nunero o(2)
@

KOATO e nepneHankyispua Ha ocrra O (2

€/IMNCONAA, KOTATO = Ce MeHH Taka: — ¢ <

Ha e1HO ceueHue Ha eJmncouna ¢ PaBHHUHa,

= const). C topa CEUEHHE Lle u3Merem
~ 2 <g¢ T.e.

c

I3 = /;-lgg(z)dz.

—C
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P . a 1
a aa ()Hpe}:[eJ MM O (Z), 3JaMecTBaMe z = cosnt B ydeHeHHe]() Ha eJmmrncouaa v
”(UlyanaMe:

2 2
2,2 22 42 T y L
Tl o-ila-i)= +
a2 b2 c? c?

(a/1=%5)2  (by/1 - )2

2 r z2
Hm = ay/1— 2 = by/1 - Z wm
‘Torasa ¢(z) e JIMUe HA eJIMICa C MOAYOCH m = a4/1 =, n &
2
o(z) = mab(1 — %), (BX. npumepa oT TouKa A).
c

" 52 1 i
IIS :ﬂab/ ‘2—2—(1**?2-)(12 :ﬂab(_;_ ;2)

c 1111g47mb
— c ¢ ¢ ¢ c

—C

Ananorndto 3a Iy u Iz, KbAETO NOJyuaBame CeUeHHst ChOTBETHO C PaBHHHH, nep-
«

. o) (1) — 1), T.e.
HeHAUKYJIsIpHE Ha ocute Oz (x = const) u Oy (y = const), T

4mbe 4mac
Il = - a ) 2 = - b .
Torasa | | 1
dwbc  dmac  Amab (L L4y
I= a + b * c 47ra,bc(a2 + b2 + (;2)

[pumep 7.5. [IpecMeTHeTe KPHBOJIMHEAHNS HHTErPasl OT BTOPH POA

]é ydx + zdy + xdz,
(e)
KBJIETO (¢) € 3aTBOPeHa KPUBA, ONpe/esIeHa ¢ YPaBHEHHSTA

: : ; 2
Pyt 2t =a

(e) r+y+z=0.

202052 2

Pewenue. Kpusata (c) e nostyuena npu npecuuane Ha cchepata 22 +y2 422 = o2 ¢

paBHHHATA & : Z+y+2 = 0, KOsITO MuHaBa nipe3 O, T.e. (C) € LeHTPAsIHA OKPbIKHOCT.
Hanenns uarerpas me pemnM no opmya (7.8) va CToke w:

%Fv(h': / rotF - do
() (5+)

Z = ) o
a) rotF, xpaeto F(P,Q,R), P = y, Q@ = z, R = z, we npecMeTHem
cxemaTa (MaTpuLaTa):

o o ol o 2 o -
|0z oy 0z | oz Ay 1M rotF' = —4—j —k;
[ y z x|y z
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6) or do = ndo, n| = 1 = rotF . do =

TIEPNeHANKY IIPpen Ha paBHUHATA v Wy n=N,/\/N i Or

iti+k 1. 1. 1
NoLli)==mn=—2J T8 1. 1 + —k.
o ) +1+1 3 "B T A

Toraga

rotF - do = (71-3(—1) + -\/1—5(—1) + %(-1))@ = —V3do =

szF-dr:—\/{;//da:—\/gmﬁ.
(e)

(s*)

Hpamep 7.6. Ipecmernere KPUBOJIHHEHUSA HHTErpa] OT BTOpH poA

j{ (% + 2%)dz + (z® + 22)dy + (z? + y2)dz,
(c)

KBAETO (c) e 3aTBOpena Kpuga, Onpefiesiena ¢ ypapHeHusaTa:

2 2 2 _ .
;2132:;;2}2:17 0<r<R, z>o0.

(e):

Pewerue. Kpusata (c) e npeceunmua na cepara (z — R)? 4 2 4 ,2 = g2

WAIHHABD (2 ~7)2 + 42 = 2, yyuyro obpa3ysare.nu ca ycnopenuu Ha octa Oz. Ilo
opmyata (7.8) na Crokc uMame

fF‘da: / rotF . do
(c) (s+)

a) rotF, xbpeto F(P.Q,R), P

=y2+z2,Q=az2+z2,R:m2+y2,
IpecMsiTaMe Mo cxemara

29 o8 o
Oz Jy Oz Oz

y == rotF = 2(y-z)i~i—2(z—~x)j+2(:c——y)k;
Y422 22422 g242 yP 422 22452

6) oT ypaBHeHuero Ha cthepara 2 + y2 + 22

9aCTHO 10 = 1 y HaMHpame p u q.

= 2Rz, xato Ancepernnpame

2z 4+0+2z.2, = 2R

zg,,-:p:(R“(L')/Z
O+2y+2z.zy=0

y=gq=-y/z

rotF - ndo, BexTopeT 1 e
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Torasa

z—R. y.
do = (—pi-qj+k)dwdy=( z—l-—Z-J—)—k:)d:cdy

z
z-R)y—2) yr-—2) z2@z-y) dzd
:>rotF-da=2[( . + = = dady
Y
y = — e }dzdy.
=2R(1 - Z)dady = 2R(1 N T
Torasa
- )dxdy=2R / / dxdy = 2w Rr?.
IZQRf/(l V2Rx — 22 — 2

(D) (D)

. Y d = MOJMHTEr pasHaTa
xdy = 0, 3al0TOTO
exiKd. —_—)
3ater // 2Rz — 22 — g2
o a CUMETPUYHH.

(yHKLMS € HeueTHa OTHOCHO Y/, & MPaHULTE HA Y C ! ’ N

O6nactra D e onpeaesnena OT OKPBXKHOCTTA ° + y* = 27z ¥ € op @
NpoeKuyus Ha JiMieBaTa vacT Bbpxy Ozy n Toraea

—V2rz —ax? <y < 2rx —z2.
ITpumep 7.7. Hamepete nomoka (GiykcusaTa) Ha noJ1eTo
F =2y +yzj + xzk
npe3 cepata 72 + y? + 2% = 1 B bPBH OKTAHT (IOTOKBT HABA OT BbTPELIHOCTTA
Ha c(pepaTa).

1
2 1
Pewenue. B nbpBu okrant cepara 22 + y? + 22 = 1 ce n3o6passsa Karo 3
yact ot Hex. [loroka I7 wie npecMeTHeM no dopmy.Jia (7.9):

7 :ﬁ‘F -do = // divFdxdydz.

(S+) (D)

Or F(P,Q,R),P=xy,Q=yz, R=22=> P, =y,Q, = 2, R, = x u Torasa
divF =y+ 2+ =

= ///(y + z + z)dxdydz = ///ydmdydz + /// zdzdydz
(D) (D)

(D)
+ /// vdzdydz = [ + Iz + I3.

(D)
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Ot 1/8 wacr or cepara = ], = =1,

NpuHLMNa Ha Kapamepy (Bx. Npumep 7.4.) Hirrerpam fa e fecuertent no

21

I = ///zdzdydz =7zdz//dxdy ==/z‘a(z)dz.

(D) o (@) 20

Or0<z<1 (noymoaue)=> 20 = 0,21 = 1. Karo
’n.epneﬂﬂuxynﬂpnza Ha Oz(z = const) or YPaBHeHHU
"+ Yy =1~ 2= R2 Torapa o(z) = iTR? = 1

1

ipecediem cchepara ¢ PaBHuHA
€TO Ha ccpepara noJ1yyaBame
(1= 2%) =

1
[2:—-7r Z(1-22)dz:2(2_2_2_4 1-. 3
1 =1
0

Toraga [7 = 3], = 3n/16.

3abenexxa. Axo uz
. THUIAHETO CTaBa Hamphme
o , P ¥ npe3 crenara =
psi6Ba na ce nsgaaau HHTerpan Iy. OTz = 0 = gy — On ASH
OKPBXKHOCTTA 12 + y? =1, Toraga paneR e Haor

Iy = // zydydz + yzdrdz + zzdzrdy = (),
(8)

AHaJIOMrNYHO u3THYANeTO npes crennre Ozz (y = 0) u Oyz (¢ =

wee ooy 0) npecmsitame,

ngp;:fqep 7.8. Tlpecmernere Hupkyrayusma (paGorara) na pex
JarBOpena Kpusa (c), o6pasypana or KOOpAMHATHM)

Rsin®4 4+ Rcos3t5 p IIBPBY KBAJPAHT. o
Pewenue. O3navapame ¢ A(R,0) n B(0, R

CBOTBETHO ¢ ocute OF yu Oy . 06x0>1<11a1s74e KpuBarta

Topa @ = yi — x4
CH U acTpoupara r =

() oA AB Bo
a-dr = (yi - z5)(dzi + 4yJ) = ydz — zdy.

=t
y=0

dr = dt

a) OA: dy=0 0<t<R.

Torasa a - dr = ydz — zdy = 0.dt — +.0 = 0.

@opmyna va Fayc-I'pun, na Fayc-Ocmpoepadcku u ha Cmoke. 97
== lz=0 dx =0 v
: <t<0.
G)BO.y:t dy = dt ° R<t<0
ToraBa a - dr = ydx — xdy = ¢.0 — 0.dt = 0.
Y Taka, uupKy iauusTa Ha BeKTopa a 1o orceukute OA u BO e nyJia.
AB.|1%= Rsin3t dzx = 3Rsin’ t cos tdt
b) "|ly = Rcos?t dy = —3Rcos? tsin tdi.
Torasa a - dr = $R?sin® 2tdt.
R = Rsin®t sint =1 _
OTA(R’O)=>[0=Rc053t cost =0 =t=7/2
0= Rsin®t sint =0 _
OTB(O’R):>IR=Rcos3t cost=1 — =0
3R? | 3R? |1 4t 3R? 3R? 0 3mR?
L = ..:.__C_(.)_S_dtz__t/_____: 4| = T
A= 1 /sm 2tdt 2 / 5 3 T . T
3 5 z

3abenexxa. Kpupara (c) MoxeM na 06XOOMM B MOCOKA HA YaCOBHHKOBATA
CTpesIKa.

IIpuvep 7.9. TlpecMeTHETE AMBEPreHLUsITA HA BEKTODA
o= —zi+yj + zk
Va2 +y?

B Toukata A(3, 4, 5).

-z y z
Pewenue. OTa(P,Q,R), P= ——, Q= ~—5—" R= ——
PR P= T U e B

aMame
2 2
\m r :r:'j’c+y2 _yz
Pp=- 2 2 T2 2)3’
z2 4y (22 + y?)2
/3 2 Y
Q _ =+ y z24y? - z?
v= 22 + 42 (@)
W VIR 1
T Ty T /22 ¥ y2
Torasa
9 2
. ——y a; 1
diva(P,Q,R) = + +
PR = G e

' —16 9 1
:;dlva(3,4,5)=“1—2‘5‘+i‘2—5+5 125
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Dopmyyna na I'ayc-Ipun, na I ayc-Ocmpoepadcxu u na Cmoxc.

Ipamep 7.10. Jokaxere TbXKAECTBOTO

rot(ua) = urota + (grad u x a),

KbIETO U U @ Ca CHOTBETHO CKAJIAPHO U BEKTOPHO I10J1eTa.

Pewenue. Axo a e nocrosuen BEKTOp, TO rota = 0. Torasa a e NPOMEHJTUB
BekTop n Heka a(P((z,y, z), Q(z,y, z), R(z,y,z2)).

Orrot(ua) = rot(uPs + uQj + uRk) no cxemara

|22 219 &
dxr Oy 9zl Bz y,
J wP u@Q uR|| uP uQ

noJlyuyaBame

rot(ua) =(uly, + Ruy, —u@, — Qu;)1
+ (uP; + Pu, —uR, — Rug)j + (uQqp + Quy — uby -~ Puy)k
:“[(R:u - Qz)z + (Pz - RT)J + (Q:B - Py)k]
+ [(Ruy - Qu,)i + (Pu, — Ruz)j + (Quy — Puy)k]
=urota + (gradu x a).

3abenexka. rota u gradu x a HIpecMATaMe CbOTBETHO MO CXeMUTE:

9 0 910 o ety .l
Ox Ay 0z|| Oz By, S G|
P Q RIP @ P@RjPQ

Hecpuammus 7 Onepamop na Xamunmon (nabna - eexmop) ce napuua eexmop

V., koiimo ¢ npasosesana dekapmosa koopdunamna cucmema K3(0,1, 7, k) uma
npedcmassite

V= %z + 5%3 -+ (%k
AKou =u(M) = u(z,y,2), M € G C F3 e ckanapro nose (Bx. Moayn 2), To
gradu = Vu.
Ako F = F(M) = F(P,Q,R), M e G, C E3 e BekTOpHO NM071€, TO
divF =V . F u rotFF =V x F.

Hecoununus § Onepamopume gradu, divF u rotF ce Hapuxam ouchepenyuannu
onepayui om nspau peo.

o Q 9
@opmyna wa Tayc-T'pun, na Fayc-Ocmpoepadckit u H Cmoxc. 9

Jepununus 9 Onepamop na Jlannac ce hapuua

) 92 92 52

IMpuvep 7.11. TIpecmernere:grad(gradu), div(gradu) u rot(gradu).

Pewenue.

a) grad(gradu) He csujecmeysa, 3aLIOTO FPajMEHT CE NPecMATA camo 3a
CKaJIapHO NOJIE; , -

6) div(gradu) = V -gradu = V- Vu = V?u = Ay

B) rot(gradu) = V x Vu=(V x V)u = 0.

Mpumep 7.12. Tpecmersete grad(divF), div(divF) n rot(divF).
Peuwernue.
a) grad(divF) = V(V - F) = V2F = AF = A(Pi+Qj + Rk) =
APi+ AQj + ARK; {
6), B)div(divF) urot(divF) ne ceupecmaysam, 3a10TO AMBEPreHUns U POTALIS
ce MpeCMATAT CaMO 32 BEKTOPHO M0JIE.

Tpavep 7.13. Mpecmernete: grad(rotF), div(rotF) n rot(rotF).
Pewienue.

a) grad(rotF) e couyecmaysa, 3a10TO IPAUEHT CE NPECMATA CaMO 33 CKAJIAPHO
vl [V, V,F]=0;

6) div(rotF) =V - (Vx F)=[V,V,F|=0; A .

B) rot(rotF) = Vx(VxF)=V(V-F)-F(V-V) = grad(divF)-V°F =
grad(divF) — (APt + AQJ + ARK).

3aberxku:

1. Axo mudeperuuasnure onepapy gradu, divF urot F' I0A10XMM TOBTOPHO
Ha BCSKA OT TSIX C€ MOJIy4aBaT Oupeperyuasini Onepayu om gmopu peo.
2. Tlpu TouKa B) € MPUIIOXKEHO CBOMCTBO HA JBOAHO BEKTOPHO NpOU3BECHHE HA

TPH BEKTOpA: ax(bxc)=bla-c)—cla-b).



HPUIOKEHUS HA AHAJIN3A
B I'EOMETPUSATA

TJIABA 8

BEKTOPHA ®YHKIUS HA CKAJTAPEH APTYMEHT -
JEGOUHULUS, TPAHUIA, HEIPEKLCHATOCT,
NPOU3BOJIHA H JUD®EPEHIIHAJI

A. [lecpununus Ha BeKTOpPHA (DYHKUMA

Tapenu ca ueTepBas [, 5] = D C F; 1 3-MepHO eBKJII0BO IPOCTPAHCTBO F3.

HJecpumamun 1 Axo na Vt € © = [a, §] no naxakeo npasuno na v csomeemcmesa
exmop 7(t) € E3 xaseame, ue e depunupana eekmopra pynxyus v = r(t) Ha
ckanapen apeymenm t, ¢ decpunuyuonna obracm D = [a, ], kamo

r:te®DCE —r(t)eV CEs (usobpaxenue).

Axko (e;),i = 1,n e 6a3an K, (0; e;) e KoopaunatHa cuctema B Ey,, T0 paz/araneto
Ha 7(t) no Ga3aTa e:

r=r(t)=ri(t)e; +ra(t)es + - +ra(t)en,t € D C Ey.

Mpun =3 — r=r(t) =z(t)i +y(t)j +z(t)k,t €D C Es.

JeiicTBus ¢ BEKTOPHM (DyHKIMH

a) T1(t) £ ra(t) = [e1(t) £ 22())i + [y1(t) £y2(O))F + [21(8) £ 22(D)]k;
6) T1(t)ra(t) = z1 ()22 (t)i + v1(D)y2(D)]J + z1()22(t)k;

B) f(t)r(t) = f()x(t)i + f()y()F + f(t)z(t)k;

) r(t)] = 22(t) +y3(t) + 23(t) = 0;

i 3 k
z1(t) ni(t) 21(t)
z2(t) yalt) 22(t)

m ri(t) x ra(t) =

B. I'panina na Ge3kpaiina peauna oT BeKTOpH

Hedpmnammsn 2 Axo Yn € N csnocmasum sexmop 1, € E3 nonyuasame 6e3k-
patna peduya om GeKkmopu

T, T2, T3,y Ty, u{r, 150 me. 1 :N= Ej. (8.1)
Nedunnunsn 3 Bekmopem a e epanuya na(8.1), ako lim |r, —a| = 0u Genexun
n—oo

lim r, = a.
n—>00
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Hecbunnnus 4 Peduyama (8.1 ) e cx00awa, aKo uma epanuya.

Teopema 1
(8.1) ¢ cxodsuya dim z, = g
u lim r, = q i =
LT e iy =
a(al,ag,ag),ai €R lim z, = q,.
n—00

B. Ipanuna na r = r(t)
Hanena e bynuxmus r — r(t),teD c EintyeDe TOYKa Ha crucrapane 3a 9.

Hedbunnuns 5 (no Koww), Kazsanme, ue g ¢ cpanuya na r(t) npy t — to, axo
Ve > 0,35(e) > 0 maxa, we om (¢ ¢ 9,0 < [t ~to] < 6) = Ir(t) —a] < eu
benesxum th’r? r(t) = a.

—ig

Hebunnuus ¢ (no Xaiine). Kassame, e g ¢ cPanuya na r(t) npy t — to, ako 3a
6caka peduya {t,} om (th € D, t,, # to, b, — to) = lim r(tn) = a.
n~—o0

Hsere necbunnuuy ca €KBHBAaJIEHTHH,

. Henpekncnarocr na T =7(t)

Hanena e BEKTOpHA DyHKIMs 7 = rt),te® ¢ ErtoeD,the TOYKA Ha CI'bCTs-
BaHe 3a D wm pe e,

Hedounmnus 7 Kassame, ue 7(t) e nenpexocnama & moukama iy (ty e mouxg ng
cesemsgane 3a D), axo J tlir? 7(t) = r(to) 6 cymucsn na Kowm uny Xaine,
—g

AKO 71 (1) u ry(t) ca HeNpexbCHaTH BekTOpHH byrKIIH, TO Py () £ r2(t) e Hen-
PeKbCHaTa BekTOpHA bynxuns, r1(t)ra(t) - HeNpexbCcHata ckanapua Gyuxuus, a
T1(t) X ry(t) - HEeMpeKbCHaTa BekTopHa byrxuus. ’

A. Mponssonua na r = 7(t)

Osnauasane At=t—t, - Rapacmeane na apeymernma ng r(t),
Ar(t) = r(ty + At) —r(ty) - Hapacmeare na pynxyuama r(t).

t At) — (¢
f_(ij;z%l_(i) = 7(to) Hapuuame npo-

Ar(t)
ePpuanMA 8§ lim —\/ _ lim
Hecpumin At—0 At At—0
U3600na nHa sexmoprama bynxyun 7(t) ¢ moukama to (axo masu eparuya ceuye-

cmeyaay).

Hpun =3 —, r(t) = z(t)i + Y(t)F + 2()k = P(t0) = (tg)i + 9(to)g + 2(to)k.
Hpasunara 3a AucbepeHtmpane ocrasar B cia:
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Bexmopna ¢hyHKyus Ha CKANapén apeymenm

[’I"l(t) + Tg(t)]’ = f'l(t) + 1:'2(t); . .

(Or @) = F1@ra() + i OF();
{:lggrj (2](15)}’ = (f:(zt) X 12(t) + (r1(t) x 72(8));
[1(8)] = /22(t) +§2(1) + 22(1) ;

[F@r@) = f'(O)rt) + f()7 ().

a)
6)
)

J

—~

) 174 (
m [f(t
E. Huterpanor r = r(t)

Hanena e dynkuua 7(t) = z(t)i + y(t)j + z(t)k,t € © C E1,D = [0, [].

B

8
2) /ﬂr(t)dt= [/ﬁx(t)dt]i+ [/y(t)dt]jJr [/z(t)dt]k:;

a e

6) /r(t)dt: [/x(t)dt]i+ [/y(tjdt]j+ Uz(t)dt]k+c.

“pHMep 8-1- ﬂaﬂe“o er = accswt bsulwt,w € R,a )2 b - KOHCTaHTHHU

BexTOpu. [la ce nokaxe, ue:

dr 2
a)rx%%:waxb 6)a—tz—+wr—0.
T . ot

i — = —wasinwt + wb coswt.

Pewenue. a) OT r = a coswt + bsinwt nmame m
Torasa
rx o = (acoswt + bsinwt) x (—wasinwt + wb coswt)
dt

i 2 el t
= ~w(a x a)sinwtcoswt — w(b x a)sin’ wt +w(a x b) cos® w

2
+w(b x b) sinwt coswt = w(a x b)sin® wt + w(a x b) cos? wt
= w(a x b)(sin® wt + cos® wt) = w(a x b).

bC cele
T oJ13Baxme, ye: 1)a x @ = 0, 3a10TO BCeKH BEKTOP € KOJIMHEAPEH ¢

130 , ve:

C]Z'KQ)CL X b= —b X a (CBOHCTBO HAa BEKTOPHOTO MPOU3BEICHNE).

6) Or d_r = —wasin wt + wb cos wt umame
: 2
&r_ —w?acoswt — w?bsinwt = ~w?(acoswt + bsin wt) = —wr
a2
d*r 2 2 2p —
— +wr = —wr+wr=0.
7 a2
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EKIMOPHA (hyriyus na Cranaper apeymenm

II
pamep 8.2. anenoe r — 7(t). Hamepere HPOU3BOAHUTE !

Vel o gl
d(,dr
e E) GG

5)_‘10%) _drdr  dr dpvz g2,
dt dt 'f"l"a—z;:( ) +op .

d dr dr d 2
B) “(7‘ X — ) = CT d?r a2y
Cci{t dg i X 3 +r><a72—:r><at-2 (B)KﬂpﬂMepS.l,a);
NG (reeT) - 41( drydir
dt dt a>) ~ dt dr 5{2']
- d*ry d?r 3
= (T'X-§~)-5-+(rxfd_f)fi_f
dtz / dt dt / de3
- (’l‘ X dry d¥r _ _drdr
dt/di3 = "qf @5 (BX npumep 8.2 ).

T'JIABA 9

IMMPOCTPAHCTBEHA JIMHUSA. JOIIUPATEJIHA IIPABA.
HOPMAJIHA PABHUHA. TbJ/IZKMHA HA /IBI'A.
ECTECTBEH TAPAMETBP

A. Ilpocrpancreena Juaus. OCHOBHH MOHATHA

[azeHa e BeKTOpHa (DYHKLMS HA CKaJ1apHU apryMeHTd © = r(t),t € ® = [o, 0] C
Ei,kator :t €D C Ey — r(t) € V C E3 unpennonarame, ue r(t) € Cla, 5] 3a
vt € [«, B]. U3bupame koopaunarHa cucteMa K3(0; 4, 7, k) n npusiarame BeKTOpuTe
r(t) B Toukara 0.

HMepunuanus 1 Muoxecmaomo om kpawwama M; na sexmopume 1 (t), npunoxenu
6 moukama 0, Hapuuame RPOCMPAHCMBERA TUHUA (C).

a)(c):r =7r(t) =z(t)i+y(t)j+z(t)k,t € [a, 8] - 6exmopro napamempuuno
YPaBHEHUE HA NPOCMPAHCMEEHAMA JIUHUSL.

z = x(t)
6)(c): ly=y@k), tE€ [P~ cxanapuu napamempuunu ypasnenus na (c).
z = 2(t)

OCHoGHU ROHAMUS NPYU NPOCMPAHCMBEHA uHUs (C)

19 Or »(t) € Cla, ) no ycnosue = unusTa () : r = r(t) e Henpexscrama.

20, AKOty,tg € [Ol, ﬂ],t # to, = r(t1) # ra(t).

JImansra (c) : v = r(t) ce Hapuua npocma (FKopaaHopa KpuBa), aKo € Hempe-
K'bCHATA U HE Ce CaMOIpPecHYa.

30. JIunusta (c) : v = r(t) ce Hapuua enadka, ako PynkuuaTa r(t) e riauka,
1.¢. 3a Vt € [, B] ca m3mbsinenn: r(t) € Cle, B],7(t) € Clo, Bl ur(t) £ 0.

B. Jonupare/iHa nNpaBa K'bM JIMHUSA B TOYKA

Jlanena e npaBobrbJIHA KOOpAMHATHA cucteMa Oxyz, jmuus (¢) : r = v(t),t €
[, 8] C E1,7(t) € E3, uxcupana touka Mo(xo, o, 20) € (), r(to), npou3BosIHa
Touka M € (c), ras(to + At), M # My. Ot AOMoM = Ar = r(tg+ At) —r(ty),
kaTo Ar e pa3noJioxeH no xopgara MM Ha (c), a npaBata HOCella Xopara ce
Hapuua cekyua 3a {c).

Medmnnuusn 2 I'panuunomo nonoxenue na cekywama MoM (M — My, At — 0)
ce napuua oonupamenna npasa f ksm aunusima (c) 6 mouxama My, m.e.

r(to + AAtl)t —r(tg) _ #(to) £ 0.

BekTopsT 7*(tg) € Ko/mHeapeH ¢ npaaTa f (TaHreHUHWasIeH BEKTOP 3a (c) B TOuKaTa
Moy).

1m —— =
At—0 At At—0
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KClHOHli"lHOmO Ypasnenue y ctcajzapnume napamemputmu Ypasrenus Ha maneen-
mama f KeM (c) ca CBOTBETHO:

T = Xy Y— Yo 2= 2p
iy ol o A 9.1
.Z‘(t(]) ©.1)

Y(to) — 2(ty)

T =zq+ ui‘(to)
fily=yo+ ug(to) 9.2)
Z =20 +uz(ty).

BexTopst ¢ = 7?‘2%7’ [t] = 1 e edunuuen GEKMOop o Tanrentata f pa (¢) B M.

B. Hopmanua papunna KbM JIMHHsA B Touka

Hednnnmus 3 Pasnuna~y, kosmo Munasa npes moukama My u e nepnenduixyn spra

na donupamennamaq npasa f kem (c), ce apuua Hopmanna pasnuna xsy (c) e
M.

Hopmanen Gekmop XM v e 7(ty) (nm t) u ToraBa ypasrenneto Ha Hopmannama
DPashuna -y e

Y (%= 20)d(tg) + (y — Y0)y(to) + (z — 20)%(to) = 0. 9.3)

L. Abnxuna ua Abra OT NpocTpancTBena muuns

Enxo or mpunoxenusra Ha Pumanop HHTErpas e HaMupaHe AbIKuHA Ha Amra or

Hanena e menpexnbenara JmHuA (¢) : r = r(t),t € [0,08) = D ¢ Ei,r(t) e
E3. Havt, [a, 8] cvoTBeTCTRA TouKa M;(z;,y;,2;) € (¢). Tipu ¢ = a,t=p
NoJIyBamMe ChOTBETHO Touky A — 7(a), B = r(8) u torasa AB = 5 € (c) - gpra
OT KpuBara (c).

PasGupame la, O] ua NOaMHTe pBaIN NOCpeACcTBOM ToukuTe to st by Liyentn
PECNeKTHBHO JMHMsTA (c) ce pasaesst na ABIHOT TOUKMTE A, M), My, . M;_, M;,...,.B
H TbPCUM OBJIKHHATA Ha Hadynenara JMKKsL, nostyyvena or THX.

Or ,Mz‘—lfwi[ = \/(Jt, - mi,l)Q + (Z/z - yi_l)z + (Zl' - Zi__l)Q 3a ObJIXHHaTa
Ha HavYyneHaTa JuHug HOJ1yyaBame

Pn = ZML—MM = Z V@i = 21)? + (g, = Yi-1)? + (z; - zi-1)?. (9.4)
i=1

i=1

Hpu npyro penenue Ha [a, 4] oJtyyaBame npyra HavyleHa Jmuus i Torapa ABbJIXKK-
HHUTE p,, e Ge3Kpaiino MHOXecTRo,
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MUSTHG PUGHUHA....
enna npasa. Hop.

nuHus. Jonupam,

Ipocmpancmeena

AB ce Hapuua
1 usi 4 Axo muoxecmaomo {pn} e oepanuueno, mo dscama

echuam ,

;i!ekmuqucyema (pexmuchuyupyema).

oxecmao {py} be-
A5 Tounama eopra epanuya Ha oepanmen}omo MH
s su = S.
le:gc)um s u napuuame 0BJUKUHRA Ra 0vea, m.e. p{pn

Teopema 1
(c)e pexmuchurxyema u
B - ;
= AB=s= [ /() + §°(t) + 22(t) dt.

(a7

Ako nunusma
(c) e enadxa

. EcTecTBeH napamMersp
= T(t),t € [a,ﬁ] C El,’l‘(t) € FE;. Or

Pasrnexaame rhiagka JuHus (c) @ 7 ;€ o
AB }3\/:1';2(t)+y2(t)+z'2(t) dt:>s(t)={\/x~(t)+y ( q
) HO pacTslLa,
- udepeHyeMa 1 MOHOTOH
= s(t) e HenpeKbCcHATA, AUMD .
o ds _ 5(t) = /32 (t) + 92(t) + 22(t) dt = |7(t)| >
3210TO 7(t) € HenpeKbCHATA 1 — = o
Torasa CbIIECTBYB 2
0 (cTporo pacTdIa).

ata s = s(t). aen
_ ipu4a ecmecm
niyuama t = t(s) ce Ha
Iapamemspsm s 6sa ¢y
Nedunnmus 6

rapamemop. i S
asame (c) : 7 = 7[t(s
o= t = t(s) KaTo 3aMECTHM M0JIyUaB = -
”lO“T <2a'(rc)_' :(2 I:'(s) =( z)(s)i +y(s)7 + z(s)k, kppeTo (0 < 5 < Smaq
ysgzﬂeﬂne Ha (c) Mpy eCTECTBEH NPaMEThP.
| dr drds gzs y
=g e~
; 7
dr—.f;(_t_)-:—-——-r(t):’ T..i—rz—é-
ds 30 7]
d?r . Fs—7+3 612_7‘ _ T8 - 78 —_—
T2’ T T a4 §3
gy ;v = 7r(s) 03HaUaBaMe
— =7p(t),anpu(c):r=7r
W taka, ako {¢) : 7 = r(t) 03HaUaBaMe ” 7(t),anp
dr ,
— =71(s).
&=
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Tpocmpancmeena nunys, Honupamenna npasa. Hopmanna paenung...

Ipamep 9.1. Ha ce coerasn YpaBHeHMe Ha

AOMMpaTeJiHa NpaBa u HOpMaHa pag-
HHHA KBM [ANCHHTe JIMHIA B IOCOYEHHTe Toy

KU:
43 2
a)r = Zi + },‘j + 5k B IPOM3BOJIHA TOUKA;

1 1
O)z=at,y= iat2,z = gat3 BT.A(6a, 18a, 72a)

B)y? + 22 =25 42 4 y? =10 BT.A(1,3,4)

4, 3, 2 4 3
Peuenue. a)OT7'=%z+%]+%k=>x=%792%;22

tﬁ
'2".
Torapaz =3,y =42 3 = ¢

1°. YpasHenue Ha Aounuparesina npasa f (x 9.1):

5. z—t'/4 y—t/3 z—1%/2

t2 t 1 ’

20, YpaBHenue Ha HOpMaJlHa paBHuHA 7y (BX 9.3):

7:t2(x~—€;)+t(y—%3) +1(z—t§) =0, wm

8t g2
5 ,
Yt +yt+z~(*4—+——+—— =0.

3 2
0)Orz =at,y = 1as2, 5 = Lat3

=>I=a,y=at, 3= q
B 1.A4(6a, 18a, 72a)(t = 6) umame i

=a,y = 6a, 2 = 364q.

Toraga:
0 .w—~6a__y,—18a_z—72a.
Ufi——>= 6 36
20,7::c~6a+6(y~18a)+36(z~72a)=0,
YT+ 6y + 362 — 2706q = 0.
2, .2 . . T =-12k
Y +2z2°=25 29+2:=0 .
B) Ot Pyt =10 T |2 42y =g = |U=4k

2= -3k
Torasa B Toukara A(1, 3, 4) nmame:

0 _x—l‘_y——3_z——4_
l'f‘—12‘ 4 37

20.7:12(m—1)~4(y~3)+3(z-4)=0 W
Yil2z -4y +32-12=0.
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Ipumep 9.2. JIoKaxere, Ue IONMpPATEsIHATA B KOS 4 € TOMKA HA JUHHSATA
p dde

. ko
z=acosp, y=asing, z=--
CKJIFOYBA NOCTOSIHEH BI'bJI € OcTa 0z.

Zcﬁ = &= —asing,y =acospn
27

Pewenue. OTx = acosp,y =asinpun z =
i=— |
YPZBHGHI/ICTO Ha [0nUpaTe IHaTa KPHBA B KOSl []a € TOUKA Ha KPHBATA €:

; _ ke
ZT—acosy Yy—asmy z-— ¢

“asing acosp  k/2n

‘broabT, KOHTO AONMpaTesIHATA KPHBA CKJ/IIOYBA ¢ octa 0z e
k/2m k

B = 272 & f2
i \/azsin2<p+a2c052<p+k2/4,r2 V4a?n? +k

1

€. HE 3aBHCH OT NapaMeTbpa , CJICAOBATEJIHO € NIOCTOSAHEH BBB BCAKA TOUKA OT
T.C.
KpuBaTa.

Ipuvep 9.3. Bobpxy /muusaTa 7 = costi + sintj + ek namepere Touka, nomu-
paTesiHaTa B KOATO € YCNOpeHa Ha paBHI/IHa;I‘a o x\/B_ +y - 4 = 0. .
Pewenue. OT & = cost,y = sint, z = ¢’ umame & = —sint,y = cost, s = e,

. . . t
T.e. NOMMpaTe/HATA MM HANPaBJIABAIL BEKTOP a;(— sint,cost, et). Hopmammuar

BEKTOp Ha PABHHHATA (@, YCTOPE[HA HA HOmupatesmara f e N (y/3,1,0). Ot
ycsioBuero of|f => Nqoay =0, Tee.

—\/13—sint+cost:0:>cos(§+t) =0=t=7/6.

Touxara oT JIMHAATA, OTrOBAPALIA HA CTOHHOCT Ha NapameTbpa ¢ = 7 /6e

A(ﬁ L

. 5, e/ 6), a lonypare/HaTa NPaBa B Hed e;

—+/3/2 y—-1/2 5_en/6
[ = :

—-1/2 /32 enlt

Hpumep 9.4. HamepeTe Ap/IKUHATA HA ABTATa OT NPOCTPAHCTBEHATA JIMHHS
a)r =2ti+Intj +t*kort=1m0t = 10;

0) r = e’ costi + e’ sintj + e’k or Touka (1,0, 1) 0O TOUKA, CLOTBETCTBALLA Ha
napaMeTspa t.
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J (pocmpancm
7] GeHA Nty 5, Honupamennq npasa. Hopmanng pasHuna

2 ;
B) 2° = 2qz, 9%? = 1622 or Touka (0,0,0) go TOUKa (2q @ 2a)

Pewenue. a) z(t) = 2, y(t) =

Mt st)=k=sg=ny-1 ,_,,
t
10 - 10 — 10
:‘—>S(t)=/' 22+~2+4t2dt=/ A4t 1 2 +1
1 Y22+ ‘/-—“—Z;H-_dt:/“dt
o i 1 '
= t2+1nt[ =
( )1 100+In10——1-1n1=99+1n10;
0) Or 2(t) = et cost, Y(t) = e'sint, 2(t) = et =
st .
T=e cost-—etsmtzet(co:st-sint)
LA t - ’
U=e smt-f—etcostze”(sint-i—cost)
&= et ,
Ha toukara (1,0,1) CbOTBETCTBA CTOMHOCT Ha napaMeTspa t =
| .
s(t):/ €% (cos T — sin 7)2
= SINT)? + 27 (sin 7 + cos )2 o3
) Vv ( 0S7)2 + 27 dr
t
= e —_
COS* 7 — 2sin 7 cos 7 + sin ’7’+Sin27’+2.‘aln7‘C0bT+COSZT+1d7’

B) Jlunusita Tps6Ba fja ¢
2B a € napametpusupa, II =
2%(1) = 2a2qt4 = 402t = z(t) = 2a¢2, 93}1)2 = 12?221:?41\)4;; ;:;C(t) =

20 _ 64a?t8 Sat3

Ha touykara (0,0, 0,) cvorBercrna Hapamersp ¢ =

0, a Ha Touka 8a
mapamersp ¢ = 1. Hammupaye Ta (2a, 3 ,2a) -

z= Sat3§ Y= Satz; 2 = 4at
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1 . 1 R
= s(t) = / /640216 + 64a%t% + 160212 dt = 4a / 2(4t% + 42 + 1) dt
Q [¢]

24 t2)|1=4a.

1
2
= 1dt=4<—~— =
4a/t(2t+) ol +3 o
0

3AJAYH

1. HanuweTe ypaBHeHnsTa Ha IONMPATE/IHATA PaBa f 1 HOPMAJIHATA PABHHHA Y KbM JIMHUHTE
B yKa3aHaTa TOuKa:
a) T = acosti + asintj + ctk B npOM3BOJIHA TOUKA
or. f: Zx—acost y—asint z-—ct
7" asint —acost , —¢
vy :axsint —aycost — zc+c*t =0
8)r=t—sint,y =1-—cost,z =4Sin%8’l‘, A(% - 1,1,2ﬁ) .
z—7/2+1 y—1 z-2\/2
Orr, f: 1/+ :Jl = 2\/
*/:z+y+z\/-2_—%—4:0

BY [ 227 +3y* + 22 =47  BT.M(-2,1,6)
24+ =2
z+2 _ y—-1 z2-6
Orr. f: =55 =1
v:27Tx + 28y +42+2=0

2. [Mokaxere, ye HOPMA/IHATA PABHMHA B POM3BOJIHA TOYKA HA KPUBATA T = asin’ti +
asintcostj -+ acostk MHHABA Npe3 KOOPAMHATHOTO HAYAJIO.

3. Tlokaxere, ue muusTa T = (2t + 3)i + (3t — 1)j + t°k uMa BbB BCHUKH TOYKHU €Ha H
ChIL[a ONUPATE/IHA PABHUHA.

4. HaMepeTe b/KMHATA HA ABCaTa OT MPOCTPAHCTBEHATA JIMHUA MeXay Toukute Au B

atﬁ,—%ln?)

2 T
Orr. aln tg—S—

2
a)T = acosti + asintj —alncost;A(0,0,0),B(g—i—,

O)y=+/2ax—z%,z=aln 2a2a m;A(0,0,0),B(x,y,z)
Orr. aln—-—-——'2a+ vV
V2a — \/50—
.z 1 a+zx

B) y = aarcsin—, z = ~aln ;
a 4 a—x

A(0,0,0),B(g,%r,%lnB)

Orr. %(l—l—ln\/—"d—)



[JIABA 10

HPHIIPY 2K ABALI TPHE I, p, KPHBUHA U TOP3Hg.
©®OPMYJIH HA DPEHE

——

A. Hpu;(pymanam Tpuexbp

Enna nunns (c)p E3 ce sanaga ¢ YpaBHenue (c) : y = T(t), t € [, 8] C Ey, xbrero

l'e napamernp ysy (@ :r=r(s) se [0,5], s - ecrectren napameTsbp (rbikuua
Ha 1bra ot (c)),

a) Taneenyuaner, SEKMOD KoM kpusa ¢ mouxg

. r
3naem,ue r = dz € BEKTOp 1o nonupare nuara paga kbM (c) pop thukcupana

Touka My € (¢), a IPl=s= /722 1 Y%+ 22 Torapa

dr dr dt dr ds 7 P
’ = = — 2 U Pe— = - = Y —
ms) ds dt  ds dt dt é [7] t, |r (s)] 1

Hedbunumus 1 Edunuvryam sexmop r'(s) ce napuwa maneenyuanen GeKmop ro.m
(¢) 6 mouxa,

r
Ouesnsano BEKTOpUTE 7'(s) nt = L ¢q KOJIMHeapHyy,
$
0) Hopmanen GEKIMOP KoM Kpusa ¢ mouxg

Haneua e kpupa () r= r(s), s € [0, S], Tanrenumnanen BEKTOp ¢ 1 Hopmaua
PABHHHA ¥ KBM (c) B Touykata My € (c).

Hebunnnusg 2 Beexu sexmop N 3 Mo, N L ¢, xoimo J1exu 6 pasnunama

¥ ce
Hapuua Hopmaien gexmop kem (c) ¢ moucama M.

. di
OTtt[:1:>t2=1:>2td-:0:>2t-N:O:>tJ_N. Torapa
s
dt/ds | .
Kato Hopmupame IV, nosyyapame BEKTOp 1, = a4 [n| = 1, koitro ce Hapiya

SAaGeH Hopmanen Gekmop KbM (c) B toukata My,
B) buropmanen GeKMOp kKom kpuca ¢ mowuiy

Hedunnnmns 3 Bexmopom b = ¢ « N ce napuva Gunopmanen Gekmop kem (c)g
moykq.

Orb=txn= ftHnjsin% == |bl=1ub_ p(t,n).

H3600: BbE Besika Touka My Ha NIPOCTPAHCTBEHA KUY (c) MoxeM fa NOCTpouM
TPHU €AUHHYHY BEKTOpa ¢, n, b, kouro obpasysar gscha TpoliKa u OPTOHOpMHpaHa
CHCTEeMa OT BeKTopH (npu&)pywcaeau; mpuedsp na kpusama g Helna movka).
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He
TIpudpyscacaw mpuedsp. Kpuauna u mopsus. @opmynu na Dpe

“e(lﬂ/lﬂﬂllﬂﬂ 4 1 h)([@ll e 1) Koumo Hocsam geKmopume i T b ce Hapuudain
. i’ p ¥ "/ : ’ ’ K a /\’[0
' aniax Kpu 3 Mo4Kam L().
C60mMeemHoO MAaHeeHma Hop./vla./la u 6””0 MAJl oM [ ucda (C) (6]
>

ﬂe(lplllﬂlllﬂﬂ 5 1 IBHURUmME p = [ n = = Ly € Hapuuvdam ceom-
a ( ’ )’ Y (“’7 b)’ € ( 3 )) ¢ P Vpk “ (() .
CIMHO OCKYJIAUHRA H()p aina u pel( maaquy auia pdGHllHll oM UGB | C o3
M (1) !up w
cem 'y 2

moukama M.
OueBngno p = (Mo, t,n), v = (Mo, n,b), e = (Mp, t,b). Moxe na ce noxaxe,

ue 7 € p(r € p) u Torasa:
T—Toy Yoz

Mo, 7, 7)) & g
g i ]

_o (10.1)

ISHRSH

b. Kpnsuna u rop3us

€ TaHreHTHTe
) : T =1(s), s € [0,5] B E3 u noctposteam

a ame xprBa (¢) : 7 = 7(s), s , pave TaHrenTiite
. Pcl—‘F)ﬂ: X(Bli 663[([1))21[7[H0 6m3ku Touku Mou M (As — 0)u O{BHa';I 13'2/13 bOTRETHO
. :It(.s )= 1ult(so+As)| = 1. Ilpunarame BeKTopcAlZ(aowL 5)
BEKTOPHUT 0 )| = £ © .

Mgyu r%onyh{aaame My A. OsznauaBame <(My A, My B)

Hedpnuunus 6
s (10.2)

S

lim
As—0

ce napuua Kpusuna na (¢) 6 moukama M.

==
Moxe na ce oxaxe, ye ¢ = ds| — 100

H - - p p 4 p [ <() G moy-
1 7 q R — ~ 7 a K, 1 n
cJiomo Cce Hapuua paouyc Ha ucuUHama Ha
eCl)I'IHI/H.II«l U ] o
Kamea 4V10.

: 151,
2 = (), TO {¢) e npaBa JIUHK ' _ e
o . cr =r(s), s € [0,5] B E3 nocrpossame GHHOPMa
6) AHaTIOrMUHO KBM (c) : ’ ) [b(so)] =1 n [b(sp+As) = 1.
npe3 Mo 1 M u o3nayaBame CbOTBETHO BeKTOpUTE |b(s0 g e as) -
Hp ;mraMe b(so + As) B Toukatra Mg u nosyuaBame 0A.
puna

<(MoA, MyB) = Ay
Hedunummsn §
(10.3)

dm, |75 | =

ce napuua abcomomna mopsus na (c) ¢ mouxama M.
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opy. p 72

Mosxe na ce nokaxe, u 4
, UE [T = b . _—
H3zBectun ca ome bopmy L "’ [b']. Ako 7 = 0, 10 (¢) e paBHuBHA KpHBa.
S N (N X))
73 TR (10.4)

B. ®opmynu na Dpene

n', b
» T, b" MoxXeM na paznoxum
Karo Koecuunenty B ToBa pas

BeKTopme t

n, b 3a 6aza, 0 CRUHCTBER Hawmy, aKo npuemen ¢
b

Dpewne): TIarate ca TouHo ¢ u 7 (popmy.m Ha
t /= un
n ::;;t-l-Tb . (10.5)
01t = ¢(t),xaro Ancbepenunpame o 8,1I0JTyuaBame ¢/ = dtdt . 1

¢

— — t 2z

A : dtd — = 1.
HAJIOMHYHO HMame b/ — b s ds/dt "~ 3

AJIPOPHTBM 32 Hamu n
A ‘ MUpate aubepeHnuato reome
(¢) 7 =x(t)i + Y()j + 2(t)k B kost ma e Helin, o CTeMeNTI A Kpiea

a TOYKa;

10.t=fr:¢t' J(t)g + 2 s =/
5 (t)i +y(t)j +i(t)k, s = 12+y2+z'2;t=r’(s).
20 ¢t
30 t/—S
< U= popmynrana Dpene),

NoBauram /
o 1 1 € BKBaJpaT == 7= (tl)z =jt”,
. =xn=n= ¢,

- P
S b=txn- 4pe3 AeTepMUHAHTA UK
by
o
tl tg ta tl t2
n1 N2 n3{lng ny
N N
by b3
60 b =2

B
0 pr_
776 = ~rn|.n 1 bopmyna na Opene) == 1 — _y . n (. mp. 10.1)
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| @1(z,y,2) =0

Axo (e) : @zgw,y;z) =0
NOJIATAME HANpUMeEP 7 = ¢, peluaBaMe CHCTEMATA C ABETE YPABHEHUs 1 HAMHPaME
x=z(t), y = y(t) => (c) : v = x(t)i + y(t)7 + tk. B 103U ci1yvail Ka3ame, ue
CMe TapaMeTpH3upa Kpusa (c).

€ 3ajajieHa KaTo NnpeceyHuua Ha AB€ NOBBPXHHUHH,

Hpumep 10.1. 3a kpusara (c) : 7 = achti + ashtj + atk namepete:

a) muepeHIMaTHO TeOMETPHYHITE eJIEMEHTH B KOS 14 € TOUKA Ha KPUBATa U B
toukatat = 0 (a = const.);

6) ypaBHEHMATA HA TAHMeHTaTa, HOpMasiaTa U GUHOpMasIaTa, OCKyJ/IauHaTa, HOp-
Ma/IHATA U PEeKTH(DUUMPALIATa PABHUHYL

Pewenue: a)

1°. #» = &3 +9j + 2k = ashti + achtj + ak

$=+/142 + 92 + 22 = \/ash?t +a%ch2t + a2 =a+/2ch?2¢ = alcht]\/2
=a\/2cht.
7 ashti+achtj+a 1

t=~-= — —
T ay/2cht NG

1 1 - q sh

oyt '\/—2—<m1+09—r11%k
== =

§ ay/2cht 2ach3t

30, ITepearta hopmy.a Ha @peHe t' = »n NOBRUraMe Ha KBaApaT U 10J1y4aBaMe

A 1
(tht1'+‘7+5h—fk)’ cht > 0.

(2 — shtk).

()2 = 3®n? = = /(¥')?, n?=1,

1 cht 1
e = —/T+sh?t = = .
*= e VTS 2ach3t ~ 2ach?t

-

1
40 Ort' =un=n= ;t’ = 2ach?t

1 1
2ach 3t (Z hd Shtk) = E—t'(’l, —sh tk)
5% b =t x n, oBpazyBame cxemara

by
e N——
1 hi 1 1 1 h 1
V2T Vet V2R
i 0 —tht Yy 0
[
b b3

tht .

1 1 1 1
PR PR P LY T
2T e ﬁ(“‘“ i+ k)

:}b:
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1 1 sht
; — z-—- k:)
oy b T od)
§ ay/2cht 2ach3¢
7°. Tperara bopmyna na Opene b’ — TN YMHOXaBaMe cKanapHo ¢ 1 g
nostyyasame

(i — shtk).

1 1 1
:—b,- = e (g 2:: 2 e
4 "= Saenig (8 shtk) Sachdz (1 +sh%) Jach 31

Mpu t = 0 (B Toukara t = 0) nonyvapame CBOTBETHO:;

’ _ 1 . . 1 ; ‘“T——-l-—
YO = =G+, n(0)=s WO ==k, xmra L

6) Hopmanen BCKTOp 3a OCKyJiaunaTa PaBHWHA p W HanpasnsBam BEKTOp 3a

Ounopmanara b e BEKTOPBT b = —— o . (gp t~chtj + k) wwm b sht,~cht, 1
p P \/'2_cht( J+k) ( )

W Torasa, ako (¢, 7, ¢ ) € Tekyma Touka OT paBHUHaTa p (npaBaTa b) umame

,01(5‘35)51+(77_y)52+(C-2)53=0

p: (€ —acht)sht — (n—asht)cht+(§~at).1:0
:p:shtf-—chtn—i—(—at:O;

22 _n-y (>

by by bs
& —acht n—asht (gt
b I ashi =
= sht —cht 1

Hopmanen BEKTOP 32 HOpMasHata pasuuna 7 (HanpaastBam BEKTOp 3a TaHren-
TaTa t) e BeKTOpBT ¢ Mty 7(t) ¥ Toraga

’ri(§*w)i(t)+(77*y)'y'(t)+(§-z)2(t)=0
'y:(fhacht)asht—f-(n—asht)acht+(C—at)a=O |:a
::sv:sht§+chtn+§~at=0;
§~x~n~yhg;3
GO0
:_étzf—acht:n—asht_g—at.

sht cht 1

t:

Hopmaren sextop 3a PexTnpummpamara papumsa ¢ (HanpasnsBaig BEKTOp Ha

HOpMmanata n) e BekToppT 1 = m(i ~ shtk) wm n(1, 0, —sht) u Torasa
C

51(f*x)ﬁ1+(77-y)ﬁ2+(C*Z)773=0
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€: (& —acht)l + (n — asht)0 — (¢ ~ at)sht =0
==¢: £ ~sht{ + a(tsht — cht) = 0;
§-z_n-y_(-z

ny - i g
& —acht 'r}—-asht_C—at’
T T T T Tt

n:

aBHUHA W OMHOpMasiaTa
ABHEHUSTA Ha HOPMAJIHATA P
Ipumep 10.2. Hanuuiete yp.
- |yi=2 B Toukara A(1,1,1).
KEM KpHBata (c) : S = g2 —
Pewenue. Kpusara (c) TpsA6Ba aa ce napaMeTpu3npa, KaTo HOJI0X
z=gq
=g unpnq = 1 ce noyuasa
2

T = g, KbJIETO ¢ e mapameTsp. Torapa (c) : 12/: .
kata A(1,1,1) € (c). .
TO‘Ia) HOpl\SIa’JIe,H BEKTOP 32 HOPMAaJIHATA PABHUHA ¥ € T U TOraBa

i€ -2+ -y + (- 2)z=0.

, - Y = 1/2 uTorasa
2=2q

1
el —1)2=0
Y €=U+ (- 15+ (¢ - 1)2
=v:26+n—-4C(—-7=0.
6) Hanpasniasam BekTop Ha GuHopmasiata be b um 7 x # = \b (koHeaphy

aBa
BEKTOpH) A Torany p. Sz _n-y _(-z

by N by bs
F=0 E(1)=0
U R T e | =3
5=2 #1)=2
i k o1
Fxi=l1/2 2/ =235k
0-1/2 2

unpu A = 1 nonyyasame b(2, -2, —1/2)
€-1_n-1_¢-1
2 -2 -1/2

= b:
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lpumep 10.3. Ha ce namepsr YPAaBHEHUATA Ha monmpatesnara IpaBa u Hop-

2 402 L2
O+ YT+ 2% =3
MaJHATA PaBHUHA K'bM NpOCTpaHCTBeHaTa MiHys (¢) — B

2?4 y? =9
Toukara(l.1,1).

sy

Pewenye. Hpeunonarame, HCZ, yuzcabynkuun ga ¢, pr(j)epeﬂuupame cnpsmo
! ypaBHeHusita ua NMOBbPXKUHKTE, Onpene sy KpuBara (c)

| 22 + 2y + 222 —
| 2xa + 295 =0

B nonyuenara cucrema 3aMecTBame x, y u 2 ¢ KOopauHatuTe Ha ToukaTa (L,1,1)m
noJtyyaBame:

. S L=up
THy+z=0 oo
Tty=0 T 127

3a wanpassspam BEKTOp Ha Taurenrtarta f y HOPMaJIeH BeKTOp Ha HopmasnaTa
PABHIHA 7 MOXeM 1a B3eMeM Beeky BEKTOP, Ko/mmeapen ¢ (p, —p, 0), nanpumep
(1,=1,0). Torasa TbPCEHNTE ypaBHeHus| ca:

g8l _m-1 ¢-1

] -1 0’

7-‘1(§~1)—1(n~1)+0(é—1):0,
:\7:5\7}:0‘

[pumep 10.4. Mokasxere, ue smmusrg r — (2t+3)3+ (3t—=1)7 + 12k uma efHa u

CblUa OCKY./TaYHA paBHHHA BHR BCHUKH TOukH. Ofsicere TO3U chakT reomMerpuuno,
Pewere. Or

YPHBHGHI/IGTO Ha OCKyJiayHaTa PpaBHHHA pe

ff—:rl;—y(’—z[ I5—22,‘*37»~L3t~1§-t2
Pl ] z =0=>p: 2 3 2t | =90
& 9 Z 0 0 2 |

/):6({»—2#—3)~4(7/~3t~1):0 [:2
=038 -2 - 14 =0,

YpaBHenneTo Ha OCKYyavHaTa paBHuHa He CBAbPKA 2, y U 2, c/lenoBaTe MO Ly
BCAKA TOUKA HA KPUBATA T4 € eua 1 cbina. Tosa nokasga, ye KpuBaTa nexu B tasy
paBHUHA.
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10.5. Hamepere pajnyca Ha KPUBMHATA Ha JIMHHSTA T = |y cos/fi +
Hp“:l'ell \/2_tk 0 < t < w/2. IlokaxeTe, ue TOP3UATA B KOsl [a € TOUKA OT
Insinty , t .

aTa B CblIaTa TO‘JII?EI.
KpHBaTa € paBHa Ha KPUBHHATA Cint

T = -
x = lncost cost

5in 1 . cost
Pewenue. Ot |y = Insint — J

z:ﬂt 512,

2
I

—— sin®t  cos?t 5 _ 1 0<t< ™
S=VE S = Coszths'mzt_'_~  |sintcost|’ 2
1 2
== sintcost  sin2t
TanreHuuaHUST BEKTOD t €
r_ *ﬂSill!('OS/i + (‘_O” sintcosty + \/F‘Z—sin/(;os/k
b= : B 0t sint

= —sin® ti + cos® tj + ~\/9——— sin 2tk.

i 2sint costi—2sint cos tj+\/‘—2_cos 2tk = —sin 2ti—sin 2054\ /2 cos 21k,
= —2si1 - '

¢ 1e:
Kpusnnata ce uzuncssiea no I popmyna na Mper

; 2
t __1_%11122“;73511\221‘,‘7‘{— \(_51112'&005215161
' 1
1 4 Lo EQ '2215:—8'1112/,7()<2/:<7r
=\/Zsinl'2t+zsm 2t + 5 sin® 21 cos \/5; |
:%:—\/{—_)_51112& R—;_sin‘zt'

Hopmanmusar BexTop n e:

-

; - /2 .
= RE —— \/—2_ sin 2t — Y2 sin 2t3 + cos 2tk,
n = B - 9 2
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a OuHo
PMaJtHug BEKTOp H34uCIsIBaMe o bopmynara p

b=

Pt 7
1 Y. P3
17 op }KCIBLIM[ mpueaap Kpueurta Umopsus, (DOP.M Y Ha @])&'H&'

z
~sin?¢

— 2 M
5 Sin 2¢ —

J

k

cos? ¢ V2

V2
T Sin2¢  cos 9t

T sin 2¢

b= —sin 2t — sip 245 + /2 cos 2tk
=t 1

s 2

Orl

=

= —~sin? 24

V2

1
= T = :
ﬂstt

V2
5 SN 25 + cos Ztk)

=1xmn;

= cos? {4 — gip?2 ty + lggsin 2tk

=L inzors V7
5 sin 2ty + T €Os 2t sin D¢k,
71a Ha MDpepe H3UHCsBaMe Topausry:
T=p . n = ( in? 2¢4 !
== 58in%26 — Zgin20s5 , V2
3 ) 5 sin 2ty + ~5 cos 2t sin th)
. (« ~5 - sin 2ti —
V2

T e 3 \/2-~
SIn” 2¢ 4 X 5.3 -——-\/5
1 5 sin® 2t + 5 cos? 2t sin 2¢

=NMZ 1
D) Sin 2¢ = -?Sin 2t.

- 3ADAYH
AMEpeTe ypaBHeHusTa Ha TaHr
'CHTAT;
d) Lt i ﬁ . N au HOpMaﬂHaTa PaBHuHa KBM J1uy
3 2 3- B I'IpOPI3BOJ'XHa TOUK].
Onr. t:£~—7~-~77~£3i CNﬁ
T
. 1
Vit bt ¢ - (t—+f- 2
o 47373

B) (C’) — {

R T
-L2+2y2:Z

t~sint)i + (1 —  + 4sin L
(1~ cost)j + 4sin §k B TOuKa

(3-112/2)

Orr. t:€“7r/2+l n—1 ¢ -

——

7:5+7]+\/2~<“2‘-4=0

BTouka (-2, 1, 6).

1 ==
T

t: 842 _n-1_ ¢
5 5 = =2

Ipudpyxasaw mpuedsp. Kpusuna u mopaus. @opmynu na @pene 121

2. HaMmepeTe ypaBHEHNUATA HA TAHTEHTATA, HOPMaJIHATA PABHHHA, GUHOPMAJIaTa, OCKY/1auHaTA
PaBHHHA, HODMAJIaTa i PeKTUhHLMPAIIATA PABHUHA KM JIMHHATE B TOUKHTE:
a)r =t + (1 —t)j + t°k B Touxa (1,0,1)

§-1 _n (-1
P = e = 2y 26 — -5=
Orr. 't g 1__1 Cgl,’)’ 26 -n+3¢ 0
— n _
b 531 3 _1C,/313§+3n ¢
— n _
ITE e 2 e N M -— 1 1:0
n 3 7 _9,5 8 — 11ln+9¢ +

. . V2
0) 7 = sinti + costj + tgtk B TOuka (T
- - ¢

Om. t 7 _\/23 = 21;7:5\/5-—71‘\/54—4@—4:0
b= \/_2_2 = 3\/_23 =3 ;p:ﬁ\/2_+3ﬁn+C—5=O
- -2 ¢-1
ni= 132 = _32 :_4\/2,;5;135—3n—4,\/2‘4—ﬁ=0

3. Hamepere Topauara KbM JIMHUATA T = cos ti + sintj + chtk.

ch?

sht
4. Tlokaxere, ue 3a JMnuATa T = €' costi + e’ sintj + e'k oTHoweHueTo KPHBHHa KbM
TOP3HUS € TIOCTOSAHHO YHCJIO BBB BCHUKH TOUKH Ha KPHBATA.

Orr. 7 =

orr. /1 =2
=1+ 3t+ 2t
5. Tlokaxere, ue kpusata (¢) : { y = 2 — 2t + 5¢2

z=1—1¢

€ PaBHHHA U HAMEPETE YPABHEHHETO M.

Orr. 26 +3n+19¢ -27=0
Yntmeare: AKO NuHHATA € PaBHHHA, TO OCKYJ/IAUHATA PaBHUHA BBB BCAKA TOUKA OT
KpHUBATa € eaHa U Chlla. JIMHUATA /ICXKHU B Ta3u PABHHHA.



I'JIABA 11

PABHHHHA JTHHYys - TAHTEHTA, HOPMA J14,
ABJIZKMHA HA TLrA

A. ParHunna JIMHHS ~ ,ue(j)mmmm, TaHIeHTa » HOpMana

[{aueﬂaeBeKTopHa yHKIus Ha CKaJlapeH aprymenr p — rt)ted= lo,8] ¢ By,
Kator :te D c B, - rt) €V C Eyn npennosarame, ye r(t) € Cla, 4] 3a
vt € [a,g]. N36upame KOOpauHaTHa cucrema k- 2(0;4,5) u Npunarame Bexropure

7(t) B Toukata O,

Hedunumus 1 Mruoxecmeomo yq Kpaniama M; na sexmopume (1), npunoxceny
& moukama O, napuug e basuunna nuny g ().

Haqmm 3a 3ajaBane ya PaBHHUHH] JINHUS:

) (c) 7 =r(t) = ()i + y(t)j, t € [0, 8] - sexmopno napamempuyrg
YPABHEHHE Ha PaBHMRHA /HHus

6) (c) : ;i ;((tt)) v t€fa, g - Ckanapnu napamempuupy YPaBHeHus Ha (c).
Heka Mo (zo,y0) € (c) e Pukcnpana Touxa, g M(z,y) € (¢) ~ npoussonma
Touka ot (c), M, # M.

Hebunmmsa 2 | PAHUMHOMO nonowenue ng cexywama MyM (M — M) ce
napuua donupamennq npasa t xsm aunusmg (¢) @ moukama M,.

Bexropwr #(¢) = Et)i+y(t)je Hanpae/igBam 3a ¢, Ao (&) e rexyma TOYKa
OT nonMpaTeHaTa 1,0 Kanoruunome Ypasrenue Ha t g Toukara My e:

tzﬁ—f‘,x"=———~"~.y°<==>n—yo=fy(5—$o): k=2 awp
z Y z z

Hecbunnmus 3 Ilpaga n > Mo, n 1t ce Hapuua nopmana ng Aunuama (c) g
moukama M,

z
Otn Lt=— knky = —1 = kn = —Z u1orapa YPasHenuemo na nopmanameg
Y
B ToukaTa M e:

n-'77“i’/0=*§(§~$0)< (11.2)

B)(c):y=f () - dexapmoso YpasHenue ua PaBHUHHA JHHY,

123

Ha 0Bea
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1
= = — — e 4 TOTARA
Otk =y = f'z) = kn = ks f(z)

(11.19
(11.2)

HO C YypagHe-
F(z,y) = 0,z € [a,b] - papHuHHA /MHUS, 3a/aeHa ”‘—”;iﬂemgp Karo
D (e) : xg’/J— y(a})’ € HesiBHA (DYHKIHUS, ONPENE/IEHa ¢ TOBA Yp
Huemo cu, T.C. y =

= (R # 0) u Torasa
mubepentmpame 1o x nostyyasame Fp + Fyy' = Owm y E, Fy

Fy R (6—x)+F /_y):o, (11.]”)
t:T}—yZ—E(f“m)@t-Fm(f z)+Fy(n

5 L Fy(§~2)=Fo(n-y)=0.  (11.2)

B. [IpnxuBa HA Abra OT PABHHHHA KPUBa v
. a
Ha I’bra OT JINHUST
Ta JINHWS 33 ObJIKMHA 1
ABAHETO HA PABHUHHA
B 3aBucuMocT ot 3ap; :
ca B cu1a caepsure (popmyu:

x = z(¥) ’
a) Ako (¢) :r = z(t)i + y(t)] <=>:‘(c) : t€la, B, TO

y=y(t) "’

B

3
o= [VTEa Sy

a

(c):y=flz), z€]la,b] <= (c):

x - napaMmeTbp ¥ Toraea ot (11.3) umame

b
b
3=/\/l+f’2(m)d$=/\/1+y’2dm; (11.4)

F, a
= I (F 0) u (11.4) cneas
B)AKO(C);F(x,y):O,:):E[a,b],TOOTy = Fy( v #0)

b 2 2
-/ F2+ F
S:/ Fy? [Fy|
a
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AGHUMHA NuHu s ~ maneenma, HOpmana, dsnxcung Ha Oveqt

r)Axo (c) : p= p(8), 6 € [6y, 02] - paBuuERa Ry B nonapru Koopdunamy,

TO
[
s=/«,/p2+p'2(19. (11.6)
(21
Ipumep 11.1, Hanumere ypa 4
e o o YPaBHEHUsITa Ha TAaHreHTaTa 1 HOpMaJ1aTa K'bM MMHHSTA:
“ly=f2_4 BTOUKATA? = 3;
6) (¢) : 42% — Bzy? + 642 — 55y _ g, 2
ple) 4 Y 52y — 8y + 9z + 14 = ¢ B Toukata M (2, 3).
a) Iapamernprr ¢ YROBJIETBOpsIBA —00 < f < +00, 3aWOTO T n y ca Lesu
paunoHanu bysxum na ¢, Op ¢ = L+ d =y = Z1oy? 4, T.€
- — 4, T.e. suHMATA
(c) e napabona. Touxara t = 3 oTroBaps na Touka M (4, 53) OT KpuBaTa
or [E(t)=3 (3) =3 y
=2t 7 [yg) =6 Th=F=2 k=
Cnenosarenmo

t-’”]“5=2(§~4)
nin=5=—~(e—4).

6) HAupepernnpame HageHoro

YPaBHEHUE N0 x, XbjeTo ¢ —
byHKuMS Ha 2 1 HOJTy4aBaMe ey

y(z) e Hesnua

2 2
122° - 3y° — 6ayy’ + 124 — 5y — 5z’ ~ 16yy’ + 9 = ¢

W KaTo 3aMecTum K()()p}IPIHaTI/lTe y _ Cl
Ha IO'IKlea li/l 2 noJt JyaBaMe ¢ ] Ooras.
( ) 3) J, . a

39
t:y -3 == _
" 94(5 2),
94
n:np—5h= . —_
n 5E-2).

IIpm
pumep 11.2.  TIpecmeTnere Ab/KHHATA HA AbraTa s Ha enHa apKa Ha UMKJIougaTa

Y. [T =a(t —sint)
(c) : y=a(l-cost) » 0St<2m

PagHUHHA NUHUS ~ MAHEEHMA, HOPMAJIA, DBIXKURA HA DB2a 125

Pewenue,
27

27 27
s:/\/:ﬁ+y2dt=/\/a2(1—cost)2+a25in2tdt=a/\/2(l——cost) dt
0 0 0

2 27 2
t .t t
=a/\/4sin2%dt=2a/’sin%|dt=4a/sin§d§=——4acos§
0 0

0

K

2
0

= —4a(cos7 ~ cos0) = 8a.
3abenexxa. OT 0 <t < 2r = 0 < /2 < ™ == sin(t/2) > 0 =
|sin(t/2)] = sin(t/2).
Hpumep 11.3. TlpecmeTHeTe AbXKHHATA HA ABrATa S HA aCTPOMIATA
() : 2?3 4 9?3 = g¥/3,
Peuwenue, OT

y= (a3~ 22/3)3/2 — o/ = g(az/a TG (_ %m_l/s

3 _(a:)/a _ $2/3)1/2
- 21/3

Abcuucaata oc Oz (y = 0) npecuya acTpOMAATa B TOUKUTE & = *a. Torasa

7 r 2/3 _ . 2/3 a
3=4/1/1+y’2dx=4/ 1+‘1__2/.56_dg,::4(21/3/90—1/3&lc
X
) 0 0 -

= 4\3/a—gx2/3 = 6a.

0

Ilpavep 11.4. TIpecMeTHETe Ab/IKHMHATA HA JBIATa HA KAPAWOMAATA (¢):
p=a{l + cosb).

Pewenue. Ot p = a(l +cosf) = p = —asind. Mpud = 0° = p = 2au
Torapa 0 < 6 < 7. Torasa

m w
5:2/\/p2+p2d0=2/\/a2(1+c059)2+a231n29d9
0 0

=Qa/\/1+2c059+c0320+sin29d0:Qa\/é—/\/1+cos9d9
0 0

:2a\/-2_/\/2cos2gd9=4a/|cosg—'d9=2(4a/éosgdg) =
0 0 0
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Pasrunna nunys — maneenma, nopmana, 0B/KURG Ha Dseq

s

= 8aq.

= 8a sin —

3abenexka. Or

0<f0<mr=0<c<

N

T ‘6>0 .‘9(~ f
2:>c052 :->!c052 —0052.

IIpnmep 11.5. Hawmepere npeceun
Ha (pyHKnusaT

aTa ToOykKa Ha l]OHHpaTeJ]HPITC KbM I‘pa(j)HKaTa
4y = sin(2z — 7/3), ako egnara flomipatestHa e npexapana npes
fIpeceunara Touka Ha rpacbukata na bynxunaTa ¢ ocra Oy
5m
A4(~7;Q.
12

Pewenue. T pacukata Ha bynkumsTa npecuya ocr
T =0,y = sin(~n/3). Cnenosatenno Toukara eN
Hpoussonuara na yskumaTa € Y = 2cos

(0,~+/3/2)
CHOTBETHO ¢ y/(0) = 1, y'(5m/12) = 0.
Ypashennero

d JonuparesiHaTa B KOst 1a e Touka e

Lin—y=y'(¢ - 2).
B Touka V

3 3
1] :7/+—\é—j:§:t1 :f~77~—2-~\/-:0.
B rouka M
la:n—1=0.
Honuparennnre ¢, u la ce npecuuar B Touka ¢ KoopaunaTy (1

S,

Hpumep 11.6. Ha ce noxaxe,ue 1acTTa OT KonupareHar

a KbM TpaKTpucara

@, a+/a? - g2 3

y:-—ln—~“—-~\/a —-a?,
2 a— /a2

a2
3aKJ/IHOYEeHa MEXNy OpauHaTHaTAa ocu JonupHara TO4YKa, uma TNOCTOsIHHA Ob/IXKUHa

) /a2 — 72
Pewenue. Ipoussonmara ua (hysrunara e Y =—
HONHpaTesHaTa B KOS [a € TOYKa Ha TpakTpucara e

. YpaBHennero na

2_ .2
Py ==Y ey,

Honuparenara npecuya OPAHHATHATA OC B TOYKA C KOOpAMHATH £=0,
N=y-+/a? - 22,

» & Ipyrara - npes rouka

a Oy B Touka ¢ KOopanHaTH

(2z — 7/3), a B Toukure NubM

4]
PasHunHa nunus — maneenma, Hopmana, DBIKUHA HU 0B

127

Va2 —x%) u (x,y) uma
Yacrra oT gomupartesHaTta Mexay tToukute (0,y + v/a? —2%) u (z,y)
IbJIKWHA d:

2 —
dz\/(m—0)2+(y—y—\/a2—a:2)2 =+/z?2+a? - 2% = |a|.

3AJAYH

. 1STa "
T T reH i pMmaJ d
C ABHCHUSITA HA TaH
1. Hanuine yp lﬂ]\/la[(l( H()). ajiaTa K'bM JIMHUSA
a)Z'y—FyZ—d—:L‘y B TOYUKa ! 1,1,

Orr. t:{+n—-2=0

n:n—&6=0
3,3 _ g6 ,2a);
6) a®(2* +y*) — 2° = 9a° n r0uxa M (a, 20) ow. tin—€=a
n:n+&=2
B) coszy = z + 2y B rouka M(1,0); orr. t:2p+&=1

n:2—-n=2
suuane ¢ ocra Oy;
1 - = 0 B TouKaTa Ha mpecuuae ¢ octa O )
F)2x3_x2y+3x2+4zy—512 3y +6 o
n:n+€£=2
x = a(t —sint)
)]

B TOUKHTE, OTroBapsiu Ha t = 7/2ut = 37/2;
y = a(l — cost)

a(m —4)

O, = = trf—n=——F—>=
2 na
n:£+7]=?

a(3r +4)

X

3am
n:f—n=-—

2
3 a+/2 (1,\/2— )
€) m:acf)sst BTquaTaﬂ/[( \1—7 4 )7
y =asin" 1t \/,—
Orr. ¢:{+n= B
n:{-n=0
x| 5T a(cost + tsint) B TOUKATa, OTroBapsiia Ha t = 7/4;
y = a(sint — tcost) am/Z
Orr. t:{-n= 4
/n:£+77=a\/2—
a’ M(2a,a)
= ——— B TOUKAaTa a,a).
DY 4a? + x? Orr.

t:§+2n=4da
n:26—1n=23a
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= Maheenma, Hopmana, ab/l)KLIHCl Ha Jsea
—_— —

Z N
2. HOKZI)KCTC, ue Aonuparenure KbM XH]‘]CpGOﬂHTH Y= ——gp npeceynure i TOUKH ¢

r—2
KOOpAUHATHUTE OCH ca ycnopeauu nomexay cu.

Orr. ¢, §—-2n44 =0

l2:§-2n—-4=9

3. Hace namepu YPABHEHUETO Ha HOPMaTaTa KM JIHHMSTA

Y = xInz, ycnopeana na npasarta
20 -2y 4+ 3 =0

Orr. £ —p=3¢-2
2 2
. 4 y
4. [1a ce cherany YPABHEHUETO HA fonnpartennara Kim xunepGonara T
AUKYIApHA Ha npasaTa 27 + 4y -3 =0.

Or. 26 —p41=9p
5. Mauncaere b askimara Ha eaHa Oykna Ha Kpupara 9ay? = z(z ~ 3a)2.

= 1, nepnen-

O1r. 4q \/3_
6. Hamepere AbJKHHATA HA AMHMsITA -
2= acos® ¢
a) 5
Y =asin’{

Orr. 50,[1 + > %IH(Q + \/I)J
1

) | T = alcost +Intg (t/2)) ) )
0) v = asint OT Touka (0, a) 1o Touka (z,y);
Orr. gln &
Y
| .
y |1 =r(cost +tsint) _ o
Y / Y =r(sint —tcost) =0 t2=m
2
I
Orr. —p
[ 2 2
| 2= ("~ 2)sint + % cost
X 1 = , Lo =
r)lil/:(2~/,2)00515—1»22fs,-1111‘, 1=0te=a
3
s
Orr, —
3
’ x =t?
7. Hamepere obamunara Ha OyK7aTa ot munmnsta , 3.
y=1t- 3 _
Orr. 4,/3
8. Hamepere AbTKHHATA Ha Kapanoumara P =a(l + cos ).
Orr. 8a
9. U3uncaere ABJOKHHATA HA XUnepGonyecKara coupana pp = 1orp; = 3/4 1oy = 4/3.
3 5
Orr. In < 4+ 2
2 * 12

TJIABA 12

BHUHATA .
HA. IEHTHP HA KPU EHTA.
OCKYHAEIPE{B(I)/IKP’L%HOCT. EBOJIIOTA H EBOJIB

A. KpuBHHa Ha KPHBA M NIPECMATAHETO U

. - s D€ C IypaBHe-

o « J p p T d HaC A Kap OBOTO C¥

1 ] 3rJjiexKaamMe pa H )y f(‘I,) a /’ ( /[

d BHHHHA KpUBa (() 3agane € ) . A |

H)I :‘ p pc H 1Ka ]\/]0 < (C) " npOI/BBOJ‘IHa TEK )/[L[d OUKa ]\[ ( ), ?% 0
1€, (PUKCUPpaHa TOY TOY c 1

l IeKc 11 1 VI ca ()e 3Kpc HHO OJIU3KH TOUKHU OT (C). [()[ aBa AS - “ A/j - A[ A[
a ]\/ ]\// a O ( ) a 1 0 1
1

- 4 dlel. 1[ I d (0) Ipc’l"[e -
1 JA /| I d = e} BaTa 0oC pOﬂB IME
o] ]VI — 7\/1 1T Kp]{[ 198%
V4 ]V ]\/ no Ab 0 iy
A/HHO[ ]\e It n i : (0} ]V 7 (o} y aBaMm € ly X
11 CBOTBETHO B TOUKUTE [ n “ n yaBpaMe bI'bJ1 (59 XK

echunummn 1
e A o, (12.1)
libm‘(\———|:|—‘ =x

)

0 As s

1 X tRYUU M ).

3 6 mouxama M (A0 u As ca ¢hyH
Ha kpugama (¢) 6 mo
ce napuna KpueuHa
1
Yy
arctgy’ 1) = ———dux.
Or tgh =19y =60 =arctgy =d v

b

Or s= _/ \/1+y’2d1‘ = ds = \/1+’U’2d1"
a
Toraga ,
@ _ Wl (12.2)
= |d5 - (1 +y/9)f;/2

0) Pasrsiexx fame paBHHHHA KPHBA

x = x(t -
(c): ;:yétg te o, ),

ald a 2 p < pc p pc h d 113 HU
3 JeHa CbC CKaJIapHUTE CH | 3 MecCTBaMe pO e
y
1 napa
aja a METPHUYHH BHEHHU aMe( BO

y it — gi
y/ — é " y// _ T
B (12.2) u nosryvaBame
ly:c—yxi (12.3)

= *“—(”LZ + 'L('/2>3/2
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pusuna. Llenmsp na kpusunama...

1
Hepvunumsn 2 Yucromo » — —(¢ > 0) ce napuva paduyc na xpusunama g
s

MmouKamc A'], G Kosmo e npecwmemunama Kpusunama .

Pagnycwr v B pasanannre touky na KPHBATA € pas/ideH, HO IpH OKPBKHOCT
7 = const.,r # (.

b. Lleatop Ha Kpusuna. Ockynausa okpbKuoCT
Hecbunnmsn 3 Touka O (&,1) ce napuua lenmop na kpusunama na xpucama (¢)

G HeUMU MoK /\J, aKo e nosyuemda, kamo om Me Hanecena omceuxka r = — GBpxy
“

nopmanama, ¢ NOCoka HA 6()/166}1(17}’!(!"1(! cmpana Ha (C)

AKO KpuBuTe
(¢) 1y = f(x)

HJTH

x = x(t)

3 ~/’ 2 )
y=y(t) €l

ca gagenu ¢ YpaBHEHUsITA CH, TO 3a KOOpauHaTuTe Ha HEeHTbHpa C Ha KpuBHHaTA
HUMaMe CbOTBETHO

14y 1+y? 1+ y/%)3/2
Cla—~ y/—iy—,y—!-—j——fy— , r= ( yL (12.4)
" ly"|
p= G (12.5)
24 — i -

B. Eosrora u erospenra
Hedbunmunst 4 Muoscecmsomo om yenmposeme na Kpusume 6 paznuwunume mowiy
Ha e Kpusa () e aunus, kosimo ce Hapuya economa na (c) ¢ ypagnenus
= {(x
@[5 250)
[ =n(x).
Aecbunmmmn 5 Jadena kpusa (¢), no omnowenue na €60IIomama, ce Hapuua eGo.-

cenma Ha esostromama cu.

Or AageHure HCCpI/IHHI,lHI/I C/1€aBa, 4ye TaHMeHTHTEe Ha €BOJIIOTaTa Cca HOpMaJIM 3a
€BOJIBEHTATA UJIH HOpMasiure KbM €BOJIBEHTATA Ca AONUPpATEIHU KM €BoJIIoTaTa.

K])MSLLHU. U{‘,'Hmis]) HA KpusuHamd...

: T HA KpU-
11 ep 12.1. HamepeTe uentbpa, paauyca v OCKyJIauHara OKPbAKHOCT Ha } -
pun K aTa xunepdosia x.y = 1, pa3nosoxeHa
1) Ha paBHOpAMEHHA
puHara B Touka A(1,
1 €TH KBaJApaHT. N
rlbp][3’” . Tpe Pasr qle):x(uame y = y(x) KaTo HesABHa (PYBKLMsI, OnpeaesIeHa ¢ ypak
cry 1. T : : 1€ [BA 'bTH, HAMUPaMe
a/IEHOTO ypAaBHEHHE [1BA , Ha
Ty = 1hepeHupame aane
nenne z.y = 1. Jud
—2y

y”/ ) »"”H:Oélﬁf
2U+m.y':0:>y/:—E»U +y +ry Y

X

il IpecMsITaMe y'(1,1) = —1,9"(1,1) = 2.

Toraga no ¢popmysm (12.4) Hamupame

E=2, =2, ”":\/'_2"

aTesTHO A
Cnenoga C2.2)r = \ﬁ
a yPaBHEHHETO HA OCKY/IAUHATA OKPbAKHOCT €

N2 \ 12 .
ki(r—2)+(y—2)7"=2

Hanucpame CKAJIADHUTE IMapaMEeTPUUYHH YpaBHEHHS HA [JafleHaTa
re

Pewenue.
eJIMIICa
[ NG
) r=a ('.Obt , 0<t<27 vHamupame
(c) : y = bsint
. .2 2 -2
T = —asint | & = —acost L7 = a”sin’t
xr = 4 . . 2 24
7 = bcost § = —bsint §* = bPcos’t

n no popmyu (12.5) nosryyasame

202 2.2
2 4 g2 a“sin“t + b°cos“t
L Ty Ty st — becost———s——-——
L= YTy T A ost ab(sint + cos?t)
3 102 ) 13 e
a2bcost — a®bcostsin’t — b3 cos’t B a?beost(l —sin?t) — b cos® ¢t
- ab N ab

. 5 : 2 2
b(a” cos® t — b? cos™ t) B b cos’ ¢;
= ab a
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Kpusuna. Henmsp na xpusurama...

132 Kpusuna. Henmsp na xpusunama...
_ AT . a®sin?t + b2cog?
Nn=y+T———Z— = hsint — asint-—-ﬂ—é——«cﬂ
Ty — yx ab
2 3 . .
_ ab’sint —a’sin®t — absintcos?t  gp? sint(1 - cos?t) — q3sin3¢
ab -
. ab
_ a(B?sin®t — a?sindy)  p2_ 2
= = = sin® ¢,

U tak >
4, €BOJIIOTATA HA esMncara (c) uma CKA/IapHH NapaMeTpUYHM YpaBHeHns

2 _ 32
a b 3

Ot napametpuunnre ypasnenus na CBOJIOTATA €/IMMHHHpaMe napamerbpa ¢:

H NoJ1yyaBame AEKapTOBOTO YpaBHeHue

(e) . (a§)2/3 _}_. (b71)2/3 - (a2 _ bg)z/al

Tasu s ce Hapuya acmepouda.

Ipumep 12.3. Hamepere xpusunama ua JIMHUSTA:
Ay=I(z+/1+22)s KOOPIUHATHOTO Havas1o;
6) nekapros smcr z° + 3 = 3azy B 1. (3a,32a); ’
gy | = a(cpst + tsint)
Y =a(sint — tcost) *
Pewienuye
a) Hamupame npousBoaunre Ha (ysKumaTa:

npu t=m/2.

x
1+ =
y = 1+ 22 = L. 2y-3/2 T
T+ V14 x2 m’ y ‘“(l-f‘l‘) x:_m

B Touxara O(0,0) umame ¥ (0) =1,y"(0) = 0. o opmyoa (12.2)

1"
. ng_
L+

0) Oyuxunsra y = y(x) e 3ananena HesBHO c YPaBHEHHETO

F(z,y) E$3+y3—~3a:cy=0.

Yactaure npoussoauu ot I u IT pen na F'(x,y) ca:

Fﬂ = 3$2 - 3ay, Fy = 3y2 hd 3@117, Fg;y = —304: FI:{? = 6I7 Fyy = 6y

3 3 )
BrT. 1V[(§a, §a) NPOM3BOJHHTE UMAT CTOHHOCTH:

9¢q?

T Fop = Fyy=9a, Fpy=—-3a.

Fo=F,=

KpusuHata me Hamepum 1o opMmyJiaTa:

9a
sz Fzy Fx 9a —3a -‘g;
Fyo Fyy Fy —32(1 9(12 ES 5 5
F, Fy 0 |2 % 0] -3z 82
= s K= 3

B) IIpowsBoaHuTe Ha NapaMeTPUYHO 3aaaeHaTa (PYHKUuS ca:

z = a(—sint +sint + tcost) = atcost
¢ = a(cost — cost + tsint) = atsint

>

# = afcost — tsint)
i = a(sint + tcost)

Mput = g— nMame:

(5= 5(3)= (%), (D) =-(%). sorm=e

4

TTo popmysta (12.3):

T I ko /N
—(5324_92)3/2“ 0+ (&)2/2  ar’

IIpummep 12.4. Hamepere ockyiaunama okpeXHocm Ha KPUBUHATA HA HUCOMATA
(x% + y?)z — 2ay* = 0 B TOUKa (0, a).
Pewenue. OyukimaTa y = y(z) e 3aaaieHa HESBHO C YPaBHEHNETO
F(z,y) = 2% + zy® — 2ay? = 0. Judepenumpame nocs1e10BATETHO [BA BT
322 + 9% + 2zyy’ — dayy’ =0,

6z + 2yy’ + 2(yy’ + zy' + zyy'") — 4a(y’2 +yy’) = 0.
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Kpusuna. Lenmasp na kpusunama..,

llpu 2 = a u y = a or ubpeoTO YPAaBHEeHHE no/yyaBaMe y' = 2, a 0T BropoTo -
Yy =3/a.
Koopaunature na uentbpa u panuyca 1

4 OCKyJIaYHAaTa OKPBIKHOCT H3UHCIISIBAME
1o hopmyn (12.4):

A S+ 7a 1+4 8q (1+4)%2 /1254
§=0-2p— =, N=a+ 4 = —, T = e—
3/a 3 3/a 3 13/al 3
Y paBHEHHETO HA OKPbIKHOCTTA €
( 7a>2+ ( Sa) 125a2
XA = Yy——1 = .
3 '3 9
IMpumep 12.5. Hamepere ypasuenneto na €BOJIIOTATA (€) HA LMKJI0ugaTa
= a(t—sint)
y=a(l - cost)
Pewenue. Ot napamerpudnnre YP4BHEHHS HA UMKJIOMJATa HAMHpPaMe
& =a(l ~ cost) li=asint
Y =asint Jy:acost )
Hapamerpuunure ypasuenus ma €BOJIOTaTa Hamupame 1o dopmy.m (12.5), kato
22 2
e+
NPENBAPUTESTHO H3UUC/IIBAME U3PA3ad — y :
Ty — yx
@2 4 2 a?(1 — cost)? + a2sin?t _a*(1—2cost + cos?t + sin?t)
Ty =i a(l = cos tlacost —a?sintsint a?(cost — cos?t — sin?t)
2a*(1 — cost)
a?(cost — 1)
Cnenosareno,

(e) §=a(t —sint) —asint(—2) = a(t —sint + 2sin¢

) =a(t +sint)
n=a(l~cost) +a(l — cost)(

—2) = —a(1 — cost).

”ElpilMeTpl'ﬂlHIITe YP4BHEHUST Ha €BOJTIOTATA Ca

N E=alt +sint)
(e) : ’71 =afcost — 1).
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Kpusuna. Llenmap na kpugunamd...
3AJAYH
1. HamepeTe kpugunama Ha JIUHUATA: o
‘ i MYMHTE, o
a) ¥y = sinx B TOUKUTE HA EKCTpEMY g
- a; Orr. —————— 7
o) r v = 1 B NpOM3BOJIHA TOUKA, (b‘l'ﬁ n (1,4;(13) 7
a? b2 )
z a TOUKa; Orr. -z
B) y = ach— B POU3BOJIHA T ; —7
¢ a
2
- , orr. ———
r) = acpsstt B IPOH3BOJIHA TOUKA; Salem o]
y = asin :
: T o T 775
1 x = 2acost agos 2 B IIPOM3BOJIHA TOUKA. Or Salsint/2]
& |y = 2usint — asin2t v
saTa — = = Ta3uw TOUuKa, B KOJTO
. L enuncata — + 1B
2. Hamepere paduyca Ha KpUGUHUMA HA aTa — 0

U T A0 y P. BdABa OT AONKUpHATA T Ka.
eJIHaTa MEX KOOPAMHATHUTE OCH CE€ pa3fnosio T |
1acTra OT AONUpaT arta A ( b()q) y

Orr. (+2) +(y—3)" =23
. , .
4. Hamepere KOOPAUHATHTC HA UGHTHPA HA KPUBHHATA M YPABHCHHETO HA €BOJKOTATL
N «
JIMHMATA:

Orr

&
(PBIHOCM HE tay = e Broukara (0,1).
3. Hamepete 0CkyaauHama OKPBKHOCH Ha IMHUATE Y (

~ 2yt 1
a) xunepodoJ1a P e , o s )
E 2 2y, o 5 2 2\2/3
Orr. § = (az + bz)f n=— (a +Lf) b -((Lf)“)/'s - (b"/)z/“ = (a” +b7)7
. (j,zl b 4 /U ) 9,!]'2 + 2(1'!/
: ~2 ¥ = - - 31 Y = _—L———
6) nonyky6uuna napadona y° = ax om. £ ==z Va (By+a)n 2a
k 3\ 4 2/ 3mN? ool
o2 x? Orr. (%7—\) + 6(L2('§]> +3a"¢ =0
B) tniconsia y- = 20 —w . 2/3 6N 2/8
z=a(l+ COSz'ﬁ) sint Orr. €2/3 + 7]~/ = {2a)”
r y = asint cos t



TJIABA 13

OCOBEHH TOYKH HA PABHUHHA JIUHHUS. OBBHUBKH
;

A. Ocobenn Toukn na PABHMHHA JIHHHS
Hanena e anredpnuna PaBHuHHA KpHBa (c): F(z,y) = 0. Heka Mo(zo,y0) € (c).

Hebunmuns 1 Touxamg Mo (g, y0) ce Hapuua ocobena sa (c), axo Koopounamume
U ydos.nemsopsaam cucmemama ypagrenus -

Flxg,yo) = 0
Fy(zo,y0) =0 . (13.1)
Fy(-TOrlUO) =0

Budose ocobenu mouiy.:

Teopema 1 Axo Mo(xo,y0) e ocobena mowca 3a kpusama (c), Fyy(xo,yo) #0u
A(zo,y0) = Fm(xmyo)Fyy(wo,yo) - Fﬁy(xo,yo) < 0, mo

a) cewecmaysam @ynxyuume Y1(z) # ya(x), mee. Coufecmeysam dsa kaona 3a
kpusama (c);

6) y1(z0) = v, v2(z0) = yo, m.e. dsama xnona Munagam npes mouxama M,;
8} y1(zo) # vh(x0), m.e. dsama KAOHG umam pasnuuny maneermy,

Takapa Touka M, ce Hapuya d6oina moura 3a KpusaTa (c).

Teopema 2 Awo cq usnesanenu ycnocusma na T1 y A(zo,y0) > 0, mourkama My ce
hapuua uzonupana ocobena moura 3q Kkpusama (c).

Teopema 3 Axo ca usnsaneny yenosusama na T1 u A(zq, Yo) = 0, mouxama My ce

haputia poeosa ocobena moura (poe om nepeu unu smopu pood, usonupana mouka,
demestuna u dp.).

B. O6BuBka Ha chavmnus or JIHHAU
Hanena e hamunus or muamy (ci): flz,y,0) =0, KBIETO cx € mapameThp.

Hedomnnmuusn 2 Kpusama (v) ce Hapuua o6euska na damunusma nunyy (¢1), axo
666 seaxka mouka M € (v) munasa none edna om Aunuume na (c;), kamo ¢ M
0seme Kpusu umam o6wa manzenma,

Koopaunarure ua sesika touxa or obBuBKara (vy) YOOBJIETBOPSIBAT CHCTeMaTa
YDaBHEHUS:

| fleya) =0, |7 =a(a), )y = (s
(7) : ffq‘/yaa) —0. = (: y:y(:j} = ) y=flx), 32

T.C. MMame ypaBHEHUsITa Ha OOBHBKATA CBOTBETHO B HesGen BUf, napamempuven
BUA U dexapmos Bul.
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Ocobeny mouku Ha pagruHHA unus., Obsuaeku

o oy? z? + 2t n
IIpnvep 13.1. Hamepere ocoOenure TOUKM Ha Kpupata (c): y? = :

TAHCEHTHUTE B TAX. - -
c Peieriue. DYHKIUATA € YETHA OTHOCHO T U Y, T.€. rpahuKaTa I € CHMETP

cipsio Oy u Oz, Oty = Hz/1+22 — D : 2 € (—o0,+00). [Ipara K/JIOHA Ha

. p)
KpuBaTta (¢) ca ¢ ypaBHeHust y = x+/1 + 2% uy = —x/1 +22 . Or (13.1)

Flz,y)=2* +2* —4* =0

Fz(-’fayi = 29;+ 4363 =0 } = M (0,0) € (c) e ocoBena Touka
Fylz,y) = -2y =

(xoopanHATHTE HAa TOUKaTa M ynOBJIETBOPSIBAT MBbPBOTO ypaBHeHue). OT

y) = 2+ 1222 F,.(0,0) =2 ) )
5”855 =-2 = | Fyy(0,0) = =2 == A(0,0)=2(-2) - 0°=-4 < 0,
Fon(z.1) =0 Fou(0.0) = 0

' = iiHa 3a (c).
T.e. Toukata M (0,0) = O e apoiina '
Taurenture t1 9B ToukaTa M (0, 0) amupame no dopmyara

Y—Yo . . [ ’ul(m) = U190
PR u(w),  Kbaero | uz(z) = ugo

Ca KOpeH! Ha YPABHEHUETO

T = —2u?+2=0.
Fyy (@0, y0)u® + 2Fey (20, Yo)u + Fral(ao,y0) = 0 == —2u? +

Torasa foiy=z

=1 Ly '
tio 1:t1,2';—i1$ ty:y=—x

U20 = —

. c 2 — a3 4
TIpumep 13.2. Hamepete ocobenume mouku Ha Kpuata (c) : y2 = g % u

TAHTeHTHTE B TSIX. \ ’
Pewenne. (DyHKUMSATA € YETHA OTHOCHO Y U TOraBa rpacpukara i € CHMETPHYHA

cnpamo Oz. Oty = ta\/x(l —2) = D : 2 € [0,1]. IIpomensupara z npueMla
C'ls[o KpaiiHn CTOHHOCTH M C/1efloBaTe HO rpacukata e 3aTeopena kpusa. OT (13.1)
<

cJjieaBa:

IF(xyy):x3_x4_y2:0
= | F(z,y) =32 —42* = 0

M,(0,0) € (¢) e ocoGena Touxa,
Fylz,y) =-2y=0 [ =

M>(3/4,0) ¢ (¢) ne e ocoBena TOUKA.

Ot
Foo(z,y) = 6z — 1222 Fez(0,0) =0 ,
szg y/g = -2 = [ F(0,0) = =2 == A(0,0) = (—=2)0 - 02 = 0,
YY )
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Ocobeny mouky ng PasHUnKA nunu . O6eueky

T.€. rouxata M1 (0,0) = O e pocosa ocobeng mouka 3a (c).
Ot ypasuenuero

Fyy(0,0)u? + 2F,, (0, 0)u + Frz(0,0) =0 = 242 = ).
Toraga

U10 = U0 =0 == ¢} 5 : 2:0:>t:y=0‘

z .

Ot 1oBa, ye rpaukara Ha byHKUMATA € cuMer

renta B Toukara M (0,0) = O cnenpa, ve ocoben
poo.

puyna cnpamo Ox u Oz e Tau-
aTta Touka M e poe om nspeu

Hpumep 13.3.  M3cnedsaiime K
TOYKH.

Pewenue. Dyuxuusra e yerna OTHOCHO y U TOraBa rpachukara i e CHMETpHYHA

OTHOCHO Oz. OTy = %(z — 1)\/7 — 2 = D:ze€ (2 +0). Or (13.1) cneppa:
P(z,y) =4” ~ (z = 1)%(z - 2) = 0

Folz,y) = -2(z -1 T-2)—(z—-1)2 =09
Fy((ig)):%(:zo Nz —2) —( ) }:>

puata (c) : y* = (2~ 1)2(z - 2) orHocHo 0coBenn

Mi(1,0) € (¢) e ocobena TOYKa,
M3(5/3,0) ¢ (c) e e ocobena TOYKa.

Or
EAmw:—%m—m—mx_n_gw_n
Fyy(l’,ﬂ):2
{ zy(T,y) =0
= | Fyy(1,0) =2 = A(L,0)=22-02=4>0,
i Ty(lvo)zo

T.¢. Toukara Mi(1,0) e usonrupana ocobena mouxa 3a (c).

3abenexka. Kpupara (c) ce cbeTon or ena Touka Mi(1,0) u enna ucrnucka
KpHBa BASICHO OT TOUKaTa 7 = 2. Ako H36epeM OKOJIHOCT 3a TouKaTta M ¢ paanyc
7 < 1, TO B Ta3u OKOIHOCT HAMA HuTO €[Ha TOYKa OT Kpueata (c).

Hpumep 13.4. Hamepere o6suskama (7) Ha bamusmsra NpaBH ¢ ypaBHeHue
Y = ax + ;}-)—, KbAeTO «v e napamersp, a P = const. # (.
L
Pewenue. Ot (13.2) cnegea

E

f(x7y1a):ax+‘2%-y':0

= (7):
fa(-r,y,a) =1+ g(_ %) =0

8
I

[

2
Y= () = 2pa.

<
I
QI
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Ocobenu mouky Ha pasHUHKA Junus. O6sueku

Ta
Cnenosatesino obguskama () e napafona v BCUYKY OPaBH OT (PaMUIIMSITA
npaBu TaHrupat napaGosara.

. Hue
MNpumep 13.5. Hawmepete obsuskama (y) Ha damunusta mmymoc ypaBHe
(cos @)z + (sina)y — p = 0, KbAETO v € MapameTsp, a p = const. # 0. e <
Pewenue. [Japenata dpaMuusi JIMEUN € (DaMUMS ITPABH, KOUTO Ca Aaf
HOpMaJIHuTe cH ypaBHeHus:. Ot (13.2) ciensa

2

| (eosa)z +(sina)y —p =0\ |o=peosa _\ 2 0 o

() : (—sina)z + (cosa)y =0 "y =psina

CrienoBaTes1HO IpaBUTE OT (PAMUJIMSITa TAHTHPAT OKPbXKHOCT ¢ ueHThp (0,0) n
r = p (TbpceHata oOBHBKa (7).

2
v + Y 1, ako
ATA €JICH —5 + = = 1, ¢
Hpumepl3.6. Hamepere o6suskama Ha DaMUUSITE e
a+ 3=k, k=const. # 0, aaunfcanapamerpu.
Pewerue.
I nauun. 3amectBame 8 = k—a B AaIEeHOTO ypaBHEHUE 1 NIOJTyuaBame pamusiis
OT JIMHHH C MapaMeThbp Q.
II nawun. [IudepennupaMe NafeHOTO YPaBHEHHE U AONBJIHHTEHOTO yC/IOBHE

aTa
CIPSIMO ¢, KaTo cunTaMe, ve § = () u pasryiexxgame cucreMar

2 22

x Yo

S tE=1

222 2y25,_0,
A
1+ =

OT KOATO TpsA0Ba [ e/IMMUHKPaMe ¢, (3, (', 32 [1a I0JIyYHM YPAaBHEHUETO Ha ThpCe-
HaTa 00BUBKa (7). . s

4/3
a’y 9
3 =
= acsenTosa 3
OT nocJjiefHATE JBE Y paBHEHHs Hamupame (3 3

2
a‘y
4/3

¥ 3aMecTBaMe B IIbPBOTO ypaBsHeHue. [To/ryyaBame
2/3 2/311/2
a:mg/s(z/ +y/)

H TOoraBa . . 2
ﬁ:yZ/S(I'Z/S +y2/3)l/ ]

=k e
Karo 3amecTuM mosiyyenute o u 3 B ypaBHeHUeTO o + (3 = k, noJiyuasam
ThpCeHaTa 00BUBKA

(7) : %3 + 4?3 = k*/*  (acrpouna).
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Ocofenu mouxu na pasrunna nunns, Obsusku

3AJAYHN
I. Hamepere ocobennre TOUKH HA TMHUMTE U TAHMEHTHTE B TSX:
5 3 2 Orr.  M(0,0) — gpoina ocoGena TOUKa
Ay +a -2 =0 X
tro:y = \/5- T
‘ Orr. M(2,0) — apoiina ocobeHa Touka
6)1]2 :TI?(J7‘~2)2 ( ) ) a <

ti2:y= ivzg(w -2)
Orr. M(a,0) — gBoiina ocoena Touxa
7.‘1‘2 Y = :E(I - a)
Orr. M(0,0) — n3ompana ocoena Touxa
Orr. M(km,0) ~ porosa ocoBena Touka

B) y*(2a — 1) = z(z —a)?
rya®(z? + yz) = z%y?
a) yz = sinz

2. Hamepere oGBuBkaTa na bamunusita Kpugn:

) y* = a(z - a) Orr. y = :{:%

2 2 :(,'4
6)ar”+a’y =1 Orr. y = -7
B (y—a)® = (z- a)® Orr. y = » — 4

2
orr. 22 + %yz =0

~

5 5 .
a4 ay® = g?

3. Hamepc're 00OBHBKATA Ha q)ilMHﬂMﬂTa OKPbIKHOCTH, MHUHaBaLUW Npe3 HAYAJIOTO Ha Koopau-

HaTHaTa CHuCcTeMa, YNUTO ueHTpoue JIEXKaT Ha napaﬁoﬂa'ra y2 = 4.

CEH
T+ 2
4. Hamepere o6BuBKaTa Ha (hamumsiTa OKpBHKHOCTH ¢ LEHTPOBE BBPXY octa O, YuuTO
panmycu ca CbOTBETHHTE OPAMHATY HA TOUKHTE OT napaGoJiata y2 = 4.

Om. y* = 4(x + 1)

Orr. y? = —

I''TABA 14

MNOBBPXHHUHA. JOIIUPATEJIHA PABHUHA.
BEKTOP. TUHEEH U JIMIIEB EJIEMEHT
HOPMAJTEH HA IOBbPXHHHA

A. INosbpxuuna. Jonuparenna pasunna. Hopmanen sexrop

Haziens ca paBOBIb/IHH KOOP/IMHATHI CHCTEMHU K5(0'540,30) C Es i KEg(O; zag,tk)
C Ej3, Pasrnexpame uso0paxenue [ : D Cf Ey — {r{u,v)} C E3 Taxa, Ié
VP(u,v) € D na cborBercTBa BeKTOp 7 (U, v) C 3. Taka Ha MHOXECTBOTO TOUKH
{P} cporBeTCTBA MHOXECTBO BeKTOpH T(1,v) C Fj3.

Hedunnuun 1 Muoxecmsomo na kpawyama M; na sexmopume r(w. ), npuno-
swenu ¢ moukama O, napuudame nosepxuuna (S) ¢ Fsy.

Ensa nopbpxHuHa ce 3a1aBa C yPaBHEHHE 10 Mpu HauuHd: 4) BEKTOPHO MapaMert-
PUYHO YpaBHEHNE WM CKaJIapHHA NapaMeTpHYHHU YPaBHEHUA, 0) OEKAPTOBO YpaBHe-
HHE; B) yPABHEHIE B HESIBCH BH[L.

a) JlageHa e MOBbPXHUHA

(S): 7 =7r(u,v) = x(u,v)t + ylu,v)j + z(u,v)k, (14.1)
x = z(u,v) /

(S): |y = ylu,v), (u,v) €D (14.19
z = z(x,y)

Heka v = const. = ¢y. Torasa auausita

x = z{u,ca)
(w) : |y = ylu,c)
(w,¢2)

z

I
w

J1€XH BbPXy NOBbpXHHHATA (S) U ce HAPHYA U-JUHIU GBPXY (5). Tawrenumasen
BEKTOP KbM U-JIMHUATA € T, = Tyl + yuJ + 2,K. HO—TOQI-{O u;/m/mm Bbp%y
(S) ce nosyuasa, korato Touka P(u,v) omame orceuka AB || O'u, lAB €D,
MuoxecTBOTO OT u-/IMHUNTE BBPXY (.5) 06pasysat damusuist mnnn {w!}.

AHAJIOTMYHO TIPH % = CONSt. = ¢ nosnyuasame v-unus opxy (S). Taurenun-
as1eH BEKTOP KbM U-JIMHUSATA (Wa ) € T, = T2+ 1y ] + 2, k. v-7IMHUSATA Ce nonyuas/a,
Korato Touka P(u,v) onnwe orceuka CE || O'v, CE € D, a MHOKECTBOTO {wh}
OT v-JIMHUUTE BbPXY (S) 0Opasysar haMuius.

Taxa npe3 VM € (S) munaea eiHa u-JMHEA U €[HA V-JIMHUS, KATO - HHHETE 1
U-JIMHUNTE BbpXY TIOBbPXHUHATA (S') 00pasyBaT koopounamma mpexd.
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Heka u = u(g), v = v(q), xpaero g e napamerbp (¢ # u,v). Torasa muunsTa

r=xz(q)
(¢):{y=ylq) (14.2)
v = z(q)

JIEKU BBPXY NOBbPXHIHATA (.S) U He € KOOPAHHATHA JMHMSL.
BekTopbT 7 ¢ KoopanHartu

(q) = 2ot + 20
U(q) =yt + y,0 (14.3)
(q) = 2yt + 2,0

IS

€ TaHreHUMaIeH KbM (c) B Toukata M u Torapa # = 7yt + 7,0, T.e. BeKTOpHTE T,
T, Ty €4 KOMILTAHADHIL

Aedunuums 2 Pasnunama v = (Tus o), nocmpoena 66 scsra mowra M na no-
aopxnunama (S), ce napuua donupamenna PAGHUHA KoM NOGBPXHUKAMA.

Hedbunmmusn 3 Bexmopem N = Ty X Ty, N LT, ce napuua nopmanen seKmop
xkom (S), a npasaman ¢ nanpasnasauy sexmop N (N, Ny, N,) ce napuya enasna
Hopmana sa nosepxnunama (S) ¢ mouxama M.

AKO Mo(20,y0, 20) e ukcupana Touka ot nopbpxHuHa (S) : T = r(u, )
(u,v) € D, ypaBHenusTa Ha AOHHpaTe/IHaTa PABHUHA M HOpMAJiata B T. Ay cboT-
BETHO ca

7o (= 2o) Ny + (y - WINy + (2 — 2)N, = 0,
ToTo _Yy—yo _

N, N, N,

Z— 20
o .

Hedpnuummn 4 Yucrama

E=r2=2a?2 +y2 + 22
F = Ty Ty = TyXy + Yulv + 2y 2y (144)
[Cizri:xf}+y5+z2

v

ce napuuam I'aycogu enemenmu na nogopxnunama om nopGeu peo.

Hedbummmn S Bekmopsm 1 = N/|N|, 2 = [1]? = 1, ce napuua edunuuna nop-
MAA KoM NOGEPXHUNAMA KBM KOS Od € HeliHa MouKd, m.e.

N Ty X Ty Ty X Ty Ty X Ty

l = — = = =
INE - Vlraxr ) r2eZ—(r, r)2 JEG - B2 (14.5)

2
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[orkuna na 0vea om kpuca 6opxy nogopxnuna. Heka s(q) e mb/okunaTa Ha
pbrara ot uHus (c) € (S), onpeneniena ot nBe Toukn My, M € (c). Torasa ot

q
s(q) = / VEFP+2dg 1 =1t i —

qo

q q
s(q) = / VTR0 A+ 2, 00+ r2odg = / VEW? + 2F i + Gi2dg
qu

qo

(14.6)

bewa mesncdy 0se kpusu 6opxy nogopxuuna. Hexa (¢1) u (co) ca age MPON3BOJTHH
KPHUBY BbPXY MOBbPXHHHA (S), COTBETHO C TAHTeHLMA THH BEKTOpH 71 U 3. Torasa
Ty To

BI'BJITBT MEXKAY KPUBUTE ((Tl) u (CQ) Ce CMsITa ¢ ([)()pMynaTa COSs 0 = —*m /_:)_ AKO
\/ .l /']V‘Z
eTe Yy S) S = ————
1 BbpPX Ca KOOpAMHATHU JIMHUH, TO COS ) = -
B KpuB p ( y "._L _._G

Teopema 1 Heo0xo0umo u 00cmams o yciosue sa opmoconanna koopounamii
_wtpexct gopxy nosspxrunde I' =0 (cos 0 = 0,6 = 7/2).

0) JlafeHa e MOBbPXHUHA C 0eKApmMOG0 YPABHEHUe
(S)rz= flx,y). (14.7)

Karo nosioxkum z = u, y = v uTorasa z = f(u,v), nosryuyasame ypapHeHnsTa a
(S) or Touka a):

T =u
(S):r=ut+vj+ f(u,v)k, (S):|y=w
z= f(u,v)

AKO O3HAUUM 2; = fy, = P, 2y = f, = ¢ (OitniepoBu 03HaueHns), Torasa
Ty =1+ fuk=1+pk, vy =7+ fok =3+ qk.
Hopmanuusat Bektop IN KbM (S) B TO31 C1yuail Mmoxe Jla Ce HaMEepH O CXeMAaTa:

e
H L Op ? = N{-p, —¢,1).

1
01qy 0
~

B) /laneHa e NOBbPXHUHA C YPABHEHUETO CH B Hesgen guod
(S): F(z,y,2) = 0. (14.8)
Or Fel+ Fy0+F.ze =0 = 2o =p=—F,/F.. F, £ 0. Asanoriuto
zy = q = —F,/F,. Toraga or

N(F Fl) — N(F,,F,.F,).
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Aeburnmusn 6 Edna mowxa jf om nosspxnuna (S) : r = T(u,v), (u,v) € D ce
hapuna moura na enadkocm ng (8), axo ca usnsaneny yenosusima:

1° cowecmaysam SeKmopume v, u r,;

2° sexmopsm Ty X 1Ty # Q.

Hedonbumms 7 Eong nosspxnuna (S) ce napuua enaoKa, axo ecuuku mowcy om
(S) ca mouku na enadiocm om (S).

B. Jluneen u JIHUEB eJIEMEHT Ha MOBbPXHHHA

Hexa s(t) e apmxunara ua Abrara oT yuHnATa ¢ € (S), (S) 7 =r(u,v), (u,v) €
D, onpenesena or ape Touxy Mo, M € (¢). Torasa or

s(t) = /p’«(t);dt = ds = [#(t)|dt = \/{rys T ry5)2dt
to

== ds = /r242 + 2r, vy + rgizzdt.
Hedbnommn 8§ ds — VEU2 + 2F00 + Go2 dt Ce Hapuua nuneen enemenm nq

ROBBPXHUMA.
Ords® = E(udt)? + 2F (udt)(vdt) + G (vdt)?
== ds* = Edu® + 2Fdudy + Qdy? — K (du, dv).

Hebrumua 9 K (du, dv) ce hapuya nopea Keadpamuuna dopma na nosepx-
HUH.

E F|

Or FGN:}AI =E:r§>O,A2:EG——F2=(ruxrv)2>0nToraBa

K (du, dv) e nonoxumenno Oepuriumna, Bekropure r,du, r,dv ca KOJIMHEeapHH
CbOTBETHO C T, T, TOraBa dor = (rudu) x (r,dv) = (ru x 1) dudv.

Hecbunnnus 10 do = (ru X 7y, )dudy ce rapuia nuyes 8exmop na nosspxnuna.
Osuauasame do = |do| = [Ty X ryldudv = /EG - F2 dudv.
Hebunmms 11 do = VEG — F? dudy ce Hapuua nuyes enemenm nq noespx-

HUNHaA,

AKO NOBbpXHUHaTa (S ) € danena ¢ nexaproso ypaBHeHue z = f(x,y), nmuuernsr
BEKTOp 1 esieMeHTDT Ha (S) ca cboTBeTHO

4o = (~pi - qj + k)dzdy,  do = VP? +q2 + 1dzdy.

do do
=T = oo 1416 KbM NOBbPXHU-
O3HauaBaMe BEKTOPBT N = o] e (eduruvna nopm . p. .
nata). Torasa do = ndo. W3BecTHa e owe (bopmynara do = dydzi + dzdz i+

duLdXKo noBbpXHAHATA (S) € Nafena Hes6Ho C ypaeuenue F(x,y, z2) =0, JIUCBHAT

BEKTOP U eJIeMeHT Ha (S) ca ChOTBETHO

F, . _
do = <-Fz + _FTZJ +k)dzdy,  do = el

IIpumep 14.1. 3a noBbpXHUHATA
(§) : 7 =wucosvi+usinvj+cvk  (Butsio KoHOUA, XeMKON)

HaMepeTe u-/MHUUTE, v-7MHuuTe, TayCOBHTE eslementH, ypasHeHHETO Ha nomi-
pareJHaTa paBHUHA, HOPMAJATA ¥ BrbJIa MEXMY [Be KOOPIMHATHH JMHMH B KOS
Ja € TOYKa OT NOBbPXHUHATA.

Pewenue.
1° IIpu v = ¢; = const. OT ypaBHEHUETO Ha (S) NoJTyuaBame u-/1uHus ~ paBa

s (¢) : 1 = ucoscit +usiney 7 + cerk.
2° AHAJIOPMYHO NP U = Cp = CONSt. MOJIYYaBaMe V-/1uHus - BUT/IOBA TTHHHS]

(w) : 7 = cacosvi + ¢z sinvy + cvk.

W raka BbpXy NOBbPXHUHATA (.S) KOOPAMHATHATA Mpexa € oGpa3syBana oT (hamu-
/st TpaBu W (paMUMS BUTJIOBH kUK (Mpe3 Touka M € (S) mumasa npaea u
BUTJIOBA JIMHUS CHOTBETHO OT ABeTe hamusinm),

3° I'aycoBuTe esleMenTH Ha (S) HamupaMe no Gopmyna (14.4):

Tu =Tyt + YuJ + 2ok = cosvi +sinvj + 0k
Ty =Tyl +YoJ + 2ok = —usinvi + ucosvj + ck
E :Ti = (cosvi +sinvy)? = cosvj® + 2sinv cosvij + sin® vj?
=cosfv+sinv=1 (i*=j°= 1,45 =0(ily))
F=r, r,=—usinvcosv +usinvcosvy = (
G=r2=u*sin*v+ulcos’v+c =y + 2

4° Eounusnama nopmana l xem (S) Hamupame ng (14.5):

jo _TuXTy N N2
T JJEG - [? Vu? +12
Ny

cosv  sinwv

inv 0 L. .
cosv - sin ~usinv wcosv = N = csinvi — ccosvj + uk.

—usinv ucosv ¢

N, N,
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€sinvi — ccosvg + uk

B a):
Torapa [ = . 6) AHAJIOTHYHO KAKTO B a) “
/uQ + C2 1 y y 1 1 . Z
-7 =zy = -= z
5° BextopsT N € HopMasien 3a donupamennama pastuna T Kom (9), T.e. P=2z= 2 ( - ;’5) a2y = 1+ _y_z_ z 2ty
14 ) z?
7':(f*“«')Nx+(7l“y)Ny+(C“Z>NZ=O T 1
7':(E——ucosv)csinv+(n—usin'v)(—ccosv)+(C—.cv)u:0. B AQ1m/4): p = 1 q= % N N(%]_é—:l)’aKOHHHepaHHﬂT My
T‘ s y . - 27
6° BektopbT IV e Hanpasassam 3a enasnama nopmanan koM (S), T.e. sexrop N1(1,—-1,2)
" §—~wucosv _N—usinv (—cv ==7:{-1-n+14+2((—7n/4)=0
©esinv T —ccosv (T TiE—n+20—7/2=0;
7° besaism Mexny nse KOOPAWHATHH JIMHHN BBDPXY (S) B NpoM3BO/HA TOUKA Ha " £-1 _n- 1 - (—n/ 4,
NOBbPXHUHATA HAMEpAME 110 DOPMy.IaTa: 1 -1 2
F 0 T WHATA € 3a7a/1eHa B HESIBEH BUA
cosf = — - =0==f== B) IloBbpxHUHA
VEVG 1 /it 2 =322 4y F =1
z = Ok od ’
1 — =11
T.€. KOOpAMHaTHaTA Mpexa BhpXyY (S) e opmoconanna, Fy=32+zz, BT A(1,2,-1)= ?’ -5
F, =32 +xy ==
Ilpumep 14.2. 3a napenure NOBbPXHHHK HANMLIETe YPAaBHEHUSITA Ha aonuparei- N(1.11.5). Toraga
HHTE PABHUHH M HOPMAJIUTE B YKA3aHHTE TOYKY Hopmasmust sexrop e N (Fy, Fy, Fy) — N (1, ) .
a)(S):Z:,/xQ—}-y?—xyBT,A(3,4,—7); T:6—14+11(n~2)+5(¢+1) =0
0)(5): 2= arctg% BT. A1, 1,7/4); T+ 1ln+5(—-18=0;
B (S):rz* + 43 +ayz =61 A(1,2,-1); £-1 n—2 (+1
D)4+ Ve +ay’ + 22 =2+ y+ 251, A(2,3,6); ' T T T T T
m(S):r= wcosvi +usinvj + /a2 — w2 kT, Ao(zo, yo, 20). _ )
Pewenue. r) AHAaJIOTHYHO KaKTO BBB B):
a) PaBuunara e 3aganena B sen pug, Hamupawme uactnure npoussomuu: z )
Fp = ——e -
p=m= ey g—y Y . Vet 22 F,=-5/7
z 22 + 42 ) Y /22 *+_y2 : F o= Y =

i

———————=—=-1_ 1 A(2,3,6)=|F,=—4/T .
Nrsy 2300 = L =47
zZ

3 ~17 4 ~11
BroABA-Tip=r-4="2  g-Z2_ 321

F:*‘——————"l
5 5 5 R
11

17
Hopmasnusar Bektop e ¢ xoo auHatd N (—p, —q,1) — N(=— —,1). 3a nop-
P P P P, ~q, ) (5 ) P N 5 41 a kormHeapHusat My IN1(5,4,1)
MaJIeH BEKTOP Ha [JONMPATEe/IHATA PABHUHA U HanpasJ/igBaill Ha HOpMAaJlaTa B3eMaMe Torasa ’

o T
Ko/mneapuus a N, N1(17,11, 5)
=7:5(-2)+4(n-3)+((-6)=0
:>T.'17(5*3)+11(7}—4)+5(C+7)=0 7564+ 40+ ( — 28 = 0;
7 17€ + 11n + 5¢ — 60 = 0;

-2 -3 (-6
23 _m—4 (-7 “155 :’74 -1
17 11 5

n
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XHUHA. ﬂ{}llll])(llllele(l PUGHIUHA. H()[LM(L/I(.’H GeKmop

1) Hosbpxuunar

a € 3a/1ajieHa ¢ BCKTOpHO-HapﬂMETPH‘IHOTO CH ypaBHeHHe

. L U
Tw = COSVT + sinwvj T ——k,

\/(72 —u?

Tv = —usinvi + ucosvy.

Hopmanuust BEKTOp N =71, x p,:

AT
Ny
. U
Cosv  sinv F ===l cosv  sinv
a® — y? )
o —usinv ucosv
}——u, SNV ucoswv 0 |
N———————— N————
N, N,
2 2
n°cosv u“sinvy |
=N = + = =1 T T + uk
a2 — 2 Va? — 2
2 2 i
u* cos v . u* sinw
::7':(f—u,(:osz/')(:}:—9 ‘ )+('r]—usm’u)<:t - , )
a —u? a? —q2
+ <( Fva? -2 )u =0
” , ) .
we cosw u? cos? vy u? sin v u3sin? v
T 4+E€ :

e T et
\/a,2 — u2 a? — 2 -

\/m i Va2 — 2
tCuFuya?—y2 =

2 k 2 . 3 .
futcosvé — u? cos? v + 12 smuvn — u? sin? v

+ Cu \/;tﬁ —d*u+ud =0
7 u? cos vE+ulsinw n =+ g’u\/aT:?M— a*u = 0/:u
TIUCosSUE +usinvn + C\ﬁz‘:ﬁ~ a®=0
= T 208 +yan + 20 — a2 = 0,

KBIETO g = wucosv; yy = usin Ui 20 = /a2 — u2;
. §—x0  n—yp _ (=2
ooy} Yo 20

Hpumep 14.3. Kom esmnconsia a2 + 2% 4 22 — fla ce ipeKapa fonupare Ha
PaBHIHA, yecnopeaHa Ha paBHMHATA v © 1 — y=2z=0.
Pewenue. OT ypapHennero na €JTUIICOU
F, =2z =— N(2z,4y,22).
Honuparesnara pashuna e yenopeau

ara onpenename: I, = 27, F, = 4y,

a4 Ha paBHUHATA (v C HOpMaJieH BEKTOp
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No(1-1,2)= N || N,

2t 4y 2z ke b
T T 4

niu gonupHata Touka My € (S) e

.2 5
Al()('iﬁ-IJii)i I + 2 6 + k == i _\/11
oy Z 2T 7,
C/leNoBaTe/IHO BBPXY eJMncouaa uma 2 Touku M O<\/ T VI V T
21 (2 [2
M (— — —\/—“—,-2‘ —) B KOHTO [10MHMPATE/IHHTE PABHUHU CA YCTIOPEAHH
oo 2y 11
Ha
/ [9
2 2 /2 = s [
= F—t)— = =0=7 -+ 2(— = = 0.
GRES TR 11+C V1 1 —+2¢ sV 1
—_
2 32
/- /2 |2 _ ; LAY
— 1) = o[ = +2 = =0= 142+ 0
T2+ ﬁ+’7*2\/11+~€.+\/u 206 =0+ 2 5V 1T

Mpuwep 14.4.  Bopxy nosbpxumata (5) : 2% +y? + 22 — 6y 442 = 12 avepere
TOYUKH, B KOHTO JONMPATE/IHUTE PABHUHY CA YCTIOPEIHH Ha KOOPAHHATHITE paBHIHH.
Pewenuve. Fy =2z, Fy =2y — 6, F, = 2z + 4 = N(2x,2y — 6,2z + 4)
* PaBrunara xOy e ¢ ypasHenne z = 0 = N (0,0, 1)

9 1 k—4
W B0 260 s ;
= O 0 1 ) 2
k: B /l /] S ‘_k -_./’L 2 — /] _A_;: - ()
:>A11(073’T)’ My E(AS):()'FQ‘F( 5 ) - 1844 5 12
W+2k‘8_21:():>A:2—1()0:():>/‘;:i10

4
= M'(0,3,3); M" (0,3, —7).

* Pasnnnata Oz e ¢ ypaBHeHue y = () == N>(0,1,0).

. y 2 ]\Jf‘b .
%:2!/_6:2“54:;%::»1-:0)y:?,z:—z
0 1 2 7
k462 k+6
k+6 , S R L 2 N
:ng(o,—;,—Q), My € (8) =0+ —) +4-56 —-8=12
2
:>/—C—+3k+9—3k~18-—16:0:>lcg—l()(l:():/ﬁ;:ilo

4
== ]W’Q(O, 8, **2): A/f”g(o, -2, '*2).
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* Papuunara yOz e ¢ ypaBHeHne = () ==> N3(1,0,0).

23 2y — 2

k .
i 5 5 —k:>x—-2—,y—3,z--2
k ‘ k2
::¢M3<§,3,—2), Ms € (S) = = +9+4-18-8-12= 0= k= £10

== M’3(5, 3, —*2); M”g(*5, 3, —-2).

Ipumep 14.5.  [loxaxere, ue noebpxuunnte (S;) : 2 + 4% + 22 = qz u (Ss) :
2% + y% + 2% = by ca oproroxasmm.

Pewerie. JlocTaThuHO € na NOKAXeM, e HOPMAJIHHTE BEKTOPY Ha NOBBPXHH-
HHTE B KOsl []a € TOYKA Ca NepPIeHANKY ITPHY,

3a(S1): Fp=2x-a,F, =2y, F, =2z = Ng, (2z - a,2y,2z).
3a(S3): F, = 2z, Fy=2y—b,F, =27 = Ng, (2z,2y — b, 22).
O6pasyBaMe CKa/1apHOTO MPOU3BEEHHE HA BEKTOPHTE:

Ns, - Ns, =222z ~ a) + 2y(2y — b) + 42% = 2(22% — az + 2® — by + 22%)

=2((@® +y* + 2% —az) + (2® + P + 22 — by)| = 2004 0)=0
== Ng, L Ng, = NOBbPXHHHUTE Ca OPTOTOHAJIHH.

IIpamepl14.6. [Dokaxete, ye Aonupare/iHaTa paBHUHA KbM NOBbpXHUHATA (S) :
zyz = a® B X0 fae TouKa 0Gpasysa ¢ KOOPIMHATHHUTE PABHUHU TETPAeIbp C NOCTO-
sTHEH 00eM.

Pewenue. OT ypaBHEHHETO Ha NOBbLPXHHHATA MMAaMe:
F, = zy = N(yz,zz,zy)

F, = yz, F, = zz,
=7 yz(l —z)+az(n~y) +ay(( —2) =0

T Yz —zyz +x2n —ayz +xyl —xyz = 0

T :yzé + z2n + 2yl — 3zyz = 0.

OTpe30BOTO ypaBHeHNe Ha paBHHHATA €

S
et =+ ==
T 3$+3y+3z

CrienoBare/1HO OTpe3NTe, KOMTO PaBHHHATA OTCHYA OT KOOPAHHATHHTE OCH CA ChOT-
BETHO 37, 3y, 32, a 06eMbT Ha TeTpaenbpa e V = $3z3y3z = Jayz = a3, tee.
NOCTOSIHEH BB BCSIKA TOUKA OT IOBbPXHUHATA.
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JAIAYH

1. HamepeTe JuneiiHus U JTHUEBHS CICMEHT Ha MOBbPXHHHATA

; invj « <a 0<wv<om
(S):r =ucosvi+usinvj + a2 —uwk, 0<u<a, 0

2 au
a 2 2dv?, do = ——=—==dudv
O'rr.ds=\/;2_u2du + v dv°, \/m
MaJjn KbM
2. [la ce HAMMIUAT YPABHEHHSTA HA [OMMPATE/HHTC PABHAHA H FJIABHUTE HOP
FOBbPXHUHHTE: . . e
aI)) (8):r=(u+v)i+ (u? 4+ v*)j + (u® 4 v°)k B Mpou3B0/IHA TO

2y —
orr. 7':6uv€—3(u+v)n+2<+(u+v)(u2—4uv+v)—0
E—u—v n—u2~v2=s§—u -
" Teww —3(u+v) 2

z? — 3azxy + y2
Nz

6)(S): 2 =

B Toukara (a,a, —a);

Omrr. 7:¢(+a=0
é-a_n—a__C‘Fa
mn. - 1

0 0 1
B) (S) : (2% — «®)zyz — y* = 5 B Touxara (1,1, 5)

Orr.

<

(26 +n+11¢—-25=0

(-1 _n-1_¢-5
2 1 11

3. 3a HOB’prHHHaTa z = 'a;y HanueTe ypaBHeHneTo Ha nomlpaTenHaTa paBHPIHa, nepne}mﬂ-

. r+2 y+2_ z-—1 .

2 2 -1

n:

KyJIsipHA Ha paBaTa

Om. 7:26+n-¢—-2=0
= T 5=0
4. [loxaxere, e nopbpxuuuute (S1) 1 2+2y—Inz+4 = 0u (S2) 3:1,; Ty—8x+z+
ce ponupat (T.€. UMAT o0ua JonupaTe/iHa paBHUHA) B TOUKATA 2,-3,1).

y T/ z = /a
5. Jlokaxere, 4e JONMPATE/IHATA PABHUHA KbM NOBbPXHUHATA (S): ez + ;/ ;— \/— \/—
OTCHYA OT KOOP/MHATHHTE OCH OTPE3H, YHATO CyMa € NOCTOSHHA i € PaBHa Ha G-
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